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Felhívás.
Az idei általános és rendkívüli rósz 

termés következtében méltán lehet attól tar­
tani, hogy egy részről eddig még ismeret­
len mérvű ínség, más részről a nagy és 
kisbirtokos osztálynak egyaránt, végrom­
lása fog bekövetkezni. Az országszerte ural­
kodó apathia és elfásultság folytán az or­
szág közönsége még mostanáig" sem jutott 
a fenyegető veszélynek egész nagyságában 
való felismeréséhez, a kormány pedig, mint 
a miniszterelnöknek a képviselőházban e 
napokban tett nyilatkozatából látszik, egy­
általában nem fogta fel az ország helyze­
tét a maga egész komolyságában.

A függetlenségi párt tagjai, nem párt- 
őzempontból, de képviselői állásukból ki­
folyó kötelességüknek tartották máris ko­
moly gondoskodásra s a helyzetnek meg­
felelő intézkedéseknek részint megtételére, 
részint előkészítésére sarkalni a kormányt 
s kötelességüknek fogják ezt tartani to­
vábbra is. Hogy szavuknak e tárgyban na­
gyobb nyomatéira lehessen, szükségük van 
az ország állapotának minél teljesebb is­
meretére. Es miután a kormánynak eddigi 
fellépése alig engedi reményien!, hogy 
kellő időben és teljes őszinteséggel fogja 
békivánt hivatalos értesítések alap ián feltárni 
az ország valódi helyzetét: alólirott bizottság 
ezennel felkéri úgy a most hazatért képviselő­
ket,valamint általában az elvtársakat, sőt mind 
azon hazafiakat, kik a képviselőknek font- 
jelzett törekvését méltányolják, hogy az 
ország különböző vidékeiről, nevezetesen az 
élelmi készletek állapotáról, a fenálló bir­
tokviszonyokat fenyegető veszélynek miben­
létéről, minél bővebb és pontosabb adatokat 
beküldeni, a fenyegető veszélynek elhárítá­
sára a helyi körülményekhez képest sike­
resnek Ígérkező gyakorlati eszközök iránti 
nézeteiket, „az országgyűlési függetlenségi 
kör“ czime alatt beküldeni szíveskedjenek.

Budapesten, október 11-kén 1879.
A függetlenségi párt ínség ügyi 

bizottsága.

Budapest, október 11.
A függetlenségi párt iasegögyi bizottságában 

ma mutatta be Mocsáry Lajos azon felhívás 
szövegét, a melylyel az ország polgáraihoz fordul, 
hogy a rósz termés matt f nyegetö inseg ügyé­
ben adatokkal szolgáljanak a helyzet komolyságá­
nak kitüntetése végett.

A felhívást, melyet lapunk élén közlünk, 
ajánljuk a közönség figyelmébe.

Annyi aggodalom merült fel a sajtóban és 
törvényhatósági bizottságok kebelében a gazdasági 
állapotainkban támadt mélyreható bajokkal szem­
közt ; annyi keserű panasz hangzik a pusztulásról, 
a mely az ország birtokos osztályát a megsemmi­
sülés felé sodoija; annyi megdöbbentő hir hall­
ható, a rósz termésviszonyokon kívül is állandóbb 
ée gyökeresebb gazdasági válság nagy mérveiről: 
hogy kötelességét mulasztotta volna el a párt, ha 
figyelmére és gondoskodására nem méltatja a kéz­
zelfogható veszedelmet.

Nem mai keletű a baj; az idei időjárási vi­
szonyok azonban növelték és közvetlenné tették azt.

A tél a küszöbön kopogtat. Félős, hogy 
zordságával egynttal a kenyórhiány is észrevehető

lesz. A birtokválság azonban igy is oly rendkí­
vüli, a végrehajtások úgy elszaporodtak, az uzsora 
oly kegyetlenül dúl, hogy a legtartósabb rázkód- 
tatásra lehetünk elkészülve.

Ez állapotok méltán felhívták a függetlenségi 
párt kötelességérzetét. Számolnia kell az adott vi­
szonyokkal és ahoz képest járni el azon működési 
tér korlátain belöl, a hol szabadon mozoghat. 
Tiszta, nyílt képet akar szerezni magának a bajok 
nagyságáról. Nem akarja összetett kézzel nézni, 
hogy pusztul az ország birtokos osztálya. Nem 
akarja a hivatalos apparatus titkolódzó és megbiz- 
liatlan adataira alapítani akcziőját, hanem az ország 
polgárait hívja fel, hogy rámutassanak, hol, m ék­
kő r a a baj.

az ország polgáraitól függ, hogy saját érde­
kükben, a helyzet képének igaz feltárásához hozzá 
járuljanak. E czélt tűzte ki a párt által kiküldött 
inségügyi bizottság feladatául. Az ország polgárai­
tól függ, hogy meg is oldja, s ne mentegetődz- 
hessenek a kormánypadokról a haj komolyságának 
tagadásával.

Haitian, de nemes feladat az, a melyre vál­
lalkoznak. Hálátlanabbat, de nemesebbet i épze*ni 
sem lehet. Már maga a figyelem felköltése egyik 
része volt c , lap és a függetlenségi párt 
akciójának. És e tekintetben nem maradt 
eredménytelenül működése. Mi rámutattunk a ve­
szélyre, a függetlenségi párt az országgyűlés meg­
nyíltával foglalkozni kezdett a kérdéssel s mozgo­
lódásának, az akczió megindításának első eredmé­
nye lett, hogy a kormány többé nem zárkózhatott 
el. Lépéseket tett a tájékozódásra, beszámolt e lé­
pésekről s habár homályos alakban, de mégis Ígé­
retet tett, hogy a segély valamely módját alkal­
mazni fogja

A bizottságén kivül a mi feladatunk is lesz 
megfigyelni és ellenőrizni a további teendőket: a 
közönség feladata támogatni törekvéseinket. Csak 
igy lehe nek a képviselők azon helyzetben, hogy a 
baj nagyságának megfelelő javaslatokkal álljanak 
elő, ha a kormány félreismerné kötelességét, s 
nem a viszonyok rendkivüliségéhez szabná a se­
gélyezés körül szükséges teendőket.

Még egyszer ajánljuk a felhívást a közönség 
figyelmébe.

A hir fedett adóügy.
Az „Ellenőr“ és a „Hon“ czimü kor­

mánylapok folyó október hó 6-ikán megjelent szá­
maiban a pénzügyminisztérium részéről egy hiva­
talos közlemény jelent meg, mely az „Egyet­
értés“ szept. 25-diki számában általam irt ve- 
zérczikkre vona'kozik. E vezórczikkbeu én az adó­
kezelés nyomorultságáról Írtam, a kormányt köz- 
igazgatási bíróság felállítására hívtam fel, a ha’ó- 
sági közegek eljárása feletti mély megbotráuyko- 
zásomoak adtam kifejezést s egyúttal közöl'em 
példáké ut egy adókivetési esetet, melyre nézve 
azonban sem a vármegyét, sem a közsé­
get, sem az adózó feleket, sem az el­
járó hatósági közegeket meg nem 
neveztem, sőt azon pénzügyminiszter osz­
tálytanácsos iránt, ki ez ügyeket itt a központban 
kezeli, elismerésemet fejeztem ki, miután őt lel­
kiismeretes tisztviselőnek tartottam és tartom mos­
tan is. Még azon megyei közegek ellen sem irá­
nyoztam czikkemet, kik az általam érintett adóki­
vetési esetnél közbenjártak. Ismerem őket, nem 
tartom őket rósz embereknek, hozzájuk nekem mint 
publiczistának semmi közöm. A gépnek nem ke-

AZ „EGYETÉRTÉS“ TÁRCZÁJA.
Hét spanyol sonett.

— Don Luig de Góngora. —

I.
Madrid.

Állattá varázsolt emberek élete,
Erszény ellen összeesküdött hárpiák;
Üres pretenziók, hiú csalárd világ, —
Ha kis dolgod van is: csapsz nagy szelet vele. ..

Száz hintó, inas, page; ezerféle divat;
Szűz kai dók, fecsegő asszonyok, követek; 
Pénzváltók, cserélő, alkvó kufársereg,
Drága szállások, és csalás szép szín alatt.

Önkéntes hazugok: ügyvédek és papok 
— Magok is öszvérek — ülve öszvérháton; 
Piszkos utczák, örök sár, tisztaság sehol

Hadakban megcsonkúlt lézengő alakok ;
Ozímek, hizdkedés, tettetés....... Barátom,
Ez Madrid; vagy jobban mondván: ez a -

pokol!

Córdoba. (Mordova.*)
Ti magas kőfalak! Ti szép karcsú tornyok! 
Becsület, méltóság és kellem hazája!
Nagy folyam: Andalúz tartomány királya,
Ki a pompás, majdnem arany-fövenyt hordod.

Óh termékeny róna, szegve szép hegylánczczal. 
Napsúgártól fényben tündöklő szírt, orom! 
óh én dicső hazám, dicső mindenkoron 
ügy híres tollak, mint híres kardok által....

Ha annyi, téged ért romlás és rablásban, 
Melylyel Genfi dús lett és Darro kérkedik, 
FmUktwnj reád lelkem nem kívánna :

*) A kohónak (szül. 1561. t 1627.) szülővárosa, a
Gsjadalqttiyir partjain.___________ __________________________

Nem volnék méltó, hogy egykor még meglássam 
Falaid, tornyaid, folyódat, bérczeid 
S rónádat óh hazám, — Spanyolhon virága!

Spanyolból:
THALY KÁLMÁN.

EDITH KZ E Z E3.
- ELBESZÉLÉS. - 8

Irta: SZÉPFALÜDI Ő. FERENCZ.

(Vége)

A szobrász kiállta a roppant lázat, megme­
nekült a haláltól. Az orvosnak volt bátorsága mo­
solyogni és Edith örvendve kérdezhette: „Ugy-e 
nem hal meg ?*

Edith nagy örömében egészen megfeledke­
zett magáról, a saját egészségéről. A beteg mel­
lett való hosszasabb időzés, melyet az orvos taná­
csára sem akart megszüntetni, kimerite ték szí­
vósságát s egyszerre csak azt vette észre, hogy 
többet nem látogathatja meg kedves barátját, mert 
maga is megbetegült.

A jó Hajnalné asszony úgy 'megijedt, hogy 
azt sem tudta, hogy mihez kezdjen. Azt látta, tudta, 
hogy ha ez a lány meghal, akkor bátran eltemet­
hetik őt is félje a vén pénztámok mellé, mert 
több keresni valója nincs a földön.

A betegség nem támadta meg nagy erővel 
Edithet, csak lehetetlenné tette, hogy Adorjánt 
látogathassa. Mikor Adorján életre, eszméletre éb­
redt, akkor már Edith nem volt körében.

A betegségéből felüdült szobrász egy szót sem 
szólt, csak folyvást szemeit dörzsölte, mintha va­
lakit látni akarna, mintha azelőtt feltűnt volna valaki 
előtte, kit most nem láthat, bármint forgatja is 
össze-vissza tekintetét. Kérdezni nem akarta sen­
kitől, majd ráakad úgyis.

Vájjon ráakad-e ?
XIH.

Kardos Adorján, mióta betegségéből lábbado- 
zóban volt, egészen uj életre ébredt. Hosszú álma 
volt, mely feledtette az előtti napjait, a közelmúlt 
keserveit. Arra sem emlékezett már jóformán, hogy 
mitől kapta betegségét. ____________

rekeit vádolom én, melyek a közéjük esett ember 
csontjait összetörik, hanem törekszem ember­
ségessé tenni a gépezetet — az adókezelés 
rendszerét.

A nevezett kormánylapokban megjelent mi­
niszteri kommuniqué mindamellett ellenem, sze­
mélyem ellen van irányozva s nem arra törekszik, 
hogy az igazság kiderittessék, hanem arra törek­
szik, hogy én legyek megczáfolva. Sőt ezen fe­
lül a „Hon“ október 7-iki számában egy pisz­
kos gyanúsításokkal teljes czikk közöltetik elle­
nem, mely méltó lehet Jókai Mórhoz, da a 
melyre hasonló hangon felelni nem méltó én 
hozzám.

Felelek csak a miniszteri kommuniquóre. És 
felelek annyiban, a mennyiben az az általam mon­
dottakra vonatkozik. Mert a mit arról a hirhedett 
adóügyről a „Pester Lloyd“ és „Pesti 
Hírlap“ és egyéb lapok közöltek: az az ő dol­
guk, nem az enyém, azért feleljenek s valószínűleg 
meg tudnak telelni Ők.

Azt mondja a miniszteri közlemény, hogy 
Neumann Éliás veszprémmegyei cseszneki la­
kos szatócs 1878. óv végéig évenként 400 forint 
jövedelem után volt megadóztatva 40 írttal. E z 
nem igaz. A nevezett szatócs 1878-ik évi őszön 
vett és nyitott szatócsüzletet és 400 frt jöve­
delem után soha se volt megadóztat­
va se 1878-ban, se annak előtte, mert nem 
is volt üzlete.

Azt mondja a miniszteri közlemény, támasz­
kodva az adófelügyelő jelentésére, hogy Neumann 
Ehás 1878 óta korcsmáros üzletet is folytatott. 
Ez sem igaz, mertő c-ak csapos pinezór 
volt a cseszneki korcsmáros szolgálatában. Folyó 
évi juniushó óta pedig tüdővósz miatt ágy­
ban fekvő beteg, e gyógyithatlan betegség 
utolsó stádiumában.

Azt állítja a miniszteri közlemény, hogy 
Neumann Éliás ellen adóvégrehajtás nem intéz­
tetek, noha aug. 28-án 799 frt 28 kr fél évi hát­
ralékos adó iránt hivatalos, írásbeli megintést ka­
pott. Ez sem igaz. A minisztérium gya­
lázatos my stifikácz ió eszköze. Szep­
tember 25-ről írja nekem a szerencsétlen asszony:

„éppen ebben a pereiben volt ná­
lam a végrehajtó a 799 frt adóhátra­
lékért foglalást tenni, elvitték te- 
lekkönyvezett adósleveleinket zá­
logba, kérem önt, vigye ki, hogy az árverés föl­
függesztessék. Ezen folytonos fölgerjedósek folytán 
és férjemnek súlyos betegsége miatt is a bánat 
fölemészti minden erőmet és tartok tőle, hogy ezen 
nagy bajok következtében minden vagyonunk el­
vesz, én is összeroskadok és kis gyermekeim az 
én gyámolásomtól is megfosztva elveszve lenné­
nek stb.“

Azt állítja a miniszteri közlemény, hogy Neu­
mann Elias öt év óta tiz uzsorás üzleteket 
marhakereskedőkkel s hogy az adókivetési tárgya­
lásnál tanuk igazolták, hogy évenként legalább 
2000 frt tisztajövedelme lehetett, s ezért lett rá 
kivetve 10,500 frt jövedelem után az adó. E z 
sem igaz. A tanuk igen is beszéltek uzsorás 
kölcsönökről, némely összegeket is említettek, de 
főleg Neumann S fiamon cseszneki lakost ter- 
helőleg. És eunek daczára Neumann Éliásra rót­
ták ki a 10,500 frt utáni adót.

Egyébiránt vegye a pénzügyminiszter ur tu­
domásul a következőket:

1. Neumann Éliás a 10,500 írt jövedelemre

nézve jegyzőkönyvileg törvényes formában meg sem 
hallgattatott. Sem maga, sem neje, sem más meg­
hatalmazottja.

2. Sem Neumann Éliás, sem egészséges neje 
a tanukkal szembe nem állíttatott s a tanuk sza­
vaira az ő észrevételeik meg nem hallgattattak tör 
vényes formában.

3. Maga a megyei felszólamlás! bizottság is 
akként látszott vélekedni, hogy a 10.500 frt jöve­
delem csak egy évre szól, legalább 1879. évi Julius 
hó 3-án 270. sz. a. hozott s kezemben levő ere­
deti végzésében világosan, mint „folyó évi 
adóalapról beszél a 10.500 írtról.

4. Csesznek község bírája és elöljárói: Laka­
tos Ferencz, ifin Závory István, Téhöly János, 
Kuti István és öreg Závory István hiva'alosan bi­
zonyították, hogy Neumann Eiiásnak összes értéke 
alig megy 2000 írtra, ez is nejének hozománya, 
melyet neje 1878-ban örökölt s ez is, mint kiadott 
kölcsön telekkönyvileg be van kebelezve, mely után 
természetesen külön rovatik ki az adó.

5. A minisztérium felhívására a vizsgá­
latot ugyanazon hatósági közegek 
teljesítették hallatlan pressióval, 
kik az adó kivető bizottság eljárá­
sa által kompromittáltattak.

De tovább megyek.
Az adókivető bizottság őrült összegét törli a 

felszólamlás! bizottság s megállapít csak 400 frt 
jövedelem után 40 frt adót. Ez most a tör­
vényes összeg, mert a miniszteri közlemény 
maga beismeri, hogy a kormány még az ü^yet 
meg nem vizsgálta. Az üldözött szatócsné febr. 
11-ón kifizet 26 frtot, május 27-én 26 frt 39 
kit, összesen tehát fél év alatt több mint félévi 
adóját. S daczára annak, hogy törvényesen és 
jogszerűig csak 40 frt terhelte volna, melyet an­
nak idején lefizetett: mindamellett" aug. 
25-nu megintik, szeptember 25-ón pe­
dig megexequá Íj ák félévi 799 frt hát­
ralékos adóért.

Hol van itt az ig zság? Hol van itt a hu­
manitás? Hol van itt a czivilizáit állam és annak 
becsülete ?

A miniszteri kommuniqué különös súlyt fek­
tet annak kiderítésére, vájjon fogadásból történt-e 
ezen hajmeresztő adékezelósi eljárás^Felhi engem, 
bizonyítsam be a fogadást.

Nem bizonyítom. A fogadás mellékes dolog. 
Maga a borzasztó adó-ügy a fődolog. Adott sza­
vam kötelez a fogadás körülményeiről mostmég 
le nem rántanom a leplet. Ha azonban a pénz­
ügyminiszter ur tisztességes férfiút küld hozzám: 
annak négy szem között megmondom hallgatásom 
okát s ő azt méltányolni fogja. Különben is, ha 
egy bolond ember fogadna arra, hogy bebizo- 
n\ ltja, hogy a semmitőszék bírái ezer forintot lop­
tak : jutna valakinek eszébe komoly 
vizsgálatot próbálni meg a fogadás 
körülményeire!

E hó 6-ika óta nem voltam Budapesten, 
azért késtem a felelettel. Kérem az „Ellenőr“, 
a „Hon“, továbbá a „Pester Lloyd“ és 
Pesti Hírlap“ t. szerkesztőit: vegyenek tu­
domást e nyilatkozatomról.

Eötvös.Károly.

ü diplomaczial színfalak mögül.
Miben állott hát, vagy miben áll még, 

ha áll, az a „három császár szövetsége ?“

Nem volt újabban kérdés, mely a po­
litizáló világot többet foglalkoztatta volna, 
mint épen ez. Pártunk országgyűlési in- 
terpelláczió tárgyává is tévé s ismételve 
sürgeté, hogy a törvényhozások e Kérdés 
lényege felől informáltassanak. Tisza Kál­
mán felelt is rá a maga módja szerint, be­
várván, hogy Andrássy előbb szájába rágja 
az adandó feleletet; azonban a válasz oly 
orákulumi ködbe vala burkolva mindany- 
nyiszor, hogy becsületére vált volna a 
delphibeli Pythiának. Csupán annyit bír­
tunk belőle kivenni, hogy ez a szövetség 
nem afféle formális szövetség, hanem csak 
bizonyos egyetértés az „európai béke“ biz­
tosítására, s hogy jaj lesz annak már most, 
a ki azt megzavarni vakmerősködik.

Hogy a hivatalos válaszoknak ez az 
egyetlen világos része is mennyire felelt 
meg a valóságnak, bizonyítja a — keleti 
háború, melyet a három császárszövetség 
egyik tagja épen a szövetségre támasz­
kodva, mert csak megindítani, ebben ta­
lálván biztosítékot arra nézve, hogy mig 
ő támad, a másik kettő a hátát fedezi.

Ebből tehát kiderült az, hogy milyen 
béke volt az, melyre három északi ha­
talom koronás feje szövetkezett, de magá­
nak a szövetségnek lényegéből nem is 
tudtunk meg többet s a véletlenre kelle bíz­
nunk, hogy a jelenünk történetének e ho­
mályos zugára egyszer talán világot derít.

Hát ha tán nem is egészében, de je­
lentékenyebb részében ma már tudhatjuk, 
miben állott a famozus szövetség. Ha a 
német-orosz mondva csinált toll harcznak 
nem volt is egyéb eredménye, az az egy 
meg volt, hogy egy félhivatalos német 
lapnak eljárt a — tolla s mérgiben kife­
csegett oly dolgokat, melyeket bizonyára 
még tovább is titokban szándékozlak volna 
tartani.

A berlini „Kreutz-Zeitung“ ez a vi­
gyázaton újság, mely két czikkben tesz 
oly közléseket, melyek valóságos leleplezé­
sek jelentőségével látszanak bírni, annál 
inkább, mivel hivatalos jól értesültségéről 
senki sem kételkedik.

Még eddig nem volt nagy körben is­
meretes, hogy az 1866-iki hadjárat után 
Oroszország óvta meg Ausztriát a na- 
gyobbszerü károsodástól s hogy ez neki kö­
szönheti, hogy Poroszország oly „nagy­
lelkű“ békét kötött, Oroszország ugyanis 
határozottan követelte, hogy az osztrák­
porosz háború folytán tervezett területi 
változások európai kongresszus elé vitesse­
nek s Oroszország e követelésétől csak ak­
kor állott el, midőn Manteuffel tábornok 
által a franczia kompenzationális igények­
ről értesült, melyek lehetetlenné tették a 
kongresszust. Már ekkor meglőnek ala­
pítva a két monarchia jövendő politikájá­
nak irányvonalai. Oroszország óhajtása 
volt, hogy a tengerszorosokra vonatkozó 
szerződési záradék eltöröltessék s az által, 
hogy a franczia-német háború esetére sem- 
egességre kötelezte magát, meg is nyerte 

Németország beleegyezését.
Következett a három császár találko-

— Mi történt velem ? — kérdezé olykor ma­
gában. Oly nyugodt vagyok. Pedig nagy betegsé­
get szenvedtem át 1

A tükör nem hízelkedett, a halvány avez 
igenis elárulta a szomorú nyomokat.

A pereznyi fájdalom mily barázdákat vághat 
az arezon. Mert csak egy perczig érzett fájdalmat, 
a csalódás pillanatában; midőn kimoudá reá, hogy 
nyomorult, attól kezdve megvetette a hűtlen nőt.

Nagy vihar volt; de minden vihar után ki 
szokott derű ni az ég. Miért volna az 6 ege örö­
kös borúra kárhoztatva ? 0 nem vétkezett s mégis 
ő lakoljon. Az isten igazsága nem mérhet ilyen 
fonák mértékkel.

Adorján azt kezdte érezni, hogy ez a nagy 
betegség nem volt kárára. A tisztitó tűz után jut 
az ember a mennyországba. Kezdett hinni ebben 
a kijelentésben.

Az angyal arcz, melyet lázas álmában ott lá­
tott a hüileu leány mellett, mindinkább előbb és 
előbbre hajolt hozzá, érintő arczát szárnyaival, puha 
keze homlokán pihent és elűzte onnan a forró- 
ságot, szeme biztatólag tekintett reá és mutatta 
neki a keresztet és a kereszt mellett a feltámadást. 
Mennyivel szebbnek tűnt fel az az angyal, mint 
az a démon!

Adorján, mikor egészen jobban lett, kérde­
zősködött az öreg huszártól, hogy mindig kórház­
beli betegápolók gondozták-e ?

Az öreg János bácsi nem tudta, hogy most 
már kirukkoljon-e az igazsággal, mert hát az a 
kisasszony, mikor innen elment, ugyan megparan­
csolta az öregnek, hogy ne árulja el, ki volt itt 
a Kardos ur betegágyánál.

— Már hiszen, nem bánom ón ha a tekin­
tetes ur mégis haragszik, hogy azt a kisasszonyt 
bebocsátottam, meg azt sem bánom,ha az a kisasszony 
is megharagszik, hogy kimondtam ... De bizony 
én csak kimondom, hogy az egész idő alatt, mig 
a tekintetes ur beteg volt, folyvást egy szép, fiatal 
kisasszony jött el ide, tette egymás után a hideg 
borogatásokat a fejére és olyan bus volt mindad­
dig, mig a doktor ur azt nem mondta, hogy most 
mar a tekintetes ur kiállotta a kalamitást és nem 
hal bele. Egy kis ibolyát is adott át nekem a te­
kintetes ur számára, hanem a bizon már elher­
vadt 1.. Nos ? Haragszik a tekintetes ur?

iispuBk mai ssámáfcoi egy tv Melléklet vai ssatolva.

— Miért haragudnám János ? mondá moso­
lyogva Adorján.

— Mert hát leány-nézőbe ment vagy épen- 
sóggel feleségesedni ment a tekintetes ur talián 
országba, s akkor, ha az ember ilyen kázusba van, 
nem szeret maga körül idegen fehér cselédet. . . 
Ez pedig, látszott a jámbor ábrázatán, hogy nem 
afféle izé . . . fajta . . . Már pedig felesége nem 
lehet a tekintetes urnák . .. Azért hát nem is 
tudom biz én . . .

Az öreg huszár töprengésére Adorján csak 
annyit mondott:

— Majd megtudja János, a mit tudni kell 1
A szobrász sejtelme súgta, hogy ez az ápoló 

leányka nem is lehet más, mint Edith kiasszony, 
ki azért vonult vissza, hogy még meg se köszön­
hesse neki jóságát. Igazi szamaritánus nő.

Az első útja, mely szobájából kivezetett, 
egyenesen Hajnalékhoz vezette, ahoz a kis virá­
gos ablakhoz, mely előtt annyiszor elment és te­
kintett be, melynek virágai annyiszor mosolyog­
tak reá.

Előre tervezte, hogy mily s/épen fogja meg­
köszönni a fiatal leánynak gondos ápolását.

Amint az utcza ajtóhoz ért, Hajnalné ép kü­
szöbén volt, hogy leányának a gyógyszertárból va­
lami erősítőt hozzon, s igy taiálkozniok kellett 
Az öreg jó Hajnalné nagyon megörült, hogy a 
szobrász már visszaérkezett nagy utjából.

— A halál torkából! — sóhaj tá Kardos.
— Hogyan ? Hisz házasodni ment ?
— A betegség utóiért és a halál akart el­

jegyezni.
— És ón mit sem tudtam 1
— Edith kisasszony nem szólt ?
— Hihetőleg ő sem tudta, mert két hót 

előtt ő is megbetegedett. Nem tudom szegény 
gyermeknek mi baja lett, hol kapta, csak nagyon 
rosszul volt. Alig pár napja, hogy ismét felkelt; 
de bizony ő sem néz ám ki jobban, mint Kar­
dos ur.

Az öreg asszony nem ment a gyógyszertárba, 
hanem Adorjánnal visszatért a szobába.

Edith azt hitte anyja egy fél óra előtt nem 
is térhet vissza.

A mama és Adóiján halkan nyitottak a szo­

bába és meg voltak döbbenve, úgy hogy be sem 
merték csukni az ajtót.

Edith ott térdepelt a zsámolyon, a feszület 
előtt, két kis kezét összekulcsoló és buzgón imád­
kozott : „Hálát adok neked istenem, hogy őt, kit 
oly forrón és igazán szeretek, betegségéből kisza­
badítottad. Veddel, ha úgy tetszik az én életemet, 
de őrizd meg az övét, hogy menyasszonyával bol­
dog lehessen. Oh Adorján! , . .

Edith tovább nem folytathatta. Zokogásban 
tört ki és lerogyott az ágy szélére.

A szobrász oda pillantott Edith kezére s 
úgy látta, hogy ez az összeku'csott kéz még ilyen 
szép sohsem volt. Ez a márvány kéz, melyet az 
angolnak karrarai márványból kifaragott, bámulatot 
keltett, meghódította az angolt is . . . Ob, de 
ha az az anyol most látná ezt a kis kezet, most 
halálosan bele bolondulna. Ez a kéz, mely érte 
imádkozik, ez a szem, mely érte könnyez, ez a 
szív, mely érte akar elhervadni. Ob, hogy oly vak 
lehetett, hogy csak most veszi észre e sze­
relmet I

A szobrásznak egy másodpercz alatt még az 
is eszébe jutott: mi lehetett oka, hogy a gazdag 
angol kosarat kapott? Edith már akkor is őt 
szerette.

A szobrász oda ment és karjain emelte föl 
a szép leányt, megcsókolta kezét, azt az áldott ke­
zet, mely a hideg borogatásokat tette homlokára, 
és mely érte oly buzgón imádkozott ügy érezte, 
nincs a földnek annyi kincse, melyért cserébe 
odaadná.

Edith egy szót sem szólt, hanem eszmélet­
lenül omlott össze az Adorján karjai közt.

Ez a baj már nem volt veszedelmes.
A kis leány megrémült, midőn magához tért 

és látta, hogy elárulta érzelmét.
— Bocsásson meg barátom; de a meglepe­

tés, hogy láttam, elvette erőmet, most azonban. ..
Adorján megragadta Edith kezét:
— Nos, legyen hát most elég ereje és merje 

mondani, hogy nem szeret, hogy nem ápolt, hogy 
nem akarta értem életét feláldozni ?

— Adorján !
— Igen, szeretsz, ép úgy, mint én téged 

szeretlek és szeretni foglak a sírig!... -Arám 
vagy, nőm lősz és boldogitni fogBz!



;at,a, mely alkalommal a következő pontok 
lettek megállapítva:

1. Általános európai érdekű minden 
kérdést a három hatalom vesz kezébe s 
közösen intézi el.

2. A keleten kitörendő konfliktus al­
kalmával a czél a vasall-államok függet­
lensége s a keresztények sorsának javí­
tása lesz.

3. Ez utóbbi alkalommal Ausztria 
erdekei Oroszországéival egyenlőkép vétet­
nek tekintetbe.

E pontozatok még ily határozottan 
formulázott alakban nem kerültek nyilvá­
nosság elé. Ezekből látjuk, hogy a három 
ejszaki hatalom 1872. szept. havában tar­
tott értekezletén az első pont szerint a 
kontinens minden nevezetesebb ügyét ha 
talmi körébe vonta, — a második szerint, 
a keleti háborút elhatározta s annak czél- 
lát, a török birodalom megcsonkítását, va­
sal államainak függetlenné tételét stb. is 
kitűzte, s a harmadik pontban biztosította 
Ausztriát, hogy olaszországi veszteségeiért 
megfogja kapni az aequivalenst a Balkán­
félszigeten.

ludjuk, hogy a később bekövetkezett 
események tökéletesen igazolták e stipula- 
tiókat s ez a legnagyobb bizonyíték, ama 
leleplezések hiteles volta mellett.

Be a leleplezések nem állanak meg e 
pontnál. Még tovább is van. Andrássyt 
Oroszország Sumarokow által fölszólitá, 
hogy kezdjen Törökország ellen egy ide­
jűi eg az oroszokkal parallel-okkupacziót. Ez 
azonban a delegaczióktól való féltében nem 
engedett a fölhívásnak; habár tudta, hogy 
Németország is helyesli e tervet. Csak mi­
dőn az oroszok bevették Plevnát s Kon­
stantinápoly felé nyomultak, csak akkor 
látta be Andrássy, mily hibát követett el (!) 
s most már utólag igyekezett jóvá tenni 
azt Ekkor jött segítségére a német biro­
dalmi kanezeJlár.

Ez már 1877-ben kijelenté volt a 
birodalmi gyűlésen, hogy Németország 
semlegességének határát azt a vonal szabja 
meg, melyen túl Ausztria életérdekei len­
nének fenyegetve. Mikor tehát Oroszország 
egyoldalulag, a nélkül, hogy szövetségeseit 
megkérdezné. Alkudozni kezdett a san ste- 
Bnói egyezmény fölött, a német kanczel- 
lár a keleti kérdésről tartott nagy beszédé- 
ben kijelenté, hogy az 1856-iki párisi szer­
ződés bármely módosítása, csak a szerződő

I lése szerint — ma éjjel Becsbe utaznak* hogy a 
j magyar kormányt az e napokban ott tartandó mi- 
I nisztertanácskozasokban, melyiknek tárgyát a kö­

zös költség vetés megállapítása fogja kó-
I pezni, képviseljék. A két miniszter 3- 

fog az osztrák fővárosban időzni.
napig

Legközelébb a Búd. Corr. szerint egy tör­
vényjavaslat fog a katonai illetékeknek Ausztriában 
és Magyarországon való beszedéséről mindkét tör­
vényhozás elé terjeztetni. E javaslat határozmányai 
szerint, minden badkötelezettől, ki ebbeli kötele­
zettsége alól bármi okból fel van mentve, bizonyos 
határozott skála alapján megállapítandó illeték fog 
beszedetni, mely óvenkint lefizetendő 1 és 10 frt 
közt fog váltakozni. Ezen illeték a monarchia 
mindkét államában a pénzügyminisztériumok által 
fog beszedetni és kezeltetni. A két alap, az 1868-diki 
védtörvóny erre vonatkozó határozmányaitól elté- 
rőleg, nem csak sebesültek és rokkantak segélye­
zésére, hanem ellenség előtt elesett katonák özve­
gyeinek és árváinak gyámolitására is fog fordittatni.

Aborvát tartománygyülós reg- 
nikoláris küldöttsége tanácskozásait azon­
nal megkezdi, mihelyt Mazuranics bán, kit 
már néhány nap óta várnak ide, Budapestre érkezik.

Ha a bán minden várakozás ellenére s an­
nak daczára, hogy a horváti küldöttség által a ta­
nácskozásban való részvételre felkéretett — nem 
érkeznék a fővárosba, a küldöttség kénytelen lesz a 
magyar nuneziumot horv.it kormányképviselő nél­
kül tárgyalás alá venni.

ttokat nun sorsolás utján osztja ki.
határozatnak czélja az, hogy Ofenheim ____ ov
ne kapjon . referálás végett választási okmányokat. 
Az Ofenheim mandátuma megbirálás végett az 
Y-ik osztályhoz került. Ofeuheimról már megvá­
lasztatásakor fel volt említve, hogy választókerü­
lete több varosában kamatnélküli pénzt osztogatott 
ki , takarékpénztárak alapítására. — Megválaszta- 
tasanak megsemmitését azonban nem kérelmezte 
senki. Az X • dik osztály mégis nem igazolta őt, 
hanem választási okmányait egy 5 tagú bizottság­
nak s nem mint szokás csupán egy referens­
ei 77, acba ki _ megbirálás végett. Hir szerint e 
kiküldött bizottság követelni fogja a kormánytól, 
hogy terjeszsze a bizottság elé azon jelenté-eket, 
melyeket. Ofenheim választásáról kapott. A Ofen- 
heim ügy Becsben roppant feltűnést, kelt.

Az osztrák alkotmányhü párti ellenzék tömö­
rül. Most már csak két klubbja lesz, az egyik a 
liberális klubb, a másik az egyesült hala­
dó-pártiak klubbja. A liberális Llu ba a nagybirto­
kosok eddigi klubbjának tagjai is belépnek s igy 
ez lesz a reichsráth legfrisebb klubbja.

„ A Hon“ bennünket is belefoglalva az egész 
ellenzékhez intézett apostrophájába, haragos itéle- 
tet tart fölöttünk, hogy nem hajiunk meg a nagy- 
szerü elégtétel előtt, mely Andrássy grófnak a 
királyi kéziratban jutott, nem valljuk be a fiascot, 
mely a mi várak«zásainkat Andrássy „bukása“ 
fölött erte! A mi várakozásainkat! Hogy Andr ssy 
elbocsátása „bukás“-e vagy mm, az ma még nincs 

® kiderítve, talán nem is lesz, de ez tisztán tör­
ténelmi adat kérdése sem, igy sem ámugy a mi 
elvi álláspontunkat ő irányában nem érinti. Hol 
talal a „Hon“ a mi összi-e nyilatkozatainkban 
egyetlen sort, hogy mi Andrássy elbocsátásának 
módjában az ő poliikájának desaváuálását a 
™i m ggyőtódéseinknek győzelmét láttuk volna, 
bot ellenkezőleg ! Ha Andrássy valósággal „bukott“ 
es kegyvesztett ember, mi elégtétellel üdvözöljük 
mert az elh sznált és kikopott szolga megtalálja 
erdemlett sorsát és mert megvagyunk győződve, 
h°gy Jöjjön utánna bárki, legyen Bach vagyClam 
Martinitz, nem lesz módjában annyit ártani ha­
zánknak, mennyit a „magyar“ Andrássy ártha­
tott. l)e a mi az udvar disposiczióit, a

A londoni „Standard“ a „Bépubüque l'ran- 
gaise“ _ egyik legújabb vezérczikkét az átalános arn- 
neszczia kérdésijén bonczkés alá ve vén, igy fejezi 
ki arróli véleményét; „Ha a „Republique franyáise“ 
Gambetta ur személyes nézeteit adja, akkor ez na­
gyon komoly dologgá válik, mi\el a kabinet vala­
mennyi tagjai, nemkülönben maga Grévy elnök is 
határozottan az általános amneszczia ellen nyilat­
koztak, még pedig azért, mivel azon emberek, kik 
ezen kegyelmi rendszabályból kirekesztettek, nem 
hogy magokba szállanának, hanem még dicsekesz- 
neí£ bűneikkel és készek újólag fellépni legelső al­
kalommal. Midőn az amneszczia kérdése először 
tárgy altatott, Gambetta ur a kormány nézetét osz­
totta. — A vál c&is, mely nézeteiben történt, 
noha a imptömegnól csökkentheti népszerűt­
lenségét, de bizonyosan megfosztja őt azon 
mmbusától, mehet opporlunismusa biztosított neki 
a békés polgároknál, mely ugyan nagy szabadelvű 
szavakban, de bensőiig nagyon is konzervativ“. így 
Ítél egy kormány lap Gambettáról. Ezen Ítéleten cso­
dálkozni nem lehet. Anglia ily kérdésekben még 
sokkal reakczionáriusabb, mint bármely más ha­
talom. Ezt bizonyítja eljárása a fóniek ellen. Azon­
ban annyi bizonyos, hogy a szélső balnak és a re­
publikánus uniónak sikerülne, sz áta'ános amnesz­
tiát a kamarákban keresztül vinni, akkor Gambetta 
meg is kényszerítve lesz a kormányzatot kezébe 
venni, ha nem akarja, hogy ha azt Louis Blanc te­
gye. Vagy Gambe; ta vagy Louis Blanc, más vá­
lasztás akkor nincs. Ezt még a legreakcziouáriu- 
sabb franezia lapok is belátják.

’gy

-L« i ■. . ... -r ........ u „döntő kö-
---------------, —- v, , ™k ^ 1^eV’ mi, a valóságos bukást utó-

uatalmak mindegyikének hozzájárulásával FmLn Andrássy (ell?méűek ia.v-ára magyarázzuk.
■’ ~ An#l Annnr‘ *" ven határ, holeszközölhető. E beszedőben Sándor czárra 

8 (>mIékeztetve őt a három-császár
találkozás megállapodásaira s a czár elis­
merte, hogy ez álláspont jogosult, meg- 
uallgatta Suvalov tanácsát s miután az 
orosz követnek Kabulban megjelenése által 
megijesztett Anglia beleegyezett abba a 
titkos megállapodásba, mely a Salisbury- 
féle ápril 1-i körjegyzék leglényegesebb ki-

Föl_kellene tennünk, hogy mégis 
az c szolgai lelke is megállóit, van egy pont 
hói az ud-an kegynek nem dobta oda lelkiismere­
tet. Nos a kiral í ké/.irat a legmagasabb kegy vál­
tozat an sugárzásává! önti el Andrássy grófot! 
Boruljon le a „Hon“ és csókolja talpát a nagyság­
nak, ki még nem „bukott“ meg. De nekünk mi
mAlt vkl|i- yi|k6Z1fau'“ -Hát ez a telJ"es bizonyíték, 
me y kellő világításba állítja hősünket! Egészen
ti ík hozza, a mint láttuk és ismertük! Igen alá­
húzzuk a „Hon“-uak a sorokat, hogy újra hasra- 
boru jon előttük: „személyem iránti hódolatakötéseit föladja, — létrejött a berlini kon­

gresszus.
üi fordulat volt az, mely Grorcsakoff

herczeget annyira elkeserítő s Bismarck , . . __________ a bUlilK
ellen annyira felingerló, hogy egész ten t)1Z0U>: ölfg£ó jellemzik a feudális szellemet mely

ontatott ki a két éjszaki hatalom hir- ydvaro,R honos és jellemzik Andrássy gróf
dicső lokaj érdemeit. Ilyen bizonyítványt sehol 
a.kotmanyos államferfiu nem kaphat nem kap a 
whig Gladstone és nem a tory Disraeli Angliában,

az önfeláldozó odaadás, melylyel azt tanúsította
inkább arról kezeskednek, ho gy lén­
ké s z s eg e sebben fogja felhívásomat 
követni, valahányszor stb.“ Ezek a sorok

gere ontatott ki a két éjszaki hatalom hir 
íapirói által elfogyasztott tintának, s ma 
már Oroszország állása nem csak Német­
ország, de az osztrák-magyar monarchia 
felé is compromittálva van .

,4an’ de meddig. A történelemben 
időről időre tapasztaljuk ugyanazon tüne­
mények ismétlődését. Alles schon dagewe- 
5en. Ausztria harczolt már Oroszország 
oldalán karonfogva, harczolt nem egyszer. 
Németország is küzdött Oroszország olda­
lán. Ausztria és Németország harezoltak 
®8yűiás ellen. De Oroszo 
ellen nem harczol még 
metország se Ausztria* 
fog egyhamar.

ilyent nem kapott volna Thiers Lajos Fülöptől és
a eg Rouher sem III. Napóleontól, ilyen stylben 
nem írnak « ni... ’ .<■... ,,a Hohenzollerek sem. Alkotmányos
allamíerfiurol azt hiszik, hogy első kötelessége fér- 
fias erelylyel, meggyőződés méltóságával állani meg
hAhTali ’ de a,^Í.Acdrássy pofunk dicseked­
hetik a fényes cseledbizonyitványnyal, számíthat is

...............szolgálatot kaphat,ra hogy ezzel bármikor uj 
akár megduplázhatja rendjeleit.

r s z a g 
se Né- 
Nem is

M ... Budapest, oki. 11
Ma délután több óráig tartó miniszter- 

tanács volt.

Tisza miniszterelnök és Szapáry pénz­
ügyminiszter — a „Pester Correspondenz“ értesü-

tfvof BrrilmQuiJÓSág0ítÓ1 ??m vártam ennyi ke- illája történetéből 
gyet. Érdemeden vagyok reá ! — mondó nviiti, * ' „ ,

.... A vaSRt szédelgései által kompremit- 
íal Ofen heim lovag Bukovinában mandátumot
kénvíq lói bjroda!l“1 gyűlésbe. Az osztrák
hPpI illl r-aZOfüibaÜ-Ugy lát6zik érzékenyebbek a 
becsület követelései naut, mint az egy szomszéd
országban divat. A házban Ofenheim al;g tudott
helyet kapni, senki sem akart szomszédja lenni
váÍePA17Se í'!r'teke.zlTtTerk egykére se kapott meghí­
vást. Az alsohaznak III-ik osztálya a melynek az
Olenheim ügybe némileg szinte belekevert Ban- 
hans voit miniszter az elnöke, Ofenheim pedig 
E’ ^^yeisrít »bban, hogy a szokástól élté? 

roieg tagjai közt a megbi-álandó mandatu-

. . tagfl.ebi.on,its. forró ; ° S Íbí ^ * * ** »
szerelmet, hogy Edith kezéért cserében adjon va- C A
^mit, kalapácsával törte össze azt a szobrod mily ) gasztosabb^fellett! csata ls egyik Jegma- 
Edithnek annyi féltékenységet okozott, ’ 7 l mhius A aÍ, J® a engye! történelemnek, 1410

Egy hó múlva meglepetve hallották a szín írvnhh n. vivatott s ama kornak egyik legna- 
haznál, hogy Edit elmegy a színháztól mert Kar- 5 ^180 nffn* V°h TybeP mindkét részró1 mint- 
doe Adorján szobrász kérte meg a kezét Taiölő f gJ f’! f1“' haiPzolt-
heten már mégis esküszik veleg „Hát ezért utasi- } rend uraíkIL^0r°u0rSZág, helyen a német kvag- 
tofcta vissza az angolt?“ mondák a kollegák. Tini a szomSd1 íiSt’ !°k nyu^alansá^0t okozfa 
kisasszeny megjegyezte, hogy azért mégis bolond- ! Jao-ello í^ Ptvaü0‘ÍLali> míg végresag voU mert az angolnak mégis esfk kétezer í Í^TwitSa^!^.leDgyelek es btvánok királva" s 
font sterlmg évi jövedelme van, a mennyi a - • noia “*“■
rasznak bizonyára nincs.

(Vége.)

— Ezen I tudott gyakorolni. Neje, gr. Bethlen V.lma, Bel- 
valahogy i grádban lakásuk alatt maga is megtanult szerbül, 

s több szeib beszélyt magyar nyelvre fordított, 
— A fi fi kú s temesváriak. Temesvár 

városa most nagyban magyarkodik. Az ottani la­
pokat oDasva, azt kell hinoi az embernek, hogy e 
kulcsos városban nem múlik el nap, melyen a ma­
gyarosodás valamely újabb hatalmas jelenségben 
ne nyilatkoznék. A „Temesi Lapok“ nem győz ele­
get regélni arról, hogy a német színtársulat mi­
lyen rossz napokat él Temesváron, milyen silányul 
játszik, s mennyire nem törődik vele a temesvári kö­
zönség. Ebbéli közleményeiből még magunk is átvet­
tünk egy párt, mini valóban örvendetes jelét a né­
met város magyarosodásának. Nem rég az ottani lapok 
még más meglepőbb tényt is közöltek. Azt t. i. 
hogy Temesvárott legközelebb egyszerre három 
magyar lap fog megindulni. Ez már csak csal­
hatatlan jele a magyarosodásnak ; de ha még volna 
olyan bus hazafi, a kit ez sem elégítene ki, an­
nak szolgál a „Teih. L.“ ma érkezett száma egy 
újabb adattal, a mely valóban már a lehető leg­
több, a mit magyarosodas tekintetében egy német 
várostól kívánni lehet. A kérdéses adat 
hangzik :

A magyarosodás városunkban mily komoly 
törekvéssé vált, bizonyítja azon sajátszerü komplott. 
melynek véletlenül ma jöttünk nyomára. Több elő­
kelő hölgy ugyanis összebeszélt és elhatározta, 
hogy összes bevásárlásaikat csakis oly üzletekben 
eszközük, hol a kiszolgálás tökéletesen magyar, 
sőt még azt is figyelembe veszik, hogy a czóg 
felirata is magyar legyen legyen. Fogadják höl­
gyeink e szép és nemes tervükért az egész ma­
gyarság elismerését s szivünkből kívánjuk, hogy 
példájuk számos követőre találjon.

Már most az a kérdés merül föl, miféle 
szent lelek szállta meg a temesváriakat egyszerre, 
hogy ilyen hihetetlen dolgokat miveljenek ? Némi 
fejtörés után azonban ugy hiszszük, rá lehet jönni 
a dolog nyitjára. Mérvadó körökben tudvalevőleg 
szó van arról, hogy déli Magyarországon gazda­
sági tanintézet állíttassák fel. Az intézetre 
természetesen sok város aspirál, ezek közt első 
sorban Temesvár és Sieged. A szegediek 
azt hozzák fel Temesvár ellen, hogy az német 
város, s így a magyar nemzetiség szem­
pontjából sokkal czélszerübb lesz a kérdé­
ses intézetet Szegeden állítani fel. — Te­
mesvár tehat most minden áron le akarja ma­
gáról rázni a németség vádját, s azt hiszszük kö­
rülbelül ez lesz oka az o‘t hirtelen beállott nagy­
mérvű magyarosodásról szóló híreknek, különben 
nem akarjuk föltétlenül rájok fogni a temesváriak­
ra, hogy csakugyan igy áll a dolog náluk. Mielőtt 
végleges ítéletet hoznánk a dologban, bevárjuk 
ha csakugyan megbukík-é ott a német színház, 
megindul-e (és megól-e) az állítólag tervezett három 
magyar lap, és sikerül-e temesvári hölgyeknek az 
ottani kereskedőket- annyira megmagyarositani, 
hogy ne csak czégtáblájokat írják magyarul, de 
üzleti könyveiket is. Ha mindez, és m?g ezen kí­
vül sok más megtörténik, akkor meg lehetnek 
győződve a temesváriak, hogy nem csak gazda­
sági akadémiai allit nekik a magyar nemzet, de 
lehozza az égről a csillagokat, s azt is rájok ak- 
gatja jó kedvében.

” Magyarosddás > pin csérek 
k- 3 ,4 budapes'i phivzérek nem' rég magyar
pinczer-kört alakítottak, mely hivatva lesz az ösz- 
szes budapesti pinezóreket megmagyarositani. A 
körben törvónynyó vau téve, hogy ott csak ma­
gyarul szabad beszélni, kizárólag magyar lapokat 
járatnak, s as itt megjelenő német pinczér-lappal 
semmi összeköttetésűk nincs, a magok számára 
külön magyar szakközlönyt indítottak. Az egylet 
azonkívül külön iskolai állított lel a „gyerekek“ 
számára, a hol izek magyarul tanulnák s a hova 
15 eves korukig tartoznak járni, különbeni 
paíás terhe alatt. A budapesti pinezérek közül a 
kor megalakulásakor azonnal 84-en léptek abba s 
remélhető, hogy a budapesti vendéglőkés kávéhá- 
,zak ?,S,SZ6S személyzete követi a jó példát, mivel a 
k“r f!fn f lögtekintélyesebb pinezérek állanak. A 
kor létesítésében legtöbb érdeme van Gábor- 
nak (a Károly-féle vendéglőben) és Gézának 
(Szikszaynal) - Most már egyedül csak az ét­
kező es mulató közönségtől függ, hogy a buda­pesti vendéglők és közhelyek teljesen Segmagyt 
rosodjanak. Óhajtandó, hogy a pinezérek e tekin­
tetben nagyobb pressiot gyakoroljanak vendégeikre 
mint ezek eddig ’.elök tették. A ki németül szó­
lítja m g okét, annak legalább is kozmásitsák meg 
a pecsenyejet. 8
ii , í0,7®/8.6,,1^ Sz.-üd varhely tt. Szé­
kely udvarhelyről írjak nekünk oH. 6-áról • ügető
versenyünk lenyes közönség előtt tartatott meg
bai az ej)el esett eső miatt 2 cm. mély sár volt a 

A nemesített lovak elsó diját, a 150 irtot

ÚJDONSÁGOK,
— okt. 11.

i , ~ Lapunk mai száma mellékletének tar•
Budapest, okt. //. Egy angol lap az ősz- 

tsák-magyar viszályról. Egyletek, társulatok.
A ozgazáaság. Tarczá: tíérvadt lévelek.

■1 ® J a a s B u d á p e s t é n. Égé ez nap fagyos
szel fütt. Az ég borongó. Hőmérő állása este ö E 0
í xi T ®z6m® 17i hirek. Tisza miniszter­

elnök és Szapáry pénzügyminiszter ma este, b.
Orczy Béla és Majláth György ma reggel 
Becsbe utazlak. — M i h a j 1 o v i c s zágrábi érsek,

, JeJeDleg Budapesten időzik, a napokban látoga­
tást tesz Nagyváradon Lipovniczky István püspök­
nél. Gr. Andrássy Gyulánó fiával már Te- 
rebesre utazott, de a budapesti lóversenyekre ismét 
vissza jön a fővárosba. - Vajda Jánost az ismert 
koltot a szeme világa ellen intézett balesetekben 
üdózi a sors. Melóit tiz évvel egy kirándulás alkal 
mával kapott sérülés folytán majd elvesztette bal 
szemet. E napokban ismét jobb szemét érte újabb 
veletlen folytan, oly ütés, hogv ennek következté­
ben egy időre megint kénytelen lesz főlolvasót 
tar.an.1 Les, diktandó dolgozni. - Tóth Kálmán az 
utóbbi hetekben súlyos rétég volt, most azonban 
egészségi allapota jelentékenyen javult s teljes föl- 
gJ^y^ mielőbb várható. — Az esztergomi ór- 
^ek k peril György esztergommegyei papot ne- 
^■} a budapest- kri>ztinavárosi plébániához se- 
gedlel késznek.. Krasevszky, az ünnepelt 
lengyel koito tegnap Béesbe 'érkezett, köszönetét 
mondandó a_z uralkodónak a neki adományozott 
rendjelért. Krasevszkyí a béc i lengyel klub tag­
jai a vasútnál ünnepélyesen fogadták.

— M o 11 i a á r y táborszernagy, mint 
a hivatalos katonai lap jelenti, nyugalomba 
helyeztetett. A nyugalmazás állítólag egészségi 
okokból történt, bécsi lapok azonban ennek nem 
adnak hitelt s nagy naivsággal a következőket Ír­
jak : „Hogy valóban egészségi okok-é, melyek a 
taoorszernagyot visszalépésre kényszerítik, nem 
tudjuk ; minthogy azonban Zágrábból a magyar 
befolyás szorította ki (!) nem egészen lehetetlen
hogy most e befolyás elől kellett végkén kitér­
nie (! !)

77, 44ií ay, Béniről a külügyminisztérium 
uj osztályfőnökéről a „Vasárnapi Újság“ mai száma 
arczkepet es életrajzot közölvén, főlemliti, hogy 
belgrádi konzulsaga alatt tudott erélyes lenni a 
gyakran perhd és renitencziára hajlandó szerb kor- 
mánynyal szemben. Egyszer pl. valamely ügvben a 
szerb kormány nem akart engedni, Kállay Bécsben ki-

I LS4kffZOl;4’' b°?y,a dunai gőzhajók másnap már nem 
I kotottelkkl a belgrádi parton. Ez oly hátrány volt
I tódiíiói6 ntZV®’i hoF rö"töu engedtek. Azért 
mindig jól volt ért sülve a belgrádi titkos dolgok-
° N|h a/ ottani «gy részére is nagy befolyást

foírlalín ni a ,.aLx..„, j F“6’ ? koz6Pét ! Mindjárt Witold mellett fakó paripán Wroci-
luuwszki, a zászlótartó rohan, kezében
Jirft!) VgflÉAQ vútívlArol ml» £_1 1 .

Lengyel Gju'a let sárgája íjiríe ti, 22 p es 
26 mp. alatt futian mtg a 8 kim. hosszú pályát, 
mi nem nagy siktr, de óla ennek az, hogy * 
versenyre virradólag jobbik üget éjének talpába 
gazul szeget v er t ek és sánta lóval kel.e 
versenyeznie. Második volt Szentkereszty 
Pál báró két lova 23 p. és 53 mp. futammal. Dij 
60 írt. Harmadik báró Szentkereszty Anna 
két ponyja, 23 p. 56 mp. Dij; a tétel összege E 
ponyk is székely származású lovak lévén az üge­
tésben és a székely ló képességeit tüntették fel 
előnyösen. A székely lovak versenye volt 
mint egészen uj 10 versenyzőjével a legérdekesebb 
és a legtanulságosabb. A távolság rendkívüli volt 16 
klmtr. Agg Mih. két pej lova lón első 42 p. 25 mp. 
alatt. Dij 100 frt. — 2 dik Pap József két szür­
kéje 43 p. 20 mp. Dij 60 frt. — 3-dik Pap Jó­
zsef két fakója 48 p. 50 mp. és Jakab Fe:encz 
két sárgája 48 p. 50 mp., kik a 40 fitos dijf 
dijt megosztották. — A székely lovakkal vágtatni 
szabad volt. Fáj jellegül az is telivéte'ett, hogy 
14 marok két hüvelyknél magasabb no legyen k 
versenyző. Igen szépen futott Szilágyi Ferenc?, 
két 13 markos sötét szürkéje. E verseny a s é- 
kelynépel ősi fajú lóvá jó ápolására, és a faj feu-- 
tartására ösztönzi. A jelenlegi kezdet is szép és 
jelentős eredményű a székelylevak ismertté és be­
csületté tételére, azonban, ha e versenyek nem 
állandosittatnának Székely-Udvarhelyen a mostani 
költség is (400 frt) csak kidobott pénze lenne az 
államnak. Ha állandosittatik e verseny, akkor a 
training is szokásba jön, és nem nyers igás, meg 
szekeres lovak versenye lenne a székelyló verse­
nye, mint volt az most. Ezt figyelembe véve tűnik 
fel a székely lófaj megnecsüihetetlen, tehát meg­
őrzendő anyagában rejlő közérték.

— Az álladalmi ménesek köztudomás 
szerint a közös hadsereg közegei által kezeltetnek, 
melyeket a földmivelési minisztérium fizet. Egy, a 
kormány által legközelébb az országgyűlés elé ter­
jesztendő törvényjavaslat értelmében, ezen méne­
sek jövőre a honvédség felügyelete alá fognak he­
lyeztetni. De miután a honvédhadsereg ujonczai 
csak két havi szolgálatidőre soroztainak be, a mé­
nesek felügyelő közegeit pedig hosszabb ideig 
szükséges iskoláztatni, e törvényjavaslat szerint a 
ménesek számára szükséges csapatkontingens — 
föltéve, hogy elegendő számú önkéntes nem ta­
lálkozik — jövőre hivatalból fog három évre beso- 
roztatni. Az ezen szolgálatra besorozottak három 
évi szolgálat ideje kilencz évbe fog számíttatni.

— í’igyelmeztetés! TudomáboairaleBett, hogy 
bizonyos egyének — a honvédmenház fentartátára — könyv­
vel járnak az országba szerte, mely aláírásom és a központi 
választmány pecsétjével el volna látva. Tekintve azt, bogy 
mind az aláírás, mind a pecsét hamis, felkérem a közönsé­
get, hogy az ily szédelgőket rögtön a rendőrségnek meg­
büntetés vé-ílí szolgáltassa át. Krivácsy J zsef s. k 
központi választmányi ej'uJi , , ,,

, - A „Bolond' Istók- ™aban
ismét egy mameluk van halhatatlanná téve képben 
és, leírásban : a minden párt renegát ja M o c s ár y 
Géza, Egy' másik sD érült rajz azon' uj hatos-biró- 
ságot mutatja be, mely hivatva van a Zichy- 
Várady ügyet „tisztázni“. Továbbá a Zichy- 
Varadjr ügy édes öcscs^, a B arab as pénz tárnok 
afTaireje van elmésen és kimeritőleg a közönség 
elé adva. Ezen kívül számos mulattató közlemény 
gazdagítja, (Fáik Maximák, színház, Tóth K. vig- 
játéka Belgrádban, rózsalevél Gerlefcázi Arabellá­
hoz, hirek, képzőművészet, Szerelmi lyra iroda- 
lom Sornaüsztika“ (Futtaky), magyar klassziku­
sok íllusztráczió és még számos tarka apróság.) 
Ajánljuk e kedvelt élczlapot olvasóink figyelmébe. 
Előfizetési ára évnegyedre 2 frt, Budapest Linót- 
utcza 21.

— Szegedről írják mai kelettel az 0. 
E.-uek; A téli időszaknak közeledésére való te­
kintettói gondoskodás történik, bogy, a nép lehe­
tőleg jó lakással bírjon. A m Heti, hogy taiiidsn 
nélkülözhető várbili épület e czólra Lerendéztetótt, 
az összes barakkok i és lel láb vastagságú tégla- 
fa'Ul burkoltainak be, és minden lakrészt lepadlá- 
solnak és lüzhc-lylyel látnak el, mely utóbbi egy­
szersmind füti a helyiséget. Miután pedig csak a 
valóban keresetképtelenek nyernek ingyen lakást, a 
mennyib e tzeskel nem telnek be, az egyes ba­
rakk lakriszek 30 fiijával évenként bérbe $d«l- 
Jl“k? meljre gézye lakbérleti szabályiak is készü l, 
mely tisztaságra és rendre Szorítja a nénű»^. A 
k őzegészségi viszonyok a f. hó 5-től mai 
napig terjedő hétben megnyngiatóknak és kielé­
gíthető knek mondhatók. Általában múlt hó ’vége 
óta a közegészsógi állapot félre nem ismerhető 
kedvelő torduia'ot veti. A hagy m ázbeli be- 
tóges száma tetemesen csökkent és különösen fel- 
em.itendo, hogy a kórházban ápolt u to 1 s ó küte- 
ges hagymáz-betóg e hét folxamában gyó- 
gyuüan el bocsáttatott. - Maradt a mu!t hét- 
1 a Sorházban ápolás alatt 18 hagy mázas;
- e bét íolyamábau felvétetett 3; gyógvnl- 
tau e.bocsattutott 4; hahtlozás nem furdu t elő. 
Marad jovo hétre 17 hasi hagjmázas. Roncsoló
ILI! k 1 ® b fs v a 11 ó 1 á z mennyiségre és minőségre 
nezve mérsékelt volt. Az összes kórházi biteg-lét- 
szam ma 157. Tegnap érkeztek ide Cullman a 
zunebt műegyetem igazgatója és Bőckli, Zürich 
város főmérnöké (hydrotechnikus), mindkettő eu 
ropai hírű tudós és megszemlélték a Tiszát a va.

c , i. , - - sxxxaij mcio, «, üGLi KO;
foglalja el. A nézővel szemközt rohanó lovon 
bor ------ -• - - - bi-

A Orünwald melletti ütközet
— Matejko fástménye. — , ,

A híres lengyel mester, ki már két nagy és ! ** 
kisebb képe kiállításával tette maoúi 

ids

királya s
SZOb' í me”lTé,mintegy ’ 100^000 mberfgyűjtöttek"

i 8 7fltozo szerencsével folytatott harcz után végre 
: fényes győzelmet nyertek a német lovagok seregén 
I a mondott évben Grünwald és TannenTerg meS.’
i r.,>-gI-nfen y.r'k’ a l°vagrend nagymestere sok 

kitűnő lovag tarsavai szinte elesett e csatában mely-
ci, m mar xet nagy es ' S52azáse7fll!fejr! embert ejtett foglyul

kiállításával tette magát feledbe- MríLtót 1 Z8ákm^ul- melyek még ma is ott 
teüenne a budapesti müórtők emlékezetében, újra ' német Var4u" E csatával kezdődik a
köztünk van egy müvével. Jra ; tiemet lovagrend enyeszete.

Rosenbaum B. varsói bankár ma délelőtt™ • „„„ Mat®J4°> mint minden történeti festményénél
mÄV/l8t6Vr0k 68 mopártolók egy kis csí 1 szorgalmat fordított mind
portját Matejko János „Grünwaldi csata“ czimü ! a^ ,rk<3szés.éhez- a ™ t választott tárgyához
festményének megtekintésére a vigadó kis tor * l ^lem! népisme, archaeologia s az avon kori 
mébe, hol a colossáüs mü ° ■ kll..ter' I harezmodor ismerete nvnúWt i,L J.
főtt fel.

Tüzetes mübirálatot irni e 10 
szuságu 5 méter magasságú nagy csataképróf lké- 
sőbbi alkalomnak tartjuk fenn;Íz alkalommal csu- 
pán meg akarjuk ismertetni magát a képet és tár­
gyát, hogy ez által is figyelmeztessük a közönsó-

K* iÄÄJS1
tár°;

, ) jengrei mester ecsetét, mint tudjuk a
faoneiereiem here melegíti it. Sserenceitlm h.1

^ este áiiitte. j 

«éter host- j
sth a , ,, , - ’ légyvereket, hadi jelvényeket 
f?kkA c,aj:atert magán a színhelyen vette föl s a 
főbb személyek legtőbbnyire ‘ S a
után készültek. egykorú arczképek

A kép nyüzsgés­sel R»7nt7^ .maF íe? van mozgassa!, nJU,űgoe. 
zönkint 1 kepzelhetetlen raJta a hülmozottság kö- 
inkkk a mi n-em 18 lehet másként, ha elgondol- 
leié h,S “ 50 Dméternji risenin tó mtot

ff ntmTeftee™*1 ^
Balra a háttérben a német lovagok tábora

• u J°bbra tóle Jungingen Ultik, szürke meg-
L-il V -fen vedtíkezik tét félmeztelen alak ellen,
mí-iü°Si'!Z egy’k- .frJeu vörös csuklyával, kurta 
njtm haltat szorít jobbjával, míg baljával rnegra-
° a, Dapmester övét, a másik dárdát szegez 
mellenek: A nagymester egyenes karddal védeke­
zik ellenok, de fehér pávatollas sisakja már a fól- 
don hever, fehér köpenyét magasra lebbenti a szél,
bnLiF iBgy lo7aS> Szkunacsevszki Miklós,
LSJ0va beleharap a nagymester fejér paripája 

gyebe, kardjával emel egyet a köpenyeden 
mmtegy látni akarva a nagymester arczát. Az Ul- 

kot megrohanó két parasztalak a haldokló Lich­
testem herezeg testén tipor.
1 ■ 4 k4 főalak Witold és Ultik között a mosz-
„X ;yIdram I078® Játható, a mint magához ra- 
tL 44 F pauezelc-s német lovag kezéből a keresz- 
es zászlót. A rend nagymestere mögött két lovag 

tatszii a mint vezere sorsa fölött rémül.
rohanó barnapej lovon rengeteg páva- 

Utana repü10 köpenynyel Kázmér 
ulti LÍeLZe^ íFekszik elmenekülni az utána 
AreJ fl6’! dáfda7aI törtető Skarbek Jakab elől.
váS 3felé f0rdul> hogy kardJ‘á7al vissza- 
f-4L0ntreA 4°7a zablaját egy fiatal lengyel íjász 
eISLií0gf toüartóztassa. Ez utóbbinak lábainál
ésykeSíy|áníí0lt t.este terül eI- mellén karddal 
ILnlIn1, 4ázmer lova előtt két alak mar- 
czangoha egymást a fóMön foggal és körömmel.
a 4 avjáto1 balra egesz chaosza tombol

,E“ber ember hátán, ugy hogy a né-eevmáfitóíV6 •• torkésznie> mig ^ tudJa v^asztani 
gymástól az osszegomolyodott alakokat s össze-

c, , .. , a,vak Ziska, a kósőbbihusz-
szita vezet két marokkal emeli föl, irtóztató palló-

merül elő, kezében tőrrel, mélyít ^u^zllka^oí 
ldozanyiíáirL EZek mÖgÖU egy lenSytl Íjász ezé-

, dobb,ra egy,tatár vet hurkot salzbachi Marquard 
nyakába, kinek lova azon pillanatban roskad térdre 
s ki ketségbeesetten ragadja meg kezével a nya­
ka szorító kötelet A ló fejét, nyakát pánczól bo- 
ritja. E csoport alatt latszik egy haldokló lenevel 
lorag. A háttérből a h«res lengyel hős, a fekete 
Zamisza tor elő, leszúrván dárdájával a lórólGrabia 
Jánost, kit a menekülő Plauen Henrik lovag kard- 
iava,l igyekszik megvédeni egy bekötött fejű lengyel 
haiczosnak ellene szegezett lándzsájától.1 Alattók 
« tg0iSL JaL°f’ -t h.lres lengyel történetíró atyjá- 
rikkeíenJa SZ'k’ buzogáuyt emelve Plauen Hen-

Felül jobbra Kristóf lübecki püspök alaki» 
látszik, a mint balkarját egy feléje repülő dárdJ 
forgács eUen emeli, míg kinyújtott jobbjából kard
SS «'s i-™-*« &L eCSÍt:

A távolban felül jobbra erdő tprfil ,,„ai < ,

rály. Itt az ország alkanczellária L z ’ , 4 ,

te Kikeri,z

Dlugoss a történész meséli," hogy a csata fo- 
]jama alatt Lengyelország vódszentje, Szent-S? 
iuszlo is megjelent a harezosok fölött s Mátéikn 
e legendát felhasználva a fölszálló por és felhők 
köze feste a szent alakját, a mi a realisztikus fel 
fogasu testvény hangulatára elég zavarólag hall ’

Sokáig kell szemlélni a képet, mig a néző 
egészről szamot adhat magának. Minucziózusaz

csatát lét ^§ybecsű műremek. A néző valódi 
LhLL , ,maga e4lt 8 a csatában előfordulhat,, 
hihrit beyuetet 81indulatot az arezokon. Nagy 

íbája azonban a tavlat hiányossága Az plőt.Vi 
cinkek kevéüuek kM,elével. Sí mind e», tÁ
M™Sldaíliembet 7S, tél><M 6tel kiff lanj

e teszletben mindenütt elárulja macát Közelről tó 
kmíve látjuk, mily rmdki,ali tókflllvfi ,1 r T

ík- % wwepimk, hog,
a képét egeszeben áttekinthessük, az alakok nem 
domborulnak elő, egymásba folynak s a szem I 
bzinpompátol is kápráztatva, tévedésbe esik za- 
tarba jón, hogy az alakokat miként egészítse ki,

egyikhez, mi a 
közepe képez

s helyesen lássa, mi tartozik az 
másikhoz. E hiba alól csak a k 
oly kivételt, hogy a harezolók elesettet

'»•

8 Í6P tata»oltabb joto

ro sbsn; Tápé I 
Megtekintették] 
szádfal töltést! 
nulmánvozásáil 
dekeltségvt tál 
iránt. Majdnen] 
műszaki főnök] 
régibb idő óta] 
tovább utaztak! 
meghívása Ulyí 

— A b il 
folyó hó 11 -éil 
gekben egyleí 
azon társas ösj 
s tagok letéve 
fejezésát. k-dél 
össze. Az üunl 
nak adtak helj 
közönség foglal 
maija is legyei! 
tok s magánrl 
ként meg kell f 
bök többségben! 
A karok jól site* 
télén hidegre tf 
gyár népdalaivá 
gedü részben 
hivatottságról 
győzött meg. 
kisérte, mindl 
ges növendéké 
tesebl, s lógj] 
Fodor Jánosi 
lyozással szaval! 
szép költemény! 
az ifjú nemzed! 
véreket, Etseher] 
R még számos 
mernünk. — íl 
a tánezot nem 
csárdás nyíl 
3 óra tájban re] 

— Az
központi vj 
illegve ház n,gy| 
József ezredes 
véd egyletek 
benyújtottat ig- 
mel konst‘fálhal 
igen látogatott 
érdeklődést mívj 
.Földi 

pontján tegnap 
Temesvárról irjj 
345 közt lő 
hető. A lökések] 
s meglehetősen] 
Becs kerek í ! 
óra 40 pereikor] 
gés volt. — ni 
előtt és 7 óra
meiyeK éízaknVL 
Fehérfém p!| 
perczkor 2 már 
kések északüyii^ 
lámszerúek wit.;l| 
egyiket, mely 
vonat robogott 
ereje iniatf több 
repede ett s az 
is hasadtak. — 
és ma hajnali 4 
gést, m nt reggeli 
ban is érezték.

— Az Ege rl 
ma délelőtt a fővárosi 
forumcu, kézén és hf 
dr. Torok Pál ügyvéd 
szék a gyámsági törvj 
nevezte ki férje vagy! 
a minden követ meg! 
kozva a végrendeletre 
k&rta volna ki terjetq 
tott. Az árvaszék elüti 
most felfolyamoduk 
roly főpolgármester el 
gyáms. törvény 4o. 
nokság, 6 miután eni 
emeltetett, a folyamo.

— K ö zbi 
újraépítés munkájl 
számú külföldi tnf 
álltával nem talál 
megélhessen, t c 
közbiztonság koL 
rég egy Balogh j] 
város közepén háti 
s tőle 260 irtot el 
sen kö reteli, bőgj] 
nélküli munkásoka

— Halál ne, 
nőné. szül. Peeher 5ii 
pár apró markát tulaj! 
annyira szivére vette I 
vízbe áztatott é= azt ij 
közkórház b.% vetetett 
tetet* el

— A s z u 1 11 
fórok fökunzui Kor 
vatalos táviratot ka] 
Jesztettem azon lev 
Budapesten bt laadd 
merénylet megb us] 
gy elmésebb urunk 
nyozva. 0 te:sege 
másul az ön tavira 
levelet. Az ottomái
érzelem-njilvánulás 
adta a császári ura] 
nyos ragaszkodásán. 
köszönetét és egyu] 
zölje mindazokat, 
szenv e kegyelet- s| 
kedtek.“

— Katona 
Johanna kisasszony] 
vagy két bet előtt 
•ueg tudhatta, hogj.
I ölhivatott ug: anisl 
tózlő bizottság élői 
anyja elment az. .-llj
• ndtával egy fia síi 
A hatósági szemelj 
bogy leányát neiu 
bau a kisasszony l 
sorozó bizottság ell 
jenjék meg, ha nej 
Kérdés, mi fog int

Rövid hrí 
hogy Trauteuau i d 

Sajátságos 
közelebb a nagyi 
létnél, s ez az", 
metések csupán 
Gut fognak *egb| 
f°gja megengedni 
''supán a szokásos i 
koporsó alakja semL 
1 agkoszoruk használ 
!?él a Jegridegebb j 
felni. - Az utolsj 
1 Vasarnap) d. u. yl 
a látogatók között ] 
a legértékesebb áll] 
a a. A sorshúzás bi 
annyira érdekes kö] 

a közönség élőt]
• hó 12-én lesz a



; ti, 22 p ea 
bosszú pályát, 

az, hogy a 
Ik talpába 

lóval kel.9 
[t kereszt y 
utammal. Díj 
fszty Anna 

összege E 
ven az tige- 

lüntették lel 
1 s e n y e volt 
legérdekesebb 
Jivüli volt 16 
142 p. 25 nop. 
lef két szűr­
eik Pap I- 
(kab Fejen e z 
140 fitos dijt 
kkal vágtatni 

|te!etí, hogy 
le legyen a 
pgyi Ferenc/, 
Iseny a s é- 

lés a faj fen« 
is szép és 

aertté és be- 
rsenyek nem 
Bn a mostani 
azé lenne az 

ly, akkor a 
>5 igás, meg 

kelyió verse- 
véve tűnik 

I tehát meg-

köztudomás 
kezeltetnek, 

Szét. Egy, a 
[ülés elé ter­
men rnéne- 

fognak he­
re, ujonczai 

be, a mé- 
zabb ideig 

|t szerint a 
itiugens — 

|es nem ta- 
évre beso- 

ftak három 
ímittatni. 
Iralesett, hogy 
ara — könyv. 
és a központi 

jtve azt, bogy 
lem a közöli sé- 
fi ségnek meg 

.1 zsef 8. k

számában
Jtéve képben 
|M o e s á r y 

hatos-biró- 
Zichy- 

H Zichy- 
péoztárnok 

közönség 
közlemény 

Üth K. vig- 
Arabellá- 

?ra, iroda- 
klassziku-

■ apróság j 
I ügyeimébe, 
pest, Lipót ■

llettel az 0. 
pre való te- 

nóp iehe 
l>gy minden 
lendóztetf-tt,

%u téglá­
it topad Iá ■ 
utóbbi ege­

idig ctai a 
en lakást, a 

egyes ha- 
érbe sdit-

I is készül,
A

5-től mai 
és kiele- 

plt hó vége 
ismerhető 
beli be- 

Diiösen fel-
II s ó küte- 
Ibin gyó-

mult hét- 
|iagyaiazbs;

gyógy al- 
|urdu t eiö,

■ n c s o 1 ó
I minőségre 

biteg-lét
II I DUE, H

i, Zurich 
Idkettó eu.
|szát a ya..

csata fr>- 
fzent-S/.

Mater ko, 
felhők 

Etikus fel- 
hat.

jig a néző 
■nueziózus 
|/.let, a sar- 
I része k il­
lő valódi 
lorduliiato 
ll. Nayy 
|z előtt rí 

1 «gy öik - 
kibontani.

szinte 
|k mozog­
ja dárda 
fcvidlátása 
pzelről te* 

van raj­
iak, hogy 
|kok nem 

í szem, a 
esik, za- 

fczitse ki,
|ez, mi a 
pe képez 
le, lovak 

J néző tö- 
Ingát.
Igós volt,
It a látó- 
ferencsé- 
} állítva 
p világi- 
pbb jobb

vÜinSfí'felé i8 totek kirándulást.
tffité? MVábba az ®Pti10 körtöltést és 

sradfsl to.te>t. Ma a vedresházi átmetszésnek ta 
nu mányozasára rándultak ki. italában nagy ér- 
dekeltsegct tanúsítottak minden védelmi 
iránt. Majdnem az egész időt munka

,. ... ,, ..— ----  Lechner L-ies
műszak1 iónok társasagában töltötték, kivel tó 
régibb idő óta állnak ismeretségben. Ma délben 
tovább utaztak Bukarestbe, hová a román kormány 
meghívása folytán mennek.

- A budapesti férfi dalegylét m*
iolyo ho ll-en a Szeehenyi-sétányon lévő helvihé- 
gevbea egyleti estélyt rendezett. Egyike volt 
azon tarsas összejöveteleknek, melyben a vendnek 
, tagok létévé a na,y dale-télyek hivatalos areäi- 
tejezeset, Udólyes családias szórakozásra jönnek

Hdtl hU?2e yeS,SZiekt0rolí körülüit asztalok- 
uak ad ak helyet, melyek körül jói tűén vacsoráié
közönség loglal helyet. H„g, 
maya is legyen, kozbe-közbe felhangzottak a ka­
rok s maganreszletek, melyben ezúttal ha'adás-
u'Í S f em i>e,uem. hogy a magyar dara­
bok többségben voltak s csak 3 német szövegű _
akarokjol sikerültek csak a tenornak ártott a hir- 
teicn hidegre fordult idő. Sopronyi G. ur ma­
gyar népdalaival tapsokat íratott, A zongora-he­
gedű löszben Hebe rling D. ’ 6 " 
hivatottságról és haügszeréuek 
győzött meg. S eh reiner kisasszony ügyesen 
kísérte, mindkettő a nemzeti"zenedének tehetsé­
ges növendékei. Játékuk a 
fesebb s legjobban sikerült 
bodor János ur meleg érzelemmel 
Hozassa! szavalta Hajnik Béla 
ezép költeményét. A műsor után tánezra perdült 
az í ju nemzedék melynek sorában Sehreiner nő­
vérekét, Etscher, Hulka, Tonhaiser, Vengerth,Hilberth 
s meg számos más kedves hölgyet sikerült felis­
mernünk. — E helyütt meg kell említenem hogy 
a tanezot nem az eddig szokásos „Walzer", hanem 
c sard as nyitotta meg. — A kedélyes mulatság 
3 óra tajban reggel ért véget.

— A í ország us honvéd egyletek 
központi választanán.va ma d. u. 4

ur határozott 
biztos kezeléséről

műsor lególveze- 
részót képezte. — 

s jó hangsu- 
„Gödöllőn“ czimü

orenrt zst^ 1 j ^ tegnapi utósorozasnál 120
megvizsgált ember közül csak 35 vált be katoná­
ig ov ■ Ger.6fynet komaasszonynek hívta meg 
M e d n v á nePs^inhá.zi kardalnok. A keresztapa
le-' }p*rhS -Z kx,y 4rrd báró 0I"szággy. képviselő 
^0,or7 Párbaj. Ma délután 3 óra tájban a fővá
kardnárbgf Usztllse!ő .ós egy hírlapíró közt véres 
feléné? J ír6“ .veäb8-L melyben utóbbi karján, 
tejen es mellen súlyos sebeket szenvedett. A pár-
jwjra egy, a napokban megjelent s a tisztviselő s 
társai személyét sértő hírlapi czikk szolgált a'apul 

Kireí gyermek A tőváros teriiietón? a Duna 
bal partja u a Sáros lürdő irányában elhelyezettbe- 
?. ^ü.^°s JögJ váltási helyiségében egy fiúgyerme­
ket találtak kitéve. A lelencz bágyadt kineSü ós
orvoaívizíák?’ “SZÖ? hajja]’ s^rke szemekkel, 

eppeü*a f°Szás állapotában ; kora mintegy 20 hónapos. Ruházata ing fehér 
also szoknya barna mosó ruha és kis gyermek
1™ t Syez?eP0MS Vég6tt 6gy tisztessé?es családnál

lul

„ - órakor a
megieüaz nagy termébenti:ést tartott Kri vácsy 
József ezredes elnöklet alatt. A beérkezett hon­
véd egyletek megbízott képviselői ez alkalommal 
benyújtottat igazoló okmányaikat. Előre is öröm­
mel konst hálhatjuk, hogy a holnapi nagygyűlés 
igen látogatott lesz, mi mindeneseire az ügy iránt 
prde&lo‘lési mustja.

— h o 1 u r e n g e s. í)é!i-Magyarország több 
pontján tegnap okt. 10-én földrengés volt így 
Temesvárról irjak nekünk, hogy ott tegnap és
he? A law ,ma<odPe,x‘zig földrengés volt érez- 
, m A i?k ^Xors, egymásutánban következtek 
i meglehetősen erezhetek voltak. — Xag v- 

ecskereki ól jelentik, hogy tegnap d u 4
oos Zriik% ■eS r,eSgel 4 órakor f Idren- 
eiltt M ~ • uf,6u f ö ván teznap este 5 óra 
. * - ■ ' 3 utau het-két lökés volt érezhető
Mieiyes északnyugatról délnyugat felé haladtak. — 
fehértemplomról írják, hogy ott 4 óra 4*2 
perezkor .2 máaodperez:g fartó rengés volt; a lö­
kések északnyugatról déinyug t fele haladtak, Liul- 
lamszerues voltak s háromszori ingás követte mind­
egyiket, mely olyannak tetszett, mintha vasúti 
íonat robogott volna el. A városban a lökések 
ereje miatt több kémény ledőlt, számos épület mvg- 
repede ett s az államgymnázium körfalai* 4—5 felé 
b hasadtak. — Déván tegnap délután 5 órakor 

ma hajnali 4 órakor éreztek rengést. A ren­
gést, m-nt reggeli lapunk távirata jelenté, Belgrád- 
ban is érezték. ö

rálv T i pi?,* 08, topnol. C zi m z e t e s p ti epök. A ki- 
énéklő kanonok*8 *-e 1 ®,e r ^erencz kalocsai főszékesegyházi 
■'»tónak n c^mzetes apat, érseki helynök és főügyhall- 
gatonak, a driveszü püspöki ozimet adományozta.
megye törvénvható»^'^?' t? JSä^ögägyminiszter Trencsén-

rol ónként leköszönvén, lemondása elfogadtatott.

eoéJÍE".ÓS ^»J'han szenvedők forduljanak 
különösennfd ^ We’sz József főorvoshoz, hol 
fáidéin /üd,en ldeSes fő-, arcz- és fog- 
mi í t í n V 1i,muJte,t uó!kfll- könnyedén m e g- 
S n Bend®]:. Budapesten, Rózsatér 6.
sz. n. emelet, naponta 8-10 és 1-3 órakor

ö t e i g 6 r oi.cn alapelvet kívánja vezérlőm- 
venni, hogy csak azon adatok veendők fel a 

beje entesi alapra, a melyek az egyén többi körül­
ményéi iránti kutatásnak kiindulási pontjául sz.l- 
galhatnak és olyanok, a mely adatok mások ál al 
el.enoruhe ők Mindaz ugjan rebéz, de nézete 
szerint a bevallásból elmaradhat a családi állapot 
vallas szül. év s elég csupán az egyén neve fog’ 
fokozása es szű'etési helye. r
. , T haisz fei! apitány nézete szerint az összf- 
lräs e három ru; rí kával sem ér semmit (a rend' 
őrségre nézve!) A iegkiterj dtebh adatok bltouek 
me t ha egyik ad t hamis lesz is. a másik hasz­
nos szolgálatokat tehet.

Némi eszmecsere után a bizottság abban ál- 
hpodott meg, hogy a helybelieknek minisztérium 
attal előterjesztett összeirási mintalapjából a vallás 
es családi állapot maradjon ki.

A cselédek kü'ön lapon iratnak össze, elma­
rad a „vallás“, „családi állapot“ és 
céme.K „szolgálat

igazgatósága a 
fogadta el előad asra; 

„Czimtetoü“ szinmü 4 felvonásban.
félistenek“. „A

'őtf a f f !LZe.í g®r’/— mvsterium feglalkozlatta 

ferumcu, kézen és
ma délelőtt a fővárosi gyámhatóságot. Ez a rengeteg sok
a Töret Epir-8S hjrl“P011 átment ügy ott áU mostf hogy 

foruk Pal ügyvéd lemondván a gondnokságról, az árva-
'zéi * gjáaisági törvény értelmében a nőt (Egerzeiger nejét) 
aeVJnln* t Jef Ta“Jonanak Sulldaokául. k határozat ellen 

l „rokonok“ _ protestáltak, hivat-
Ln mi?í.iia azi a no ármánkodása esi-
tTr‘,1 kpterjetol, a kit aztán az őrültek házába zára- 
! !:♦ r n^'vasze^ etota^totta a folyamodványt, s a rokonok

mj>t feltoIyamodtik a gyámhatósághoz, a mely Báth Ká-
-rfmt,upt,dgarm66;er =lnó,klet8 ^“tt ma kimondta, h gy a 
2 4a §-a érteimében a feleségét illeti a |ond-

emelteféJ TVt eü,u.e,k, mel.ve ellen alapos kifogás nem 
emeltetett, a folyamodókat elutasította kérelmükkel.

^ özbiztonság Szegeden. Az 
újraépítés munkájára Szegedre gyülókezett nagy- 
zzamu^ külföldi munkás most a hideg időszak be­
álltává! nem talál annyi keresetet, hogy belőle 
megélhessen, ti gyülevésznép miatt a városban a 
közbiztonság komolyan veszélyeztetve van. Nem 
reg egy Balogh .Mihály nevű vásárhelyi embert a 
varos közepén három efféle csavargó megtámadott 
,s tol® 260 frtut elraboltak. A „Szeg. Hir.“ helye- 
i-t-ü követeli, hogy a Szegeden tartózkodó kereset 
nélküli munkásokat hazájukba kell tolonezozni. 
n, . - H»1“! néhány csirke m iatt. Ivonite Er- 

. szül. í echev Man Peeze-Szőllősőa, szomszédjától egy 
M. apró marhat tulajdoni tolt el: midőn ez tudomásra jött 
ancpra szivére vette a doígot hogy hat csomag gyufát á 
tnít"- 2i*ttoU beyet16; a szerencsétlen a biharmegvei 
fotett 'i> P et?' ho felbonczoltatván, tegnapelőtt ternet-

, 8 z u 11 á n köszöneté. A budapesti
loro*: iokonzul Konstantinápolyból a következő hi­
vatalos táviratot kapta: „0 császári felsége elé ter­
jesztettem azon levelet, melyben ön jelenti, hogy 
Budapesten hálaadó isteni tisztelet tartatott azon 
merénylet meghiúsulása alkalmából, mely legke­
gyelmesebb urunk magas személye ellen volt irá­
nyozva. 0 felsége hasonlólag örömmel vette tudo­
másul az ön táviratát, mely megelőzte az említett 
levelet. Az ottomán kolónia, midőn ily megható 
“rzeiem-nyilvánulást tanúsított, ez által újabb jelét 
adta a császári uralkodó család iránti hagyomá­
nyos ragaszkodásának. Adja át annak Ő felsége 
koszöne'ét ós egyúttal az 0 magas nevében üdvö­
zölje mindazokat, kik az érdeklődés és rokon- 
czenv e kegyelet, s ünnepélyén részt venni szíves­
kedtek.“

Katónak ötele,s kisasszony. H 
■ rohanna Kisasszony, pesti jómódú szülők leánya, 
ragy két bel előtt egy idézést kapott, melyből 
megtudhatta, hogy katona köteles korba lépett, 

elhivatott ug>anis, hogy a katonapótavatást esz- 
kozlo bizottság előtt jelenjen meg. 'A kisasszony 
anyja elment az illető hatósághoz s kijelenté, hogy 
tudtával egy fia sincs, ellenben van 19 éves leánya.
A hatósági vzeméiyek megnyugtatták az anyát, 
hogy leányát nem sorozzák be. E napokban azon­
ban a kisasszony újra idézést kapott, hogy itt a 
borozó bizottság előtt szept. 20-án okvetlenül je­
lenjék meg, ha nem akar szökevénynek tekintetni. 
Kérdés, mi fog most történni.

Rövid hírek. HÓ. Bécsi lapok jelentik, 
hogy Trautecau környékén tegnapelőtt hó esett. 
— Sajátságos reformot léptettek életbe leg­
közelebb a nagyváradi izraelita temetkezési egy­
letnél, s ez az, hogy ezután az izraelita te­
metések csupán a szigorú orthodox elve sze­
rint fognak 'régbe tehetni, s az egylet nem 
fogja megengedni az érczkoporsók használatát, 
csupán a szokásos né^yszögü faládát, melynek még 
koporso alakja sem lehet. Egyúttal eltiltatik a vi- 

1 agkoszoruk használata is; szóval a temetkezések­
kel a legridegebb puritánizmus fog életbe léptet- 
etni. Az utolsó állatkerti sorshúzás holnap 

(vasárnap) d. u. '/?5 órakor tartatik meg, melyre 
a látogatók között ingyen sorsjegyek osztatnak ki • 
a legértékesebb állatok ez úttal jönnek sorsolás 
a'á. A sorshúzás befejeztével a nagy ragadozók 
annyira érdekes közös etetése (ez évben utolszor) 
log a közönség előtt megtartatni. — Katonai hírek.
F. hó 12-én lesz a 61-től 71-ig számazott ezredek

Színház és művészet.
továbbá P,s z in h á z b a n holnap vasárnap.
cz?ms7 ™ hd üfl?z8rdan Bokacscsót adják elő a 
rihK< f?e? Blahjtueval- Béu teken (17-én) Hó- 
szöveS kef főszer szinJe. A darab
irta \ Í Jgar° ozerkesztősége, zenéjét Lecoeq
romi mosi. ««M Komi*
rjíS 1 l0*h- Eg?M- és Mp»l-

12 PriTpáí laV/f* Íz.ÍBház ÍÖTÖ heti műsora: Ott. 
Prnf, í/r-' • A.faIu- Szikra. Kaezagó nők (2-orJ 14 
mánv L(Gl0VainU01J1, Zae-eb! assz első vendígját.l ' 15.' Ár- 
Z LÍl 6Zerelemj ltí- Bpzak csillaga. 17. Petronella Fenn 
nŐm 7aLmnCSen kas (ujbetan- 1-ször.) 18. Aida (Giovan- 
S/Tkvs ch aSSZ" y,eud-JaO 19. A tr nkereső. 20. A falu. 
Ip1„LLK 8g° “-k (3'szor) - Várszínház. Okt. 12.
denstern^reXerllSr118' 16’ fioseLklaDZ és Gül"
. .. x — A a ép szinh á z 
kővetkező darabokat nem 
„Az árva fiú
„A menyasszony találkája“. „A 
zsidó buszúja“. „A vizbeült leány“. „Ein glückli­
ches Wiedersehen“. (!) „A veres kakas.“ A kóz- 
íratok yisszavehetők a titkári irodában, d. e. 
lv—9 uraig.

— Nagy sé ta- h ang verseny. A fó'vá- 
rosi vigadóban okt. hó 19-én az egyesült nemzeti 
zenekarok közreműködésével Berkes Lajos szemó- 
ijes vezetése alatt nagy hangverseny fog meg­
tartatni. ° 6

Bruck Lajos Parisban élő festesz 
h. zánkfia, kinek miivei a franoia fővárosban a 
legkedveltebbek közé tartoznak, jelenleg családjá- 
val együtt Budapesten időzik. A művész mintegy 
hat hetet szándékszik itthon tölteti és ez idő 
ala t, főleg Siófokon tanulmányokat tenni. Fran- 
cziaországban jelenleg nagyon kedveltek a magyar 
tárgyú képek és kétszeresen azok, ha oly művé­
szektől erednek, mint Munkácsy és Bruck, kiket 
a francziák már egészen magukénak tartanak. 
Bruck magával hozta Párisban öt év alatt készített 
képei egy részének fényképeit és mi ezeket látva, 
őszintén sajnálhatjuk, hogy eddig nem volt alkal­
munk e müvek egyikét sem láthatni eredetiben 
Budapesten. A művész azonban azzal a remény­
nyel biztatott, hogy ezután a magyar fővárosban 
is ki fogja állítani müveit.

. , Wilt asszonynak arezkópót és élet­
rajzát közli a „Vasáru. Újság“ mai száma. Most, 
hogy a kitűnő művésznő nem csak élénk emléke- 
zetünlzben van még, de nemzeti színházunk szer- 
zodött tagja _ is lesz, időszerű róla egy kis- adomát 
íöleleveniteni. Becsben a Carl-szinházban az „80 
läge um die Welt“ (80 nap a Föld körül) Iáivá- 
nyossagot adták. A kedélyes bécsiek a művésznő 
termetessegét nem hagyhatták tréfa nőikül s kita­
láltak, hogy az operában is egy betű különbséggel 
ugyanazt adják, mint amott, t. i. „80 Tage "um 
die VVilt“. Mikor meghallotta, maga a művésznő 
nevetett legjobban a jóízű szójátéknak. Wilt asz- 
szony, ámbár már nagymama, énekes-nőnek nem 
oly regi még. Először 1865-ben lépett tol Grácz 
ban s Bécsbe csak később szerződtették. Férjétől, 
a ki tanácsos, elválva el s mikor a házasságot 
megszüntették, Wilt asszony 100,000 frt kötbért 
tett le, hogy soha többé föl* nem lép Becsben

Bécs, okt. 11. (Az „Egyetértés-1 
tudósitó jának távirata). Hitelt érdemlő ki­
forrásból tudjuk, ; hogy Stremayr mi­
niszter állása meg van ingatva. Bessort- 
jában több oly hivatalnokot nevezett ki, 
kik a kabinet elégületlenségét keltették fel. 
Stremayer valószínűleg igen közel idő­
ben fogja demissióját kérni.

Varsó, okt. 11. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) Az egyedüli még 
fennálló autonom intézmény a lengyel ki­
rályságban, a lengyel bank, jövőben 
fel fog hagyatni, azaz az orosz állambankba 
fog bekebeleztetni. Ezentúl a „L e n g y e 
bank“ helyett az orosz állambank fiókin­
tézete lesz Varsóban. A Visztula szabályo­
zása az osztrák-magyar kormány 
nyal egyetértve fog munkálatba vétetni. 
Az orosz kormány e czélra évi 80,000 ru­
belt szavazott meg.

Péteryár, okt. 11. (Az „Egyetér­
tés“ tudósítójának távirata). A kormány 
ukázt adott ki, mely szerint az Oroszor­
szághoz tartozó mohamedánok iskolában 
és hivatalban az orosz betűket tartoznak 
alkalmazni. Az ázsiai mohamedánok kötelesek 
kizárólag az orosz alpha betumot hasz­
nálni. Az itteni és a moszkvai hírlapok 
ezen „bölcs“ ukáztcl a mohamedánok rus- 
tifikatiójára nézve csodás eredményt várnak.

Drenkovn, okt. 11. (Az „Egyet­
értés“ távirata.) Tegnap itt nagy föld­
rengés volt. A dunagőzhajózási társulat 
minden épületei erősen megrepedeztek.

Prága, okt. II. (Az „Egy et é r t és“ 
tudósítójának távirata.) A „Politik“ jelenti:
A föderálisaik us párt a reichsrath- 
ban a következő alkotmány-változ­
tatásokat fogja indítványozni: A kö­
zös delegácziók erősbitése, a mint azt H o- 
henwarth akarta; továbbá a Magyar- 
országgal való kiegyezés érintetlenségét s 
a tartománygyülések hatáskörének kiszé- 
lesbitését.

Berlin, okt. 11. (Az „Egye t- 
értés“ tudósítójának távirata.) A Nordd.

csak
nem

... Tfz idegenek bejeLn'ési topja lesz a hirma- 
to.V.. Ve,az idegen fogalmának meghatározása sok 
fejtörésébe került. Kik kerüljenek e kathegoriába.
Kisnek áhandú tartózkodásuk Budapesten nincs?
Ki nem tartózik se a háztartáshoz, se cseléd, se 
háztulajdonos, se bérlő? Ki csak vendégkép, vagy 
szállodai tartózkodásra jön a fővárosba ?
, „ £ h a i8 z főkapitány az idegenek definiezióját

63 kü'ön ivén összeírását fölöslegesnek tartja mert 
a szállókon és szállodákban naponta bejelentik az 
utasokat, magánházakban pedig össze fog Íratni 
minden egyén.

R i báry felszólalása után, ki ennek elha­
gyásával az összeírás teljességét feltette, a bizott­
ság kimondta, hogy az idegenek ősszeirassanak s 
az idegenek fogalmát így határozta meg. Ki vala- 
íÜtoa .száll°dáoan, vagy szállóhelyen, nem mint 
fii j3! aüdóan ^kik, avagy ha magáubázban tar­
tózkodik is, de valamely helybeli háztartáshoz nem 
tartozik sem nem helybeli cseléd — az idegennek 
tekintendő és mint ilyen ir .iik össze.

A czéllal és a mintalap egyszerűsítésével 
ekkép tisztában lévén, az összeíró apparatus s a 
kivitel tekintetében a bizottság hétfőn délután 
4 orator tartandó ülésén fog javaslatét tenni, 
cr., . ~ Y riasztási mozgalom. Ä rerenezvárosi és 
Kőbanya választóinak 225-ös müködö nagy bizottsága a szü- 
w io™ kljel010 bizottság megválasztása czéljából vasárnap 

ok. 12-en d. u 4 órakor a nagy-főuteza és gyeputeza sarkán 
lévő „Poszpisil vendéglős helyiségében értekezletet tart, 
melyre a működő nagybizottság tagjai tisztelettel meghivat- 
nak. Budapesten, 1873. okt. 11-én. Id. Kern Ferenez h. el­
nök, Vas Sándor jegyző, Tichy Ferenez alelnök.

— Az igazoló választmány mad.e. 
tartott ülésében jóváhagyta a virilistáknak újból
elkészített névjegyzékét s ez 8 napig — keddtől- ___ „_____________ _ _
/bárki áítJ°r!,trioKálroá*n J%yzőllf1 nmgtotíuthető Alig. Zeitung Írja: A Németország ésAusz-
föl nem vétettek, “ís-iki/dókönyvük mellékléS k e^eTkoT8?^' táfg/^iások
s fővárosi választói joguk igazolása mellett, pótló- , r, 6 ^ ke<* e„ mi szerződésre s 
lagos fölvételért folyamodhatnak. Meghallgatta s vanuanfaszerzodésre fognak irányulni, 
jóváhagyta még a választmány . a reklamácziók BéCS, okt. 11. (Az „Egyetértés“

mely,ek ftlle?. ™ost már a meg tudósítójának távirata.) Hay merle ktil- 
LTfeíShet.8 Mp al,t‘ * b,rti6 I tlgyminiszter az illeni diplomacziai testű-

let tagjaihoz egy körözvényt intézett, mely­
ben kineveztetéséről tesz jelentést. A kör­
jegyzék, melyet az osztrák-magyar követek­
hez külhonban az illető kormányok értesítése 
végett fog intézni, még készülőben van. A 
körjegyzék hangsúlyozni fogja, hogy az 
osztrák-magyar politika a külügyihivatalban 
történt változás által nem lesz alterálva, a 
békének fenntartása a berlini szerződésnek 
pontos betartása által az osztrák-magyar 
politikának fő törekvéseként lesz benne fel­
tüntetve.

Becs, okt. 11. (Az „Egyetértés“ tudósítójá­
nak távirata.) A liberális klub ma megalakult. 
72 tag volt jelen. Elnökké W o 1 fr u m, dnökhe-

Scharschmid válasz
tatutí.

London, okt. 11. (Az „E g y e t é r- 
t é s“ tudósítójának távirata). Dufferi n 
nagykövetnek gyors visszatérése szent pé- 
tervári állására fontos angol-orosz tárgya­
lásokkal Afghanistán végett hozatik kap 
csolatba.

Bécs, okt. 11. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) A „National Zei 
tung“-nak párisi sürgönye Beust gróf 
nak visszahatásáról teljesen alap­
talan.

Bécs, okt. 11. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A minisztertanács elvetette a ezukoradó 
nak 4 millióval való felemelését ezélzó előterjesz 
tést. A kormány törvényjavaslatot szándékozik

szolgá-

TAV1RATOK.
Szeged, okt. 11.(áz „Egyetértés“ tudó- 

bitójának távirata.) A város központi bizottsága 
október 27-ik napját tűzte ki a képviselőválasztás 
napjául. A választás 8 órakor kezdődik és a szék- 
épületben folyik le két szavazatszedő bizottság 
előtt, melyek elnökei Meák Gyula és Pillich 
Kálmán városi képviselők lesznek.

A rókusi népkör vasárnap délutánra hívja 
ős ze a választókat értekezletre és akkor mint ér­
tesülök, Hermann Ottót fogja kijelölni

Ideje is, hogy már vége vettessék a laviro 
zásnak. Mert valóságos bucsuhelye lett már a II. 
kerület egyes hívatlan képviselőjelölteknek. Tegnap I lyettefekkó Grosz és 
Balint Ferenez budapesti ügyvéd járt itt ós az I 
alsóvárosi népkörben, hova néhány választó össze­
hivatott, ajánlotta magát jelöltnek. Persze 
ajánlásnál marad.

Az , épülő körtöltés kiszabott méreteivel nem 
nyújt feltétlen biztonságot újabb árvízveszély el­
len. Főleg, mert ez az egyetlen közvetlen védvo­
nala városunknak. A „Szegedi Napló“ megrótta a 
biztosi tanács választott tagjait, a mért megnyu­
godtak a, királyi biztos által a körtöltés biztonsága 
tekintetében adott, kétes értékű felvilágosításokkal.
Ennek folytán a királyi biztosi tanács ki­
nevezett tagjai közül nóhányan szintén utána jár- 
tak a dolognak es a szerzett tájékozás alapián hír 
szórtat arra kérték a királyi biztost, hogyJ a kör­
töltést Szeged kívánságának megfelelőleg építtesse 
Ugyan e dologban egyéb figyelmeztetés is tör­
tént. Taschler Ferenez városi főkapitány és a , ------- - ------- ------------  —
he'yi védelmi viszonyok egyik legalaposabb ismerője készíteni, mely a theologusokat a katonai 
ugyanis indítványt terjesztett be, a holnapi köz°yü- alól felmenti, 
lésre a körtöltés megerősítése fárgyá- Bécs, okt.
ban. Az indítvány lényégé az, hogy miután

eg^es csapatok előnyomulnak, hogy Ro­
berts tábornok parancsnoksága alatt álló 
hadsereghez csatlakozzanak. Három ghuznu 
afghán ezred azon ellent égés csapat meg ­
erősítésére indult, mely szemben áll Baker 
tábornok hadosztályával.

az ön-

Fövárosl ügyek.
- A fő városi „népszámlálási köz 

ponti bizottság“ ma délután Steiger Gyula el­
nöklete alatt ülést tartott, melyen elnök előadta a 
bizottság megbízásából a miniszterelnöknél tett 
látogatása eredményét. A miniszter válasza a ki­
fejtett aggodalmakra ma leiratban is megérkezett. 
E szerint a belügyminiszter fontos állami érde­
keknél fogva a bejelentési hivatal felállítását el 
nem halaszthalja, a mi különben nem azt jelenti 
hogy január 1-én életbe lépjen az; ha azonban ä 
bizottság a lakosság fölvételét a minisztérium ere- 
deti tervezeténél egyszerűbb, de mégis megfelelő 
módon javasolni buja, javaslatához u m:mV lel­
készséggel hozzájárul.

Elnök mindenekelőtt azon kérdés tisztázá­
sát kívánja, hogy mi nélkülöziretlen előfeltétele a 
kijeién?esi hivatal fölállításának : formaszerii nóp- 
számlálás-e, vagy oly összeírás, hogy tudni lehes­
sen, ki micsoda ós hol lakik.

R i b á r y min. tanácsos általában azt jegyzi 
meg, hogy a nép- ós lakás felvétel eszközlése azon 
alapon foganatosítandó, a melyet az idevonatkozó 
{ é. törvényezikk kijelöl. Legegyszerűbb volna ki­
jelenteni, hogy pl. január 1—8 ig tartozik lakását 
és foglalkozását mindenki a rendőrségnél bejelen­
teni, de ez igen tökéletlen volna; oly tökéletes 
bejelentési hivatalt szervezni, hogy minden lakos­
ról rögtön felvilágosítást adhasson a tisztviselő, 
majdnem lehetetlen, hanem e két véglet között 
levő számos fokozat közül azt kell válaszfaoi, mely 
meglehetős ősszeiiási eredményt s meglehetős hi­
vatalt ád. Ekkép lehet ugyan az eredetileg elő­
adott minta-lapot egyszerűsíteni, de az európai 
nagy városoknál szokásos adatoknak a bejelentési 
lapon benn kell fogla'tataiok, külön lap lévén a 
helybeliek, cselédek s idegenek számára.

Kolos min. titkár ismerteti a bejelentési 
hivatalok szervezetét s a nevek egyformasága miatt 
a foglalkozások, születési hely, év, vallás, családi 
állapot, illetőség (budapesti vagy idegen) a nemi 
különbség fölvételét látja szükségesnek a laká­
son kivüL

bnlyozási terv megállapitasa után "immár bizonyos" 
hogy a város belterületének foltöltését, mely a viz 
elleni biztosításnak legjobb módja lett volua a 
talajemeles nagy költségei miatt elejtették s mi­
után a varost övezendő két körút csekély magas- 
sagánal fogva a városbiztositás igényeinek szintén 
nem telelhet meg, a védelem a külső töltések után ki­
zárólag a kortöltósra bizatik. Ez pedig az elfoga­
dott méretek mellett kellő biztonságot nem nyújt 
A körtöltés magassága 32 láb, ami teljesen elég 
volna, de nem megnyugtató a töltóstest szilárd­
sága, mert habar a koronája 6 méter szélesre ter­
veztetik s a rézsűje egy a négyhez, a külső oldal 
pedig betonburkolattal fog megerősittetni, mégsem 
elégségesek e méretek, mivel e vódgátnak mért- 
földekre terjedő tergernek kell ellenállania. — 
Az indítvány tehát igazolja, hogy a köz- 
torvenyhatosagi bizottság feliratban adjon ezen 
aggályoknak kifejezést a királyi biztos előtt 
es kerje meg őt, hogy a körtöltést nagyobb 
meretek szerint epittesse ki ós pedig úgy hogy 
ugyanolyan magasság mellett a töltés koronája azon 
a vonalon, hol az alföld-fiumei vasút töltésére dűl 
8 meter szélesre, egyéb vonalokon pedig lu méter 
szélesre bővíttessék, a rézsűje pedig a belső olda­
lon 1 : 4, a külsőn pedig 1 : 6-hoz építtessék ki.

Szeged városa csakis ily körtöltés mellett lé­
vén feltétlenül biztosítva, nem kételkedünk hogy 
Tisza Lajos elfogadja a javasolt módosítást. Arra 
vall az a körülmény is, hogy a királyi biztos, ór- 
tesittetven eme leendő indítványról, már is átkérte 
a varostul a körtöltés építésére vonatkozó további 
terveket tanulmányozás végett.

A külső védel-m tekintetébeo már úgy sem 
teljesül Szeged kívánsága. A sövónyház vadkerti 
vonul kiépi résére Tisza Lajos utján kért kölcsön 
eszközlései ez utóbbi megtagadta és átirafilag föl­
hívta a várost, hogy a percurai vonal kiépítéséhez 
járuljon most.

A közigazgatási bizottság tegnapi ülésén 8 i n- 
g e r Mátyás városi és kórházi főorvos jelentése ör­
vendetes tudomásul vétetett, mert kitűnik belőle 
hogy a közegészség! állapotok igen kedvezőek. ’

A királyi biztosság műszaki osztálya egé­
szen elkészítette már a város belterületének váz­
lati térképét. Még csak az utczanevek pontos be­
írása hiányzik, minek eszközlé évei a Ui ősi mér­
nökség bízatott meg.

11. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata). A már elküldött- 
nek hiresztelt körjegyzék, melyet Hamerle 
külügyminiszter Ausztria-Magyarország kül­
földi udvaroknál levő diplomacziai képvi­
selőihez intézett, csak ma fog szétküldetni.

Bécs, okt. 11. (Az „Egyetértés“ táv 
irata.) A képviselőház legközelebbi ülésén Herbst 
a trónbeszédre válaszfeli ratot fog indítványozni. A 
jogpártba eddig 53-an léptek be.

Bécs, okt. 11. (Az „Egyetértés' 
távirata.) Közvetlenül a felirati vita után 
fog a minisztérium teljesen kiegészíttetni.

Prága, okt. 11. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Ma 2 órakor ójfélután a híres nemzetgazdá- 
szati tanár Jónak szélhüdésben meghalt. Este 
még színházban volt. Novemberben jubileumára 
már készületek tétettek. 1820-ban született.

Bukarest, okt. 11. A ksmra mai ülésében 
Jodsen megtámadja a kormány javaslatát, elismeri 
azonban, hogy a honosítást azon izraelitáknak en­
gedjék meg, kik a hadseregben szolgáltak.

Bécs, okt. 11. Az eddig 72 tagból álló sza­
badelvű klub ma alakult meg. Elnökké Wolfram 
alelnökkó Scharschmid, Franz és dr. Gross válasz­
tattak meg. A klub megengedte dr. Granitschuak 
hogy előterjeszthessen javaslatokat a 600 írtig 
terjedő összegnél való hitelesítési kényszer meg­
szüntetése ós a bor hamisítása iránt. °

Bécs, okt. 11. A holnapi hivatalos lap je­
lenti : A császár s király Nadherny udvari taná­
csosnak a külügyminisztériumban a Lipót-rend 
lovagkeresztjét; Pelz és Calvi osztálytanácsosoknak 
a III. osztályú vaskoronarendet, Falke udvari ta­
nácsosnak az osztálytanácsosi ezimet és rangot, 
Piafing publiczistának a kormánytanácsósi ezimet 
adományozta.

Berlin, okt. 11. A „Nordd. Alig. Ztg.“ je­
lenti : Legközelebb megkezdődnek az osztrák-ma- 
gyar-nómet szerződési tárgyalások a kölcsönös jogi 
ügyek felett. Az osztrák-magyar küldöttek már ide 
érkeztek.

Paris, okt. 11. Beust gróf ma ide érkezett. 
— Teisserenc de Bort bécsi nagykövet, szabadság 
idejének letelte után visszatér Becsbe.

London, okt. 11. A „Reuter office “- 
nak távirják Simlából: Az eddig felmerült 
szállítási akadályok immár elhádttattak. Az

Brüssel, okt. 11. A nemzeti bank a kamat­
lábak 2y2%-ről 3y2%-re emelte.

Konstantinápoly, okt. li. Az épen most al­
kuban lévő 10 milliós kölcsönből törleszteni fog­
ják a vámok által garantirozott 4.500,000-nelő­
leget, és az előbbi előlegekből még fenmar-dt 4 
milliónyi tartozást. E szerint a porta rendelkezé­
sére még másfél millió maradna.

Az ittlakó bátorok ál al. a porta ellenőrzése 
mellett kezelt vámbevételekből fedezni fogják a 
k maiikat, az uj kölcsön törlesztését, továbbá a 
vámok és a közvetett adók által garantirozott 
négy kölcsön visszafizetését.

A vámbavételből egy bizonyos évi járulék a 
kormánynak is kifizetendő lesz I

Bétisí tSzede.
Eó^s, okt. 11. (Az „Egyetértés“ táv­

irata.) A mai előtőzsdén járadékok iránt élénk 
vételkedv mutatkozott, melyekben jelentékeny for­
galom fejlődött ki. Járadékok a lanyhább külföldi 
árfolyamok daczára is megtartották szilárd irá­
nyukat. A járadékok kedvező helyzete a coulissa 
papírokra is jó befolyást gyakorolt.

A déli tőzsdén szilárdabb volt az irány 
és az árfolyamok is javultak valamivel, a eoulissá- 
ban élénk volt a forgalom. Váltók és valuták szi­
lárdabbak.

Jegyeztettek: Osztr. hitelrész*. 266 10, 
magyar hitelrészv. 255.25, angol-osztrák 135 50, 
Unió-bank 94.— , lombard —.—, papír rente
68.25—, államv&sut 264.25, arany rente —.----- ,
ezüst rente —.—, magyar arany rente 95.25—, 20 
frankos arany 9.32 -, bir. márka —.-----.

1 óra 30 perezkor jegyeztettek: Osztrák hi­
telrészv. 266.30, angol-osztrák 138.—, unió-bank 
93.90, magy. hitelrészv. 255.75, bank-egylet 138.—, 
bankrészv. 835, állam vasút 265 25, Károly-Lajoe 
vasút 241.75, lombard —, alföldi vasút 136.50. 
Erzsébet vasút 173.—, Ferenez-József v. 147. —, 
kassa-oderbergi vasút 113.75, erdélyi vasút —.— 
osztrák ószak-nyugativasut 129.—, Rudolf vasút 

—, tiszai vasút 206.50, magy. észak-keleti 
vasút —.—, Tramway —.—, gőzhajó részv. 
591.—, Lloyd-reszv. —, papir-reníe 68.30—, 
ezüst rente ~™.—, osztr. arany rente 80.85—, 
magyar arany rente 95.27y2, Páris 46.30, bir. 
márka 57.85—, 20 frankos 9.32 03 1864-ki sorsjegy 

, 1860-iki sorsjegy —, magyar di.isor-.- 
jegy —hiteísorsjegy —, London 1Í7.25. 

Zárlatkor a következő jegyzések történtek:
Bécs, okt. 11. Hitelrészvén v 266.30. Lombard 81.—1 

Atony járadék 8085, London 117.35 Ezüst —liitoAvir- 
jegy 167 75. Porosz pénzutalvány 57.90. Arany 5.58—. Török- 
sorsjegy 20 50. Angol-osztrák 136.-. Allamvaeut 265 25. Na- 
poleond'or 9.33«/, ittente 68.37.— Galíeziai 2U.7&. 1864-6* 
157 75. 1860-as, 125.75. Frankfurt 57.30. Ezüst rente 63 40. 
Bankrészvény 835.—.

Bécs, október 11. M. földieken», köív. 89 50 SaJgá- 
Tarján Magyar záloglevél 101.—. Erdély 106.75, Hagy.
kel. vasút 75.25. Magyar sorsjegy 104.80. Magyar földhitel 
—. Kinest, utalvány 1874. —. Magyar vas. költsön 
113.30. Magyar hitel '„'55.75. Aliiild 1-56.50. Magyar éjszak- 
kel. vasút 128.50. Keiefi vasút elsőb, kotr. 73 —. Tiszai vasv-
206.50, Kinest. utalv. 150.—, Arany járadék 95.30.

Bécs, okt._ll (Esti tőzsde.) Hitelrészv. 266.3V 
magyar hitel 255.50, lombard 81.—, magyar jár. 
95.55, járadék 68.50, angol-osztrák 136.30, állam- 
vasút 265.75. Napoleondor 9.321/2.

Berlin, okt. 11. ü forgalom élénk. Játék- 
papirok, különösen francziák emelkedők. Bankok 
és bányarészvónyek kedveltek. Papirjáradók —, 
magy. aranyjáradók 82.25,10 milliós kölcsön 62.75, 
magyar hitelrészvények 463 —, lombard 142.— . 
kassa-oderbergi vasút 49 — orosz papír- pénz
216.50, keleti vasúti elscbbs. kötvény 73.20. 
államv. 461.—, váltóárfolyam Becsre 171.60, magy. 
kincs. ut. —Galíeziai 104.60, Romániai 38 90, 
Ezüst járadék —.—.

Frankfurt, október 11. (Zárlati árfolyamok. J 
Papirjáradók 58.81, osztr. aranyjáradék 69.93 
osztr. hitehrészvény 229.50, osztr. államvasut 229.37 
lombard 70.—. magy. galíeziai vasút 95.75, váltó- 
Bécsre 172.85, ezüstjáradék 59.93, osztr.-magyar- 
bank 723.—, magyar arany járadék 82. Vp, gali- 
cziai 208.87, Erzsébet vasút 149.50, tiszai vasúti el­
sőbbség 83.25.

Pária, október 11. (Zárlatiárfolyamok.) 3%,or, 
évjáradék 83.60, 5%-os évjáradék Í18 50, törlesz­
tési évjáradók 85.50, osztr. államvasut 576, lombard 
132, török sorsjegy 45.—, magyar aranyjáradék 
83.75, osztrák aranyjáradók 69 50. Az árfolyamok 
frankokban értendők. A járadékoknál a jelzett ár­
folyamok 100 frank nóvórték szeiiut veendők.

Bécs okt. 11. (Az „Egyetértés“ távirata.) 
(Gabona üzlet.) Búza őszre 13.70—13.75 
tavaszra 14.75—14.80 rozs magyar 9,30— 
10.10, zab őszre 6.65—6.70, tavaszra 7.20- 
7.25, kereskedelmi zab 6.10—6.35, 
tengeri októberre 7.15—7.25, május— 
júniusra 8.20—8.25, régi 6.45—6.55, uj 715 - 
7.25, r epe ze olaj 31,50—31.75, október—
deezemberre 31.50-31.75, szesz 33.25—83 50, 

Berlin,okt. 11. Búza november—deezemberre 
230.— apr.—májusra 239.50 márka 1000 kilóként; 
rozs loco 149.—, október—novemberre 149.50, 
nov.—deezemberre 151.-, apr.—májusra léi.—, 
márka 1000 kilóként; zab októberre 128.50, no­
vember— deezemberre 140.50 márka 1000 kiló­
ként ; repezeolaj loco 54.50, október—deczem - 
bérré 54.20. november - deezemberre 56.30 márka; 
szesz loco 52.70, október—deezemberre 53.40, 
novemberre 53.40, deezemberre 55.70, apr.—má­
jusra —.

Hamburg, október 11. Búza 223.—, 230, 
rozs 152.—. 156 —, repezeolaj 56.—. 58.—, 
szesz 43.25, 43.25, 43.25, 43.25.

Frankfurt, okt. 11. (Esti tőzsde.) Osztrák hi- 
telr. 230.25, osztr. államv. 229.50, ezüst-jár. 60, 
magyar arany járadék 82.43, galíeziai 208.87.

Stettin, október 11. Búza novemberre 223.50 
márka, április—májusra 233.50 márka; rozs loco 
144.50 márka, nov. —deezemberre 154.50 mái La; 
repezeolaj november—deezemberre 54.50 ja­
nuárra 56 50, apr.—májusra 52.20; márka, sz e oz 
loco 51.80, november—deezemberre 51.80, april— 
májusra 54.60 márka.

Amsterdam, októb. 11.Búza november 315 
deezemberre326.— deezemberre —; rozs loco 
183.—, novemberre 195.—; repezeolaj — 
novemberre

Kőin, október 11. Búza deezemberre 22.70 
januárra 23.6o ; r o z s novemberre 15.15, januárra 
16.25; repezeolaj loco 29.30, határidőre 
28.90. Az árak 100 kilóként és márkában értendők.

Páris, októb. 11. Búza folyó hóra 32.60, októ­
berre 32.75, november-decemberre 33.25, a jövő év, 
első négy hónapjára 83.75, liszt folyó hóra 71.—, 
októberre 71.—, novb.-deczemberre 71.50, a jövő 
év első négy hónapjára 71.75, repezeolaj a 
folyó hóra 80.—, novemberre 80.25, november— 
deezemberre 80.50, a jövő óv első négy hónapjára 
80.75, szesz a folyó hóra 66.—, novemberre 
64.50, november—deezemberre 64.50, aiövő első 
hónapjára 64.76.
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Belga liirAlyi lovarda.
Váczl-körut és alkotmány-utcza sarkán.

Ma, vasárnap, 1879. október 12-ón 2 előadás 4 és 7 órakor 
Délután 4 órakor

NAGT CH1NA1 ÜNNEPELT.
tánozok és csoportosatokkal levegő és a földszinti testgyakorlatokkal 
rendezve Benz E igazgató által, az összes személyzet által előadva.

Miss Lurlíne
a bostoni hires vizikirályné szereplése az 6 csodálatot gerjesztő mu­
tatványaival és kitartásával a viz alatt.

Este 7 órakor

MT Egy éj Calcuttában
ő fensége a walesi herczeg tiszteletére. Fényes kiállítási darab 3 
szakaszban, diszmenetek, tánezok, csoportosatok és mutatványokkal 
a lovon, 2’ 0 személy által előadva, rendezve és színre alkalmazva 
Bens E. igazgató által.

Holnap hó fő előadás. Tisztelettel
JRemz EL

igazgató.
(Utánnyomás nem díjazta tik.)

Sugárút 62. szám alatt,
Ma szombaton, október 11-én és vasárnap 12-én.

HANGVERSENY
a nemzetközi gy női zenekar "VB által. Tea csarnok. 
Café delicatesse. Szabad bemenet. Hangverseny kezdete 7 
ómkor, vasára."pon ö órakor (egy csésze tea 16 kr, tejszín vagy 

rummal 20 kr. Kitűnő reggeli kávé 10 kr.)
Kedden, oktdber 14-én

PHÍLHABM0NIA1 HANGVERSENY.

Meidinger-kályhák.
Szabályozható töltő- és 

szellőztető kályhák.
Nagy és gyors fűtési képesség, csekély 

kályhatérfogat mellett; az elégés teljes és fe­
lettébb egyszerű szabályozhatása; a tűz tet­
szés szerinti tartama; igen egyszerű kezelés 
s mindennemű tisztogatás mellőzése; a kel­
lemetlen sugárzó hőnek eltávolítása; csekély 
gyúanvagfogyasztás s a kályha taróssága; 
jó szellőzés a szellőztető eső alkalmazása 
mellett. Fűtési erő három szobán át csak 
egy kályhával. Központi légfűtés egész épü­
letekre nézve.

mr Áttekintések és árjegyzékek 
ingyen és bérmentve.

A MEIDINGrEB-kályhák és háztartási 
eszközök gyára.

HFfM H Bu,laPe*t: Jtfária-Yalé- 
III-lill 11- ria-uleza Thonet-udvar.

Béce: Kftrtner.-trasae 40 48.

Nagyérdemű közönség!
Midőn alázattal jelenteni bátorkodom, hogy a Se-

bestyéiitér 7. az. a. levő

Két huszár kávéházat
átvettem s javítottam, tekeasztalokat áthuzattam, ugyan­
akkor a n. ó. közönség igényeinek kielégítésére, a téli 
idényre hideg étkekkel s valódi borokkal is elláttam ma- 
gam-it. — Naponkint esteli 8 Órától ejjeli 12 órá’g, va­
lamint ma ugv minden ünnep- és vasárnap délután 2 
órától 4 óráig az általánosan kedvelt

ZSÁKAY LAJOS
kitűnő zenetársulata áll készen a n ó. közönség mulat- 
tatására. — Minél számosb látogatásért esedezik

Körtisy Borisba, kávésnő.

Thea, ram és likőrök
félig Ingyen!

Vj kiló Souchong thea legfinomabb 1 írt 50 kr.
„ „ Császár melange thea legfinomabb 2 fid, — kr. 
„ „ Victoria melange „ „ 3 írt — kr.
„ „ orosz családi „ „ 4 frt — kr.
„ „ Pecco virág „ „ 5 frt — kr.

1 pintes üveg brasiliai rum üveggel 
1 nagy palaczk jamaika rum legfinomabb 
1 * „ dtto dtto igen öreg
1 „ „ berlini köménylikőr legfin.
1 „ „ kárpáti fülikör legfinomabb
1 „ „ Chartereuse likőr legfin.

Klein és Justus utódjánál
koronaherczeg-(uri-)utcza 8. sz. Budapesten.

frt 70 kr. 
kr. 
kr.

- frt 60 kr.
- írt 75 kr. 
1 fid — kr.

frt 
frt 50

Katonaság részére.
A legnagyobb egyenruha készítő-raktár Magyarország, 

Ausztria és a melléktartományok részére a hol cs. tar. tábor­
nokok, törzs- ts főtisztek, m kir. honvédek valamint egy­
éves önkéntesek (minden szakmabeliek,) m klr. posta hiva­
talnokok, távírda, vasúti és pénzügyőrök, ép úgy minden 
magán egyletek n, m. : tűzoltók, tornászok, veteránok és 
lövészek, magukat szabály szerint olcsón és jól felruházhat­
ják és felszerelhetik

Tiller Mór és testvére
a m. kir. hadsereg szállítóinál.

Budapest, országút, Károly-kaszárnya. 
B é c s, Mariahilferstrasse, Stiftskaserne.

gST árjegyzékek kívánatra ingyen. Megrendelések 
ntánvét mellett leggyorsabban teljesitteinék.

IllI Üzlet-eladás ül!
Srhmidl Albertnak Losonczon 1850 óta fennálló 

s a legjobb hírnek örvendő vegyeskereskedése leszállj­
on árukészlettel kedvező feltételek mellett szabad kéz­

ből eladó.
Bővebb felvilágosítást nyújt és vótelajánlatokat el­

fogad Or. Kármán Bertalan ügyvéd ur Budapesten, V. 
kér. Józseltér 12. sz. és a tulajdonos Lo-onezon.

I-H H A mil HP *-e Danube Béesben jelenik meg, 
li« IlmVVOU s bármely párisi lapot helyettó- 
Grand journal franeais sittet Érdekes s tanulságos in- 

és gyenmeliékletként a „Monde Co-
Le Monde Comk,ue.

kívánatra bérmentve. Magyarország számára, évenkint 6 frt 
ée : I frt f>0 kr uogyedéveakint. A juialommal együtt 3 frt 
40 kr félévenkint. — Előfizethetni puetautalványon Bées­
ben, Margareth«-n»trasse 5.

Gőzkazánokat
bármely rendszer szerint, szerelvényt, medenezét és min­
den egyéb vaslemez gyártmányokat.

Grimm Gusztáv
könyvkereskedésében

Budapesten, IV. kér. Ferencziek-tere 9. szám alatt a 
hatvanl-utczai oldalon.) megjelentek:

Nyelvtanok Toussaint-Langenscheidt tanmdd
szerint.

Eddig egyetlen czélszerü tanú ód az őnoktatásra.
A német nyelv levólszerinti oktatása őntauulásra. Út­

mutatás a német nyelv alapos és könnyű megtanu­
lására. Toussaint-Langenscheidt tanmódja szerint irta 
BODEB ADOLF. 40 levél díszes kartonban 6 firt.

A franczia nyelv levélszerinti önoktatása Toussaint-Lan- 
genscbeidt (Robertson) tanmódja szerint, irta Pse 
nyeczky NdGY SÁNDOR. Legújabb kiadás.
32 levélben. Ára díszes kartonban 10 frt.

Az angol nyelv levélszerinti önoktatása Toussaint-Lan 
genscheidt (Bobertson) tanmódja szerint, irta Pse- 
nyeczky NaGY SÁNDOB. Legújabb kiadás. Teljes 32 
levélben. Ára díszes kartonban 10 frt.

A franczia és angol kiadások ára egyszerre véve 20 frt 
helyett e-ak 15 frt; a franczia, angol és német ki­
adásoké együtt 26 frt helyett csak 20 frt.

Leveleink árát csupán felényire tettük, mint a meny 
nyibe a Toussaint-Langensoheidt-módszer német éredeti kiadása ke­
rül ; ha figyelembe veezszük már most, hogy a levelek által tani- 
tá- módszere mellett a tanár tiszteletdiját megkíméljük és semmi­
nemű segédeszközökre nincsen kiadásunk, úgy hiszszük, hogy v 
legolcsóbb és legalkalmasabb tankönyvet nyújtjuk mindazoknak, 
kik a fennebbi nyelveket jól és alapesan elsajátítani óhajtják.

Grimm Gusztáv könyvkereskedése.
Ferencziek tere 9. sz. a.

Teljes

Legjobbnak bizonyult — s az első érmekkel ki­
tüntetett — Höcker testv. szabadalmazott mozgonyokat 
cséplőgép k stb. indítása, mely-k kerékzet nélkül ál­
landóan bármely ip rtelep pl. kisebb malmok stb. indí­
tására is igen czélszerüek, készítenek tartósan és mér­
sékelt áron

Höcker testvérek
gőzkazán és géj gyár Budapesten,

V. kér. váezi-kőrut 84. (régi 36.) az osztr. államvaspá­
lyával szemben. Mindennemű javítások igen jutányosán 
készíttetnek.

Bészletes árjegyzék kívánságra megküldetik.

ROTHBEBGER JAKAB
esász ér kir udvari »zállltóuál

Legnagyobb
url- és fluruha-raktárának,

ISinl w|»esleaa,
Kristóf-iér 2. **. L emti-* 

a„Sa«y Kri«trfP*-boe,
Om" ÁRJEGYZÉKE:
Őszi felöltek 12, 16, i8, £0. 25, 45 írtig, 
őszi és téli öltönyök 22, 24, 26,30, 35 

írttól 50 írtig.
Le/kész felöltök 25, 80, 35, 40 írtig. 
Lelkész téli kabát 30,35,40, 45,50,60 
Téli kabátok 18,2 , 21,30,85,40,45.80. 
Utazó köpenyek angel faeon 30—60frtig 
Havelokok 20, 25, 30, 35 írttól 60 írtig. 
Mencsikoff 1*, 25, 30 írttól 60 írtig, 
Hálóköntösök 12, 15, 18, 22—5o írtig. 
Vadász kabátok 10. 15, 18, 20 -40 írtig 
Utazó bundák, erdélyi 35—75 írtig.

„ „ (mosómedve) 65—2o0ft'g
Városi bandák különféle béléssel 45 írttól 

300 írtig.
Vadász bundák 30 írttól 100 fitie. 
Libériák z6 írttól 50 írtig 
Flu-óltözékek 10-30 írtig.

Mindez legújabb divat szerint kitűnő 
tartósan dolgozva a legjutányosb hatá­
rozott árakon (a körülményeket figye­
lembe véve) kapható egyedül
Az ár minden darabon kitéve van.

Vidéki megrendelések ponto­
san eszközöltetnek.

A kimutatott egyedüli hatásos 
törzsorvos S c h m i d t-f é 1 e

mr fülolaj
Dr. DEUTSCH M. áltál javítva,

mely süketséget, a mennyiben nem vele született, továbbá na­
gyot hallási és fülzugást azonnal gyöggit, Budapest 
és Pozsonyban ii.m kapható, hanem használati utasítással 
együtt 2 frt 40 kr bérmentes beküldése mellett Igazi és haml- 
slliannl • gyedül tő rabi Árumba« Bécs, Pratrr- 
strasse 49 Magyarországban pedig Tarczay F. István 
gyöyyszerész urnát Temesvérott, kapható

Megkülönböztetésül a kérdéses törzsorvos Or. Schmidi- 
féte fülolajtól, kell hogy minden, üvegen „DB. M. 
DEtTSÍ'H" pecsétje vörös pecsétviaszban legyen.

Graetz Gyula, Bécs, II. Praterstrasse 49. 
5000 darab uri-ing, feltűnő olcsó árakon.
Legdivatosabb széles osiku oiford ingek dbja frt 1.60, 2, 3. 
Mindenféle koczkázott oxford ingek ab ja frt 1, 1.40. 2, 2.60. 
Elegáns szabású fehér ing. k dbja írt 1.20, 1.40, 1.80, 2, 2.50.

Három darabnál kevesebb nem küldetik.
1000 darab női téli alső-szoknya

szintén feltűnő olcsó árakon.
Síma posztó (nemez) szoknya dbja frt 2. 2.60.
Szép díszes fodorral nemez szoknya dbja frt 8, 3.60, 4, 5. 8. 
Fekete Moiré sárszoknyák, simán, dbja frt 2, 2,50.
Fekete Moiré sárszokn,a, szép fodorral frt 8. 3.50, 4, 5, 6, 7,8,10.
PeálfV Ármin fehérnemű gyAra Budapest, 
UOcmJr riMIIIII súg Árut Octogentér 63. sí

Árjegyzék kívánatra ingyen küldetik.

Keskeny
útlíti - meUcznkorkák,

a tüdő és mellbajok, köhögés, fojtóköhögés, 
rekedtség és tüdöhnrnt biztos gyógyszerei.

A természet által a szenvedő emberiség 
javára teremtett megbegscfithetlen keskeny útifű 
azon még eddig fel nem desltett titkot foglalja 
magában, miszerint a gége és légcső rendszer 
gyulladt nyakkártyájára való azonnali gyors 
ée enyhítő hatás gyakorlásávat az Illető beteg 
szervek gyógyulását minden tekintetben lehe­
tőleg elősegíti.

Miután gyármányun- 
knál a csokor ée keskeny 
útifűből! tiszta vegyttlé- 
kröt keseskedünk, külön
ügyelembe ajánljuk hatóságilag bejegyzett védjegyünket sa. doboson 
leró aláírásunkat, mert csak ezek igazoljak annak valódiságai.

• Schmidt Vioto? 1 fial,
*. k. reeb&dzl gyárosok Bécs, Wieden, Allegasse 48.

Baktárak: Egressy G.. Eisdorfer Gusztáv, Formágyi F., Pil- 
noh Ferencz, Sohernhoffer C., Schwarzmayer János, Thalmayer és 
Seite, Török József, Wagner Károly, Handtel Károly gyógyszerész 
uraknál, továbbá: Beck M., Danzer József, Dwerts Adolf, Edeskuty L. 
FaAas Gyula, Fanta Károly, Frey Alajos, Gyarmathy G., Guszmann 
M Mantner, Hubenay József, Kaschnite Gyula, Kresseibauer G. 
Kokosch L., Kramplits és Zsiray Lnzsa M., Martony József, Mis- 
key Ferenc*, Mészáros Miklós, Mocznik L, Radocsay és Bányay 
Szakái és Márton, Sehedel János, Szenes Ede, Takács Lajos, V&hv 
Lajos, Vághv és Schwarz, Vélsz Adolf, Weringer M., Znbek és Bá- 
ton kereskedő uraknál Budapesten, Varságh Béla gyógysz. Békés- 
vsabán.

Wiesner Antal utóda
(Sohmidinger János Ev.)

Bécs, V., Margarethenstrasse Nro 61.
első és legidősebb hordozható Jég. 
szekrény, érez - pezsgő-csapok és 

hordó-szel"enty ük gyAra
ajánlja elismert legjobb és gyakorlati jégpinezéit, ét­
kek és italok hűtésére és frissen tartására, Ingyliilt- 
tartAIy és fagylalt-gép, pincze- és 
h»rdd föl húzóit stb. a legolcsóbb árakon. Jó 
és szolid áruéit jótállás vállaltatik.

Arjeygzékek és rajzok bérmentve ingyen.

Szigeti Lajos
szíjgyártó üzlete kerepesl-ut 41. szám.

Ajánlja a nagyérdemű közön­
ségnek újonnan berendezett szíj­
gyártó üzletét, melyben minden a 
szíjgyártói szakmába vágó eszkö­
zök kaphatók: u. m. a legjobb 
anyagból készült lószerszámok, 

nyergek, nyer ékszerek, lovagló eszközök, istálló szerelé­
kek es különféle ostorok. __

Azonkívül böröndös czikkekbő1, vadász és kézitás­
kák, utazó böröndők sat.

Vidéki megrendelések pontosan teljesítetnek^ és 
javítások a legjntányosabb ár mellett elfogadtatnak.

0*.
kizárólag

legújabb

Ur.
szabad.
javított

ruganyos

sérvkötó,
A legújabb találmány a* amerikai újonnan javított 

ruganyos sérvkötő Polite értől; es regék nélkül van, tisztán 
ruggyantából művésziesen szerkesztve s as a czélja, hogy még 
a legidültebb sérveket is lehető legrövidebb idő alatt, egyen­
letes fekvésbe hozza, s úgy nappal a legerőfeasitőbb munká­
nál vagy a sokat járkál ásnál, mint szinte éjjel alvásközben 
is haszná’tathatik, anélkül, hogy a sérvbajban szenvedő hiva­
tásában legkevésbbé is volna akadályoztatva. Felette nagy 
haszon, hogy ez még éjjel is a testen maradhat, mivel hogy 
a szenvedő testrészre kiváltképen jótékony kellemetes nyomást 
gyako ol, s a legtöbb esetben még a sérv bístos gyógyulását 
is eszközli. A legfőbb orvosi tekintélyek által elismerve, 
megvizsgálva s a legjobbnak találva: prefsejsor Kovács a se­
bészeti kóroda elnöke, Dr. Gress Lajos megy. kir. egészség- 
ügyi tanácsos, Dr Glück Igoácz Hr. lörvénysséH orvos által.

Alóiirott egyszersmind nagy raktárt Is tart angol és 
franczia aczél sérvkötőkből, függesstő késsttléksket (Suspen­
sorium) gumimból) szövötteket, mint szinte szarvssborből. A 
Eru vasbőr és gummi suspensorinmok ezélja, hegy a tágulást 
megakadályozzák.

Méhfecskendók, légpárnák, ágybetétek, periodtáskák, 
präservativumok, gtumnihatisnyák és mindennemű gummi

b, bal vagyelölni: jobb, bal vagy 
le. Megrendeléseket

aruezikkek. Sórvkötőknél kérem me, 
kettős-e, min? szinte a test bős­
utánvétel mellett elfogad

POLITZER MÓR,
es. k. szab. sérvkötö-készltö Budapesten, Deák-Ferenoz-nteza.

Árak : urak, hölgyek és gyermekek számára, egyol­
dalúnak darabja 6—10 irt, a kettősnek darabja 10—16 frt, 
gyermekeknek felével olcsóbb.

vadászat
kedvelőit figyelmeztetem jCmmSségti, 

r . jutányos belőtt vadász-fegyvereimre.
Kétcsövű Lefancbeux fegyver, valódi Kuban-csö- 

— vei frt 25, 28, 35. — Kétcsövű finomabb dam&szk- 
csűvel frt 38, 40, 50, 75. — Kétcsövű Lancaster fegyver, 
Rubancsóvel frt 35, 40, 45, 50. - Kétcsövű finomabb 
damaszkcsővel frt 55, 60, 70, 75. — Fegyverek csőszök­
nek, frt 6.50.7.50v — Kétcsövű kapszlis fegyverek frt 12.50, 
15,^18, 20. ^ — Werndl vontcsövű ismétlő golyó« fegyver’ 

s, nagy vad vadászatra 62 fit —medve, vadkan,
12.
1.90 fit 
2.20 „ 
2.80 . 
2.60

Patronok. ~ CaL 16,
Lefauchmx barna száza 1.50

, 1-ső minőségű zöld száza 1.80,
Lancaster bama száza 1.90,

» l-oő minőségű zöld 2.10, a.ou
Töltány-folytások minden caUberű 1 doboz 200-al 40 kr. — Párizsi három­
félét tartalmazó doboza 65, 85 kr.

W
Nagy vadakra Lefancheux vagy Lancaster-töltényekbe 54« golvők 
doboza 90 kr. — Flobert fegyverek, társaságban mulatsággal pá- 
rosult, nem durranó, golyóval ezéllövészethes szobában« sörét- 
tel kisebb madarakra, 12, 14, 16, 20, 26 frt. - Mohert wztotvok 
frt 7.80, 10. 12, 14.50. - Flobert töltényei, 100 dbsmlvSwC 

frt 1.80, sörétes fit 1.50, 2.60. - F„ ejtáhlák kiiZt ^Wzoal ti 
?l?SrSL? ^ ha^ta revolverek 25 db tölténnyel, rima
5, 7, 9, frt, véséssel 6, 8, 10 frt. Finomabb kiállításban 10 14 18 
20 frt - 10 lövetű revolverek 25- 40 frt — Angol SaMm 'lds' tor' 
m^u erős lövésü revolverek 12, 14, 15 frt - 10 lövetű biztonsági Lan- 

56,^- - Revolver töltényei 100 db 7 nub. 2.- 
9 mm. 2.50, 12 mm. 8.60 frt - Lancaster revolver töltények 100 db 

|7 r- *20, 9 mm. 4^0, 12 mm. 6.20. x
A vadászat egyébb kelléket Letancheux to Lancaster töltő

B^,nTar? gfí. 3-75- 6 fr*- beillesz,
“ktrt 2-85. - TöUény kivonök 50 kr., frt 1, 1.25. - Tölténytartó 
övék frt 2, S-60, 5. — Töltény-táskák kemény sárga angol bőrből frt 

rts, 12 frtig. Vadász-táskák, vízhatlan kelméből, chagnn, borin és baga- 
,V>ből, frt 3.50, -4-S0, 6, 8, 12 frtig, nagyok nyulzsdkkal frt 7.5010 
14,60. Lőportárak biztonsági fedéllel 1—6 fontnak 2.80—7 frtig _ 
Vadász-kürtök és jeladó sipok 60 kr., 1, 2, 5, 10 frt. - Kntyatanitó 
korái nyakravalók frt 1.20, 1.50. — Kutyavezető zsinórok és lánczok 
6° hr., 1, 2 frt. Kntymetorok frt 1, 3.50. - Újvárosi agarászó ostor 
4, 10 frt. - Fegyveroálok 4.50, 12 frt. - Fegyvertokok vagy székié-

16 ® 1C t.X 17 Ji. rv 1 1 “ . -anánt is 
5) 8 üveg-

és két "fegyvernek 8, 15 út. - Vadjaikéi, bot
---- lök frt 4.20, 6, 10 frt. — Berendezett pmezetokok 3,

nek frt 9, 10.50, 18,50. — Vadán taplh sapkál 1 frt, posztöből zölddel 
Rettegve irt 1.70.

Vadisa-disztürgyak természethű szarvas, őz, rőka, vaddisznó 
egyébb állatfejek egész és fél nagyságban, 4.50, 7, 9 15, 40 frt. 
Lovagid eszközök. Angol_nyergek disznóbőrből frt'15, 20 25 

16. — Angol kantárok frt 4.80. 8.50, kengyel vas sziiiak frt 2 50 8 60 
Ksnsyelvasíik frt 1.60, 2.50; zablák írt 1.80, 3-50; frenzli 50 "kr 
1 frt: kőtőfékek frt 2,50; sarkantyúk 80 kr., felcsatolbató 2 frt- rhimy 

lovagló-mtézeti vesszők 70 kr, frt 1.20, 2.50; Időértékek’90 kr- 
IMany ló-lábmentők frt 2 25; istálló lámpások erős dombom tiveraeí 
otejnak, ttizmentes frt 1.70, 2.40, 2.60. - Lovaglási gamáschnik rueäv 
frt 8.50, fekete és sárga bőrből frt 4.50, 7.50. ^ 7l

«
az ősmert párisi czikkek személyes oltalomra, házi szükségletre 
és betegek ápolására. - Vízmentes esö öltönvöh mind a két oldalon hordhatók, ujjakkal és fejfedővel írt $ 1050 U 
Bő koosizó ée lovagló köpenyek, erős béléssel frt 14.30 is 75 
Vilmos 6e drapezinű kocsizó köpenyok frt 18, 10, 21. ’ * '
Levélben! próbamogrendeléshcz az uj képes ár-erzök 

keltetik, meg nem felelő tárgyakat vissza vesz

KERTÉSZ TÓDOR

17.25.

meüé-

Budnpeat, l>or»..f}a- 
___útra* 1. eztp,

Chlococa-Liqneur
fLiquenr Chiocoea fortifieans) 

A legjobb s legbiztosb

elgyengült

férfierö
gyors és gyökeres

visszapótlására
fűszeres édes ize felülmúlja a leg­
finomabb liqueuröket, nem csupán 
az izmok üdltésére, erősbitésére 
és az Idegek, valamint a fészeré 
felfrissítésére szolgál, hanem egy­
szersmind gyomor-erősitő, emész­
tést előmozdító, étvágyat ger­
jesztő kitűnőnek tapasztalt erősítő 
óvszer, felvidámitó gyógyhatásai- 
val meglepő minden testi gyen­
geségben szenvedők számára.

Ára eredeti üvegekben, pontos 
használati utasítással, hat nyelv­
ben 3 frt. Csomagolás dija 20 kr.

Feszétküldési raktár: D. C. 
Chiodi gyógytára ,z. Schutzen­
gel“ Bécs, Währing, Herrengasse 
26. (hova levélbeli megrendelések 
küldendők.) Fiók-raktár: Weiss 
József gyógytár a szerecsenhez L 
Tuchlauben. Pesten: Törők József 
gyógyszerésznél.

A gyógyhatéa bizonyítására szol­
gáljanak a következő sorok: 
Fogadja legmelegebb köszöne­

téin és teljes elismerésemet Ohio- 
coca liqueurért, mely több évi ba­
jomtól megszabadított, de miután 
oly jóitü folytatni kívánom, s ké­
rem a mellékelt 12 írtért újból 4 
üveget küldeni. L. v. F. s. k.
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Étvágyhiány, gyengült emésztésnél és 
gyomor bajoknál a legjobb, leghatásosabb és 
l^kellemesebb szer

GRAUER MIKSA
egészségi liqueurje

kapható palaezkokban használati utasítással 
együtt 50 kr o. é. Édeskuty L. Erzsébettór és 
Neruda N. hatT«ni-utcza és vidéken minden 
nagyobb füszerk-reskedésben.

Magyarországi főraktár Budapesten: 
GRAUER MIKSA osztr. csász. f’s m kir. udv. 
szállítónál, Vili. kerepesi-ut 45. sz. a gyár­
épületben.
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BERLIN N. Gartenstraese 9—12 
ajánlja magát alajpceSvéeési 
berendezések elkésziésére. 
kftzpom körüli azlvaty. 
•yub, gőzgépek kellékeikkel 
együtt, minden nagyságban ké­
szíttetnek, mint szinte tervezetek 
hasonlók berendezésére felvétetnek.

Nagyobb berendezéseknek is­
mételt sikerteljes kivitele által Ge­
len leg is 6 egész 7) tapasztalatok 
bő birtokában van.

Lefiiagyoll zongora-terem
a legjobb bel- és külföldi zongorák 

f pianinok és harmoniumok, valamint sa! 
ját gyártmánynak a legolcsóbb gyári- 
árakon több évi reális jótállás mellett 
Helybeli vevőknek

részletfizetés is engedélyeztetik.

Strobel Frigyes,
zongora-gyáros, Budapest, váczi-utcza 1. sz. a városháztér parkin

Bemenet » zsibárnMUtczftn.

Schulhof
y^DOLF

CZIPŐK! CSIZMÁK! m

SCHULHOF ADOLF
Budapest, IV. Károly-körut (országút), Károly-kaszár- 

nya 24—25. boltszám, Magyarország legnagyobb
czipó'gyárl raktárában

legolcsóbban és legjobban kaphatók nagyban és kicsinyben
Nők számára :

HAxi czipők meleg béléssel ■ 1 frt SO kr
Comodczipök, igen finom nemezből magas cso­

kor és sarokkal . 2 frt 20 kr
Finom bSr czngoz-topAn, magas szár és erős

dupla talppal . . . . 4 frt — xr
Magas gzAru poszttf-topAu bőrrel boriira, dup­

la talppal..........................................................4 ín 20 kr
Legfinomabb mnszka-Iakk magas szaru czngosto-

pán (viz-elleni) igen elegáns, dnpla-talp . 5 fit _
Urak számára :

HAzi czliftk finom nemezből, meleg béléssel 1 frt fiú kr
sagrln-topán erős talppal . . 4 frt ŐO b
Legfinomabb vixos-topAn, eins srófolt dup­

la-talppal . . . . . 6 frt — kr
Po ztd-tvpAn. igen meleg, finem vizlőrrel Ijo-

ritva, dupla-srófolt talppal . . . 5 frt 50 kr.
Maszkalak-toaAn (viz-elleni) legfinomabb faj

erős dupla-srófolt talppal . . f> frt gQ
Térdig érő czizma erős bagaria-bőrből vagy leg­

finomabb vixleder. dnpla-talp . . 11 frt — kr
Valddl muszka bagaria térd-csizma 

(viz-elleni) legjobb és legfinomabb, eres vas­
tag talppal . 13 frt - b.

IPF" OriAsl vAIassték minden nagysága gyermek 
csizmákban.

Sík’' TovAbbA: mindenféle flu- s leány-lábbelik.
.Vidéki megrendelések utánvét mellett pontosra eszkö-óltet- 

nek. Árjegyzékek ingyen és bérmentve.
A n. é. közönség saját érdekében kéretik a ezimet fi»y». 

lembe venni. '

A 36 év óta fenAllo ezég

Schneider Ferencz utóda
Budapest,

Dorottya-utcza 2. szám „Magvar királyi szálloda.
ajánlja gazdagon felszerelt rak'árát mindennemű duxi- 
devekak urak, nők és gyermekek részére, agy szintén 
lábravaló, nemez, alsó-szoknyák flanel! nadrág m k ré­
szére, berlini pamuk. mellény hölgyek és gyermekek 
számára, kapezák uraknak, angol hímzésű kesztyűk nrak, 
hölgyek és gyermek k számára, szárhsrisnyák* test és 
térd meleg tők, továbbá nagy vála-ztók a legújabb és 
legszebb berlini patnuk kendőkbea és minden létező 
szövött árukban.

Vidéki megrendelések pontosan teljesíthetnek.

Lepett eltkötek
elismert legolcsóbb árakban szürke Mauthausen! grá­
nit, fekete gránit (Syenh), sötétzöld gránit (porpfcyr) 
vörös és fekete magyar, úgyszintén carraral márvány­
ból, továbbá díszedények, alakok, koszorúk és urnák 
márvány vagy érczből, sirrostely és keritesek Ár­
jegyzék és rajzok kérelemre elküldetnek.
Ax Entrepise des pompes funébres 

sírkő-gyára.

Budapest, kerepesi-ut 48. sz.

Különlegességei
(Specialitäten)

OTTO FRÁNCZ, ezégnek
Bécs, Márlahilferstrasse Nr. 38.

,/ x .cs I I. k.
kizár. szab.

PURlTAS
Haj Ifjitó tej.

„PuntáB” nem hajfesték, hanem egy tejszerfi folyadék a 
mely a csaknem erodaszerü tnlajdonsággal bir, fehér hajat meg­
írj i tani, vagyis lassanként legfeljebb tizennégy nap alatt a hal­
nak eredeti színét adja vissza. ;
költség^^ palaczk ePnritás* ára 2 frt (elküldésnél 20 krajezár

H Egyetlen szépitőszer sem versenyezhet kitűnőség
". J8 l6, hatásra a „hóvirággal - Olajos üdítő alkatrészekből 
előállítva, eltávolít ezen szer rövid idő alatt mindenféle bőrtisztá-
köfcsöafc’ 68 “ arMb6rnek fé"y|6 fehérséget, üde és finomságot

Wr. pipere-hajpor.
TPT<feirAg Fehér és rózsaszínben, jól tapad és a bőrön lát- 

hatatlan, kitűnő jósága. Ezen haj por hasznáata külőnö- 
sen a folyékony hóvirág használata után ajánlatos, miáltal a bőr 
toodálatoe puha és finomságot nyer. Ára egy doboznak 6'i kr 
||rUantine az egyedüli szer a szakái és haj szépítése és 

puhán tartására, minden zsírosság hátrahagyása nélkül 
ára egy palaezknnk 80 kr.
Ä , dióhéjból gondosan készítve, azon kitűnő tu-

lajdoDSággal, hogy a fehér, 6bz és vörös hajnak egy tér- 
^szl^ sötét szint kölcsönöz, ára 1 nagy palaczkn&k

1.® Jeane igen jeles szakál-nővesztő, melyei a szakáit igen 
M6P fss.ste» barna, vagy szőkére lehet festeni Fekete vagy 

sötétbarna hajnál a La Jenne igen czélszerüen alkalmazható, 
ara egy levélkének a hozzá tartozóval 3 frt.
KJ11®™!» (Hajszesz) kitűnő hatással a haj és hajbőrre, a ki- 
- vi/i8 ,,lgést elősegíti, megőriz a korpa képződéstől és fakadó- 
somi, előmozdítja a hajnővést különösen kiállott betegségek
laczak'nakIl frtyßakr gyermekágy stb"' ára e& “ö P8" 

H*lppokrene, gyógyerejü szájvíz a fogak és foghus 
epentartására, és a rósz szag eltávolítására, rendkívül 

Jóltevő és üdítő hatással, ára 1 palaczkuak 1 frt 50 kr.

Budapesten Török József gyógyszi

Budapest, nyomatott Schlesinger és^Wohlaeer könyvnyomdájában, Károly-kassánya (roatély-nteaa 8. «ám.)

Zágráb : Mittlbaeh Zs. gyégysz 
„ Schwarte Tranjo „

Alba: Dieballa G. ”
Arad : Bozsnyay Máty „
Debreczen : Göltl Férd. „
Eszék: Gobetzki J. Dénes J. C.

Salvator gyógytár. 
N.-Becskerek : Kokits A F. gy. 
N -Kikinda: Zimmerer H ~ 
Güns ; Küttel Istv. gyógysz. 
Gyöngyöz: Vozáry Tárnáié 
Ivaneo, Várasd mellett: János J 

gyógysz.
Kassa: Hegedűs Lajos. 
Kárelyvár: Osiky Kristóf. 
Kolozsvár: Valentin! E. A, 
Miskolez: Dr. Szathy gyógysz.

N-Enyed: Binder Ágoston. 
iNyitra: Tombor Kornél gyógysz 
utoeac: Tomay E. „
IPanosova: Graff W. H. 
Pétervárad ; Leodatto F. örökösei 
Pozsony: Soltz Rudolf.
Sissek: Kubanzi Ferencz gysz. 
Szeged: Kovács Alb 
S.-A.-Ujhely: Pintér Ferenoz. 
Szeged: Meák Gynla gyógysz 

, Barcsay Károly. 
Temesvár: Tórezay Istv. ,,
Toksj: Brezányi ifi. „
N.-Seombat: Stanzl H. ,,

.., Sziklay A „
Varasd: Dr. Halter A. „
Verschetz : Straoh Seb. „
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Az „Egyetértés” melléklete
— 281-ik számához. —

w külföldi zongorák 
fcniamok, valamint sa­
la legolcsóbb gyári­
pilis jótállás mellett

I engedélyeztetik.
yen,
városháztér sarkán

kzán

! -ti»

|OLF
\Xárolj-kaMzar.
fV legnagyobb 
MUl

és kiosinvben

. 1 Irt 30 kr
|is ÚSO-

I • 2 írt 20 kr
h erős

• 4 frt - kr. 
dop-

• 4 frt 20 kr. 
Ingosto-

• 5 fi* — kr.

Jiéssel 1 frt 50
. 4 frt 50 kr'

It dnp-
. 5 frt — kr

irel bo-
■ 5 frt 50 kr.

y>b faj
• 5 frt 30 kr.

Ná" ‘*8-
• 11 frt — kr.

■izma
TOS-

. 13 frt — kr
■ága gyermek

Ibelik.
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►<6g
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[8. sz.
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I* -hér hajat meg­
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Ltto F. örökösei 
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Ferencz gysz. 
Eib
■tér Ferenoz. 
fela gyögysz 
károly.

am-

Budapest, okt. II.
A mai nap hírei közt ma a legkitűnőbb 

helyet foglalják el azok, melyek F r a n c z i a 
országból érkeztek. A kormány ugyan 
kamarákat deczember 3-dikára szándékozik c-sak 
összehívni s itt legelébb is’a budget fog szőnyegre 
kerülni, valószínűleg azen őzéiből, hogy a három 
kényes kérdés, mely még eddig el nem intózte- 
tett, csak a karácsonyi ünnepek után maradjon.

Azen három kényes kérdés: a sajtó 
törvény, a nevelésügyi 7. §. és az általános 
nesztia.

Az elsőre nézve G r ó v y elnök úgy nyilat­
kozott, hogy a sajtószabadságot legszélesebb ér­
telemben kívánná behozva látni, a legitimisták 
ról és bonapartistákról azt mondá, hogy: „Írja­
nak bármit, azt megengedtem, de nem azt, hogy 
cselekedjenek.“

A 7. §-ra nézve Ferry állását annak ke­
resztülviteléhez köti s remélhető, hogy ez daczára 
a klerikálisok ellenszegülésének keresztül fog vi 
tetni még a szenátusban is.

Legkényesebb kérdés az á 
nesztia kérdése. Erre nézve 
állását köti ahhoz 
szóba hozatnék.

ltalános am­
is a minisztérium 

s leköszönéssel fenyeget, ha ez 
A miniszterek közül hárman,

L epére, Tirard és Freyzinet, ezen kívül 
pedig Gambetta az általános amnesztia mellett 
nyilatkozták. Louis Blanc pedig egész Fran- 
eziaországot bejárja, hogy e mellett izgasson.

Afghanisztánból mindinkább rosz- 
szabb hirek érkeznek és Roberts tábornok rög­
töni elhallgatása aggodalmakat támaszt. A ghil- 
z a i k az összeköttetést a hadoszlopok közt ismét 
elvágták, ügy hiszik, hogy múlt kedden a harcz 
megújult és ez gátolta meg az előnyomulást Kabul 
ellen. A távirda-huzal Peivár és Kurum közt 
el van vágva, a s u t a r g a'r d á n i őrállomás i 
hegyi-törzsek felkelése által el van szigetelve. - 
Roberts helyzetét veszélyzettnek tartják. A kószff 
lődések a Khyber szorosban nagyon lassan ha­
ladnak és az egész hadműveleteket elhibázottaknak 
tartják, mivel a hadsereg működése csak egyetlen 
vonalra van szorítva.

Később érkezett hirek azt jelentik, hogy 
Roberts 8-án Kabul előtt állott és hogy Ma t- 
tey tábornok, kinek feladata volt az afghánok 
megfutamodását B a m i á n felé elvágni, Salpurnál 
78 ágyat ejtett volna zsákmányul, Baker és 
és Mac-Phers on tábornokok erős hadosztál­
lyal küldettek ki a bala hissári lerohanó ellenség 
megtámadására.

A „Timesnek“ azt jelentik, hogy 3 ko- 
h i sz t áni ezred, több más ezred maradványai­
val és számos lakossal egyesülve, erősen elsánczolt 
táborban állanak a Baker tábornok hadosztályával 
szemben, A harcz 7-én d. u. ágyutüzeléssel kez­
dődött, de az alkonyat meggátolta a támadást; a 
sötétség beállta után is mindig hallatszott erős 
tüzelés.

Magán tudósításoknál fogva a c h i 1 i e k el­
foglalták volna az egész perui hajóhadat.

New korkból jelentik, hogy a Michi­
gan vasúton a rötbőrü indiánokkal nagyobbszerü 
összeütközés volt, melyben ezek győztek. A yankeek 
közül 25 ember esett el, és 40 megsebesült. A 
Colorado indiánok főnöke az utahi indiánokat min­
den áron rá akarja birni a békére.

Egy angol lap az osztrák-muszka 
viszályról.

Muszkaország maga-magára mondotta ki az 
Ítéletet, midőn azzal kérkedett, hogy egészen el­
szigetelve áll. A hová csak pillant, ellenséget, vagy 
olyanokat lát, kik visszautasítják barátságát és nem 
akarnak vele szövetkezni,; sőt még azok is, kik 
neki köszönhetik egy részben szabadságukat és ön­
állóságukat, lassankint hátat fordítanak és elpár­
tolnak tőle. Még ez előtt kevés évvel élethalálra 
szövetkezett Ausztria-Magyarországgal és Német­
országgal. Kapzsisága, telhetetlensége elidegenítette 
őket tőle és a három császárszövetséget felbom­
lottnak tekinthetni. Romániát megrabolta, s ez soha 
sem engesztelőd!k ki, a román „czine mintye“ 
örökké tartó '— mint a korzikaiak és szar- 
dok „vendetta traversaja.“ Szerbia és Mon­

tenegró mit sem várnak tőle s most Ausztria- 
Magyarországgal kaczérkodnak. De nem elóg, hogy 
Ausztria-Magyarország és Németország elidege­
nedtek, Muszkaország addig bosszantja mind a 
kettőt s majd háborúra hivja ki, hogy ha ezt a 
két hatalmasság komolyan venné, alighanem ösz- 
szeülközésre kerülne a dolog. Muszkaország szö­
vetségeseket keresett elébb Svédországban és Dá­
niában, de legfeljebb rokonszenves nyilatkozatokat 
aratott, Olasz- jós Francziaország pedig majdnem 
leplezetlenül mentették ki magukat, hogy nem 
szövetkeznek, mivel nem tudják, ki ellen és mivel 
békére van szükségük. Végül Britanniával oda 
fejlődött a viszony, hogy ezt sokkal inkább ellen­
ségesnek, mint barátságosnak vagy csak türhető- 
nek is nevezhetni.

A „Daily Telegraph“ mai napon ide érkezett 
száma két czikket szentel Muszkaországnak. Egyi­
kében felemlíti Novikoff bécsi muszka nagy követ 
visszaérkezését Bécsbe. „Ezen visszaérkezés“,1 ugy- 
mond, „igen váratlan volt, mert Bécsben elbucsu- 
zásakor azt mondá, hogy csak október vége felé 
fog ismét Bécsbe visszatérni. Mintha csak sejtette 
volna, hogy Bismarck herczeg őt ép oly kevésbé 
fogja meglátogatni, mint Elliot angol és Robillant 
gróf olasz nagykövetet. Most azonban a muszka 
kormány hihetőleg szükségesnek látta jelenlétét 
Bécsben, és igen valószínű, hogy megrövidítette 
szabadságidejét. — Még ezelőtt csak egy évvel is 
Muszkaország szükségesnek találta volna egy kü­
lön követ küldését, mint azt Ignatieffel és Suwa- 
loffal kísérletté meg. Most is, mint állítják, szóba 
hozatott hesszeni Sándor herczeg vagy Suwaloff, 
de nem akartak mégis uj kndarezot vallani, mivel 
nem gondolták, hogy ezen két férfiúnak sikerülend 
a két kabinét közti viszályt kiegyenlíteni. A ke­
leti krízis idejében hat ilyen misszió történt. 
Mindig azon ürügy alatt mentek, hogy ma­
gyarázatokat hoznak. Némelykor a czártól saját 
kéziratu leveleket is hoztak, vagy a császárhoz 
magához, vagy a főherczegek egyikéhez intézve. 
Ezen külön követek rendesen sokkal fontosabb tár­
gyakat intéztek el, mint a rendes nagykövetek, 
Némelykor magok a császárok oldották meg ezen 
kérdéseket, a két udvar közt a legszorosabb barát­
ság állott fenn, úgy hogy még a kormány ma^ 
is korlátolva volt ez által tevékenységében és ha­
táskörében. Ezt senki sem érezte annyira, mint 
Andrássy gróf, kinek folyvást kellett küzdenie bi­
zonyos nagy és hatalmas befolyások ellen. Tizennyolcz 
hónap óta mindez tökéletesen megváltozott. A czár 
vagy nem akarta, vagy nem bírta szavát tartani, 
melyet Ferencz Józsefnek adott és azt megszegte 
akkor, mikor a san-stefanói szerződést kötötte. 
Ezen időtől kezdve a barátság kötelékei a két mon­
archia közt megszakasztattak. A tót udvar közt hi­
degült a viszony és a diplomacziai összeköttetés Sz.- 
Pétervár és Bécs közt egész az elszakadásig és gyülölsé- 
gig fejlődött. Most, midőn Andrássy távozik, sokan 
azt hitték, kivált Angliában, hogy az egykori ba­
rátság a két udvar közt ismét fel fog éledni, hit­
ték, hogy a czár külön követet küldend Bécsbe 
Novitoffon kivül, de ezen remény meghiúsult. Ily 
békehirnök nem küldetett Ferencz Józsefhez, 
úgy, hogy azt lehet hinni, miszerint a szakadás 
sokkal nagyobb, semhogy Andrássynak megmara­
dása vagy nem maradása a dolgon valamit változ­
tatna. Sőt azt hisszük, hogy maga Ferencz József 
is már annyira el van keseredve Muszkaország 
ellen, hogy most, még ha a muszka czár engesz- 
telékenységet is tanúsítana iránta és külön kö­
vetet küldene hozzá, azt nem is fogadná többé.

„A szakadásra a két birodalom közt minden 
nap több meg több tápot hoz és minden remény, 
hogy a barátság ismét helyre álljon, végkép el­
enyészett. Angliának épen nincs oka ezen búsul­
ni. De ott mégis mindenki kiváncsi tudni, vájjon 
az uj külügyminiszter, Haymerle báró hivatalba lé­
pése fog e ezen ügyre nézve változást előidézni. 
Annyi bizonyos, hogy Ausztriában még soha egy 
külügyminiszter sem létezett, ki oly válságos kö­
rülmények közt vállalta fel hivatalát, mint Hay­
merle. Csak egyre nézve tarthatja magát szeren­
csésnek, hogy t. i. Németországgal áll most leg- 
tarátságosabb egyetértésben. Ausztria most szá­
míthat Németország támogatására, mint azt még 

. soha annyira nem tehette. c
„Meg lehet azonban mégis, hogy Novikoff 

visszatérése épen azon perezben, melyben And­
rássy távozik és Haymerle hivatalba lépése kibékü- 
lési híreket hozand. Lehet, hogy kielégítő magya­
rázatok fognak adatni mind a két részről, azonban 
valóban vakhitünek kell annak lenni, ki teljes ki­
békülést lehetőnek tart és azt képzeli, hogy a zi­
vataros fellegek egészen eloszlottak. Ám hiteges­
sék és ámitíák magukat tetszésük szerint, ez az ő 
dolguk, mi csak intjük őket, ne bízzanak csalóka 
reményekben, mert annál keserűbb lesz azután a 
kijózanodás a mámorból. Mindaddig, míg a befo­
lyás és a hatalom Európa keletén egyensúlyozva 
nincs és mig ezen egyensúlyozás meghatározása 
nem marad nyílt kérdés, mindaddig Muszkaország 
és Ausztria-Magyarország egymást ellenségnek te­
kintendő, és bármi kitűnő diplomacziai képzett- 
séggel birjon is Novikoff, még sem hiszszük, hogy

képes legyen Havmerlét arról meggyőzni, meny­
nyire alaptalanok voltak előde aggodalmai.“

Az angol lap ezután Muszkaország belbajairól 
és arról szól, miként játszotta el minden népsze­
rűségét egész Eárópában. Egy ideig sokan hitték, 
hogy Frarczia- vagy Olaszországot megnyeri szö­
vetségesének, de most már Muszkaország maga is 
kiábrándult ezen reményéből. Végre még a bécsi 
Fremdenblatt egy passusát idézi, mely igy szól:

„Mennél bizonyosabbá lesz az, hogy a muszka 
izgatás nem szorítkozik egyedül némely rajongóra, 
hanem a lakosság legnagyobb részében el °van 
terjedve, annál szükségesebbé válik, hogy számot 
vessünk azon lehetőséggel, mely szerint bizonyos 
dicsvágyó államférfiak, kik másoktól irigylik a ki­
érdemelt babérokat, ki fogják zsákmányolni a nem­
zet hangulatát, hogy azt oly kalandokra buzdítsák, 
melyek lépesek Európa békéjét megzavarni.“

így itél az angol lap is, midőn a Fremden­
blatt ezen kijelentését elfogadja és valóban csodál­
kozni lehet azon higgadtságon, melylyel Anglia 
legnagyobb ellenségéről szól.

Egyletek, társulatok.
— A magyar tudományos akadé­

mia II. (philos. törvény és történettudományi) 
osztálya 1879. évi október 13 án d. u. 5 órakor 
ülést tart, melynek tárgyai a következők: I. Kő­
nek Sándor r. t. „A bűnvádi statisztika legújabb 
eredménye.“ — II. Fraknói Vilmos r. t. „A 
legrégibb magyar nyomtatvány.“

— Az or sz. m. kertészeti egyesü­
let azon tiszt, tagjai, kik a f. év október 20—25-én 
Deésen tartandó vándorgyűlésen részt venni szán­
dékoznak, utazási kedvezményben részesítő igazol­
ványaikat szíveskedjenek átvenni az egyesület ideigl. 
pénztárnoka, Frommer Bélánál (Budapesten, Ká- 
roly-körut 9.) Az egyesület ideigl. igazgatósága.

— Torna- és vivó-e-gyesü 1 et alakult 
Léván, Belcsák László közjegyző kezdeményezése 
folytán és társulati elnökké Rudnyánszky ottani 
földbirtokost, állandó vivómesterró pedig Carl Ede 
budapesti vivómestert választották. A társulat alap­
szabályait a belügyminiszterhez jóváhagyás végett 
már felterjesztették.

— A kereskedő ifjak társulatá­
nak múlt választmányi ülésében 7 uj tagnak be­
lépése jelentetett be. Határoztatok továbbá a be­
szerzendő napi lapok és szaklapok szaporítása és 
megállapittatott a folyó hó 26-án tartandó rend­
kívüli közgyűlés napirendje. E hó 25-ére kedélyes 
házi estély rendeztetik, műkedvelői előadásokkal, 
mellet táncz fog követni. Jövő szerdán, október 
15-én. este 9 órakor Szóiba József, tanár a ke­
reskedelmi akadémián előadást fog tartani, „a köz­
lekedés történeti íejlődéséről.“ Vendégek, hölgyek 
is szívesen láttatnak.

— A VI[-dik magyar jogászgyülés 
okt. 19-étől 22-ig tart. A napirend következőleg 
állapíttatott meg: a) 1879. október 19. reggeli 10 
órakor teljes ülés a magyar tudományos akadémia 
üléstermében V, kér., akadémia-palota. 1, Megnyi­
tás. 2. Elnök és alelnök választása (Négy jegyzőt 
az elnök választ). 3. Jelentés a jogreform terén 
felmerült jelenségekről. 4. A számvizsgálók jelen­
tésének elintézése. 5. Egy három tagú számvizs­
gáló bizottság választása. 6. Egy öt tagú szavazat­
szedő bizottság kiküldése az elnök által. 7. Az ál­
landó bizottság által elfogadott indítványoknak az 
illető szakosztályokhoz utasítása, b) 1879. évi okt. 
20-án és 21-én reggeli 9 órakor és délután 3 óra­
kor : Szakosztályi ülések a magyar tudományos 
akadémia termeiben. A szakosztályok megnyitására 
az állandó bizottság köveíkező tagjai küldettek ki: 
az I. szakosztály megnyitására Czorda Bódog leg­
főbb itéluszéki biró, a II. szakosztály megnyitá­
sára dr. Apáthy István egyetemi tanár, a III. szak­
osztály megnyitására Sárkány József kir. tanács­
elnök, a IV. szakosztály megnyitására dr. Bróde 
Lipót ügyvéd. A szakosztályok első ülésén el­
nök, esetleg eluök-helyettes és két jegyző válasz­
tandó. A szakosztályok közül: az első és harma­
dik délelőtt, a második és negyedik délután tartja 
ü-éseit. Szakosztályi tárgysorozat. Véleméoyes in­
dítványok. A magánjogból. Első kérdés: Kiket és 
mily mértékben illessen köteles rész, és mely 
esetekben engedtessék meg a köteles részből való 
kitagadás ? Előadó : dr. Dell’Adami Rezső buda­
pesti ügyvéd. Véleményes indítványok; dr.Bozóky 
Alajos nagyváradi jogtanáról és Enyiezkey Gábor 
sárospataki ügyvédtől. Második kérdés : Mely el­
vek szerint szabályoztassék a követelések beszámí­
tása? Előadó: dr. Weinmann Fülöp budapesti 
közjegyző. Véleményes indítvány: dr. Biermann 
Mihály nagyszebeni jogtanártól. A hiteltörvónyek- 
oől. Harmadik kérdés: Az elsőbbségi kötvény 
lirtokosai jogainak megvédésére szükséges-e közös 
képviselet, és ha igen, mi módon szabályozandó 
ez ? Előadó : dr. Schnierer Gyula osztálytanácsos a 
cereskedelmi minisztériumban. Véleményes indít­
ványok : dr. Held Kálmán és ifj. dr. Neumann 
Sándor budapesti ügyvédektől. Negyedik kérdés : 
Az „actio Pauliana“ csak csőd esetében, vagy 
azonkívül is helyt foghat-e ? Előadó : dr. Herich 
Károly osztálytanácsos a kereskedelmi miniszté­

riumban. Véleményes indítvány: dr. Zsigmondy 
Jenő budapesti ügyvédtől. A büntető jogból és 
eljárásból. Ötödik kérdés: az úgynevezett ameri- 
kai párbaj“, finely büntetőjogi minősítés alá sorol- 
tassek ? ^ Előadó : dr. Dárday Sándor a „Jogtudo­
mányi Közjöny“ szerkesztője. Vélouényes indítvá­
nyok : Kőrösy Sándor debreczeni jogtanáról és 
dr Szegheö Ignácz trencséni kir. ügyésztől. Ha- 
todik kérdés : Azon bűnügyekben, melyekben a ren­
des bíróságok ítélni hivatvák az első fokú bíróság 
ítélete ellen a tény kérdésében is hely adassók-e 
felebbyitelnek ? Előadó : dr. Emmer Kornél bu­
dapesti ügyvéd. Véleményes indítványok: dr. Fried­
mann Bernát budapesti ügyvéd, Helmbacher Nán­
dor pestvidéki törvényszéki kir. alügyósz, dr. Szé­
kely Ferencz budapesti kir. főügyészi helyettes és 
rí p ®™6r Rudo f kassai jogtanártól. A polgári 

eljárásból és a bírósági szervezetből. Hetedik kér- 
dés: Kivánatos-e, hogy a birói kinevezéseknél és 
elő'eptetőseknél követendő eljárás törvényhozásilag 
szabályoztassék: ha igen, mily elvek szolgáljanak 
a megállapítandó szabályok alapjául ? Előadó : dr. 
Garay Dezső pestvidéki törvényszéki biró. Vélemé­
nyes indítvány : dr. Günther Antal budapesti ügy- 
vedtől. Nyolczadik kérdés : Kívánatos- e, hogy a 
járásbíróságok hatásköre birtokbiráskodásra is ki- 
terjesztessék, és ha igen, mily mérvben ? Elő­
adó : Rupp Zsigmond budapesti közjegyző. Véle­
ményes indítvány: dr. Kleckner Alajos kassai jog­
tanáról. c) 1879. évi október 22-dikén reggeli 9 
orakor teljes ülés a magyar tudományos akadémia 
üléstermében. 1. A szakosztályok megálmodásai­
nak, illetőleg a kisebbségi véleményeknek megvi­
tatása és ^elfogadása vagy visszautasítása. 2. Asza- 
vazatszedó' bizottság jelentése alapján az állandó 
bizottság tagjai tekintetében megejtett szavazás 
eredmenyenek kihirdetése. 3. A gyüíés beligazga- 
tasára vonatkozó esetleges indítványok tárgyalása.

KÖZGAZDASÁG.
Deésl kiíllltás.

— Saját tudósítónktól. —
De és, okt. 9

Minden jel arra mutat, hogy kiállításunkkal 
nem fogunk kudarezot vallani s némely terjesz­
tett hírre az a megjegyzésem, hogy tekintve az 
előjeleket: absurdum ilyet csak fel is tenni.

Már mai napig, annyi kiállítandó tárgy ér­
kezett, hogy aligha volt annyi . - Sz t. - György ön. 
olvasva s.-szt.-györgyi tudósításait, hangsúlyoz­
zuk, hogy ez nem szolgál örömünkre, mert a leg­
szívesebben vettük volna, ha az fényesen si­
került volna, vagy ha legalább is Három­
szék magához méltóan képviseltette volna magát 
azon, Ezt hittük is. De már azt nem, a mit a tu­
dósító, hogy országossá lehetett volna. Sőt a ha­
tározottan nagyobb szabásúnak ígérkező deósi tár­
latról sem hiszszük ezt, de nem is volt senkinek 
czélja ez évben Deésen országos kiállítást ren­
dezni.

Egyébiránt nem kívánom ezúttal fejtegetni, 
mennyire fog kiállításunk sikerülni, meg tettem 
mar azt több alkalommal. De ha valaki erről tájé­
kozást akar maganak szerezni, elégséges lesz, ha 
a közzétett sorrendet tekinti meg. — Csak annyit 
jegyzek meg, hogy a lankadatlan munkásság, a 
lázas tevékenység napról-napra fokozódik. A hová 
néz az ember, fúrás, faragás, rendezés, díszítés, 
áruszállítás stb. stb. készülődés.

És itt vagyok bátor mindazoknak figyelmét, 
kik tárlatunkra lerándulni szándékoznak, arra fel­
hívni, miszerint saját érdekükben szíveskedjenek 
szállás biztosítása ezéljából Vékony Ferencz 
deési rendőrfőkapitányhoz fordulni, ki a hozzája 
fordulóknak a legnagyobb készséggel szolgál. — 
Sokan elég előrelátók voltak e tekintetben már a 
mai napig is intézkedni, és pedig a kertészeti 
egyesület, a tűzoltó-egylet tagjai közül sokan, hír­
lapírók és kiállítók.

Havas Gyula.

Magyarország első dohánytermelő 
ország lehetne.

Az egész világ ipar és kereskedelmi szakis­
meretekkel minősítőit egyénei előtt tudományos 
allamgazdászati szempontból legalaposabban megvi­
tatott, ez időszerint pedig gyakorlatilag bebizonyí­
tott tény gyanánt igazolva van a dohánytermelés 
és szivaripar rendkívüli fontossága.

Ez állítás valóságát kézzelfoghatólag igazolja 
az évenkint folytonosan óriási mérvben emelkedő 
dohány- és szivarfogyasztás növekedése.

Az amerikai egyesült státusok „Commercial 
Gazelte“ czimü kereskedelmi szakközlönyének sta­
tisztikai kimutatásai szerint ugjanis a földgömb 
összes lakossága évenkint több dohányt és szivart 
éget és fogyaszt pénzértékben, mint az ólet fenn­
tartásához táplálékul szükséges kenyeret.

E V/Szonyoknak és tényeknek tulajdonítható, 
hogy a dohánytermelés és szivaripar folytonosan 
emelkedik egész éven, télen-nyáron egyaránt a leg­
élénkebb forgalomnak örvend; „mert annak nőve-

HERVADT LEVELEK.
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WILKIE COLLINS REGÉNYE.
XXXIX. FEJEZET.

(Folytatás.)
— Ön az imént azt mondá, hogy kész Amó- 

liusért meghalni, folytatá, mi alatt figyelemmel 
szemlélte. Egy kissé heves mód egy ideges nő ré­
széről azt állítani, hogy bizonyos barátságot érez 
Amólius iránt. Lássuk csak, eléggé szereti-e ön, 
hogy elhagyná ha tudná, hogy ez az ő javára 
van ? Sally hevesen elment az asztaltól, és az ab­
lakhoz közelitett, ezután onnan felelt, de oly hal­
kan, hogy alig lehetett hallani:

— Tehát szégyen vagyok én Améliusra nézve ? 
öh ! ezt már régen sejtettem !

Ha Rufus ifjú barátja iránt kevesebb vonzalom 
mai viseltetik, a hallottak után érzékeny természeténél 
fogva, kétségkívül hallgatott volna; de igy, hatá­
rozatlan feleletet adott.

— ön bizonynyal emlékezik, mondá egysze­
rűen, azon szomorú életre, melyet akkor élt, mi­
dőn Amélinssal találkozott.

Most észrevette, hogy a szép kék szeiek 
fájdalmas kifejezéssel függtek rajta és egy szelíd 
hang, alig hallhatóan suttogá:

— Igen.
Egy szó, egy tekintet, egy pillanat elég volt 

Rufus kételye eloszlatására.
— Ne gondolja gyermekem, hogy én a leg­

kisebb szemrehányást akarom önnek tenni. Én jól 
tudom, hogy mind ez nem az ön hibája, és hogy 
önt inkább szánni, mint kárhoztatni kell.

A fiatal lány nyugodt és elszánt arczát Ru­
fus felé forditá.

— Igen, szánni és nem kárhoztatni! ismótlé. 
Megbocsájt-e most ?

Rufus nagylelkű természete megakadályozá 
folytatni. Csend következett.

— Ön az imént azt mondá, folytatá Sally, 
hogy mióta nem látott, egészen megváltoztam.

Igen, én egészen más leány lettem! most 
oly dologra gondolok, melyekre hajdan nem gon­
doltam soha: én nem tudom mi történt velem, 
Vh! mennyire szeretném meghálálni azt, mit

Amélius tett. Nézze, itt az asztalon fekszik a könyv 
melyet tőle kaptam, minden nap olvasok belőle. 
Bün-e az, ha azt gondolom, hogy ha Krisztus még 
a földön lenne, megbocsátana nekem ?

— Nem, nem gyermekem, sőt ellenkezőleg 
nagyon üdvös, ha erre gondol.

— És ha addig, mig a földön vagyok min­
den lehetőt elkövetek, hogy jól viseljem magamat, 
ha utolso gondolatom az Istené lesz, kérve ót, 
hogy fogadjon fel a mennyekbe, üdvözülök-e?

— Igen, kedves kis barátnőm, igen, én nem 
kétlem, hogy ön üdvözülni fog, de lássa, először 
is a világgal kell számolnunk, és a világ a vallást 
saját szokásaihoz alkalmazta. Ezt hasztalanul ke­
resi könyvében, ezen vallás alapja az emberek be­
csülése, és ebből csillognak egyes könyörületes 
érzelmek. Szánni fogják önt, majd jó indulatot 
tanúsítanak ön iránt, mindent megtesznek önért, 
kivévén azt, hogy kijuttatnák jelen helyzetéből.

Erre a leány hirtelen felelt:
— Amélius kijuttatott helyzetemből!
— Kétségkívül igen; de megfeledkezett ar­

ról, hogy mibe fog ez neki kerülni. Talán rajtam 
áll őt erre figyelmeztetni. Midőn beléptem meg­
vallom kételkedtem önben. Most sajnálom és bo­
csánatot kérek öntől. Meg vagyok győződve, hogy 
ön jó leány, ha kérdeznék tőlem, hogy min alap­
szik ezen meggyőződés, nem tudnék felelni, de 
végre is biztos vagyok benne . . . Szeretném ha 
már bevégeztem volna, de még valami mondandóm 
van. A közvélemény nem lesz annyi elnézéssel ön 
iránt, mint én; azt lehetetlen e'tagadni, hogy ön 
itt vele lakik és ön talán ártatlanul de még is 
akadály lehet, a szegény fiú terveire nézve. Nem 
tudom megértett-e engem ?

A leány most még messzebb állt tőle és újra 
kitekintett az ablakon.

— Én nagyon jól értem önt, viszonzá. Azon 
éjjel, midőn Amólius találkozott velem, rosszul 
tette, hogy magával vitt, ott kellett volna hagynia, 

hol voltam.
— Bocsánat! a mit ön itt mond, nagyon 

távol áll gondolámtól; de van egy bizonyos mód 
a világhoz alkalmazkodni és ha ön bízik bennem, 
majd kitaláljuk e módot.

Sally nem figyelt az utóbbi szavakra, jövő

mondata kellően bizonyitá, hogy saját eszméivel 
volt elfoglalva.

— Ön azt mondá, hogy akadály vagyok 
ő terveire nézve. Ez annyit jelent, hogy ha én nem 
lennék ma holnap megnősülne.

Rufus nem tagadta.
— Az könnyen meglehet; mondá ef 

szerűen.
— Es barátai meglátogathatnák! tévé hozzá 

a leány.
Ézzel el forditá fejét, és hangja gyengülni 

kezdett.
— Most senki sem jön ide. Láthatja, hogy 

jól értem önt. Mikor kell távoznom? Nemde,jobb 
lesz, ha nem mondok neki istenhozzádot, hogy el 
ne szomoritsam ? Majd máshol is találok helyet le­
hajtani fejemet. Mit gondol ön?

Rufus kellemetlenül kezdé magát érezni 
könnyekre ugyan el volt készülve, de azt nem 
várta, hogy ily elszántnak találja. Egy pillanatnyi 
habozás után az ablakhoz ment és közelitett hozzá 
de a leány meg sem mozdult. Folytonosan kite­
kintett, arcza szomorú és halovány volt. Rufus 
most szelíden szólott hozzá, azt tanácsolta, hogy 
elhamarkodva ne tegyen semmit és elmélkedjék 
a felett, mit ő mondott. A fii tál leány tudta a 
fogadót és a szoba számát, hol ő Londonban la­
kott és igy Írhatott neki. Ha elhatározná, hogy 
más honba megy lakni, tökéletesen szolgálatára 
állj ha vele egjtitt akarna átkelni Amerikába, 
magára vállalja az útiköltségeket a hajón.

Az ő korában, és miután hazájában min­
denki ismeri, könnyen találhat alkalmazást egy 
fiatal leány számára. c

— En atyailag fogok önről gondoskodni, sze­
gény gyermekem, tévé hozzá; ne Jiigyje, hogy el 
lesz hagyatva, ha elhagyja Améliust. Én őrködni 
fogok ön felett, ön becsületes emberektől lesz 
környezve, és az életben még találhat boldog­
ságot. c

A fiatal leány az előbbi megnyugvással mon­
dott köszönetét.

— jíís mit fognak mondani a becsületes em­
berek, kikről ön szólott, veté oda, ha megtudják, 
hogy én ki vagyok ? °

— Ezt nem szükséges megtudniok, viszonzá 
Rufus, és nem is fogják megtudni.

— Abből láthatja, hogy a dolog mindig egyre 
megy: ön vagy mit sem tehet érettem, vagy meg 
kell csalnia a világot. Amélius jobban tette volna, 
ha ott hágy, a hol voltam, ott nem becstelenitet- 
tem meg senkit, és nem voltam senki terhére. A 
hideg, az éhség, és a rósz bánásmód némi tekin­
tetben jó barátokká válhatnak ; ha engem áten­
gedtek volna ezeknek, most már csendesen pi­
hennék.

Rufushoz fordult, még mielőtt ez szóhoz ju­
tott volna.

— Én nem vagyok hálátlan uram; én el­
mélkedni fogok szavai felett és majd mindent 
megteszek mi egy szegény eszelős hatalmában 
áll, hogy méltó legyek az érdekre, melyet irántam 
tanúsított.

Szenvedő arczkifejezéssel, kezét homlokára 
emelte.

— Itt fáj, veté oda; ez hajdani létezésemre 
emlékeztet, midőn megvertek! Engedje, hogv esy 
kissé pihenni menjVk.

Rufus megfogta kezét is hallgatva megszo­
rította. Midőn Sally kinyitotta szobája ajtaját, még 
egyszer visszanézett.

— Ne szomoritsa el Améliust, szólt, én min­
denre kész vagyok, hogy ezt megakadályozzam.

Midőn Rufus egyedül volt a dolgozó szobá­
ban, nagyon nyugtalanul és felette kedvetlenül se­
besen fel s alá járt.

— Én kényszerítve voltam igy cselekedni, 
szólt önmagához ; ón elégült lehelnék magammal és 
még sem vagyok az; a világ nagyon szigorú a 
szegény nők iránt és az illem szabályai e részben 
nem vehetők kellő mentségnek.

A csarnok ajtaja hirtelen kinyílt. Amélius 
lelépett. Izgatott ér elégületlennek látszott és nem 
fogadta el Rufus oda nyújtott kezét.

— Mit is mondott Toff ? úgy látszik ön­
erővel betört a szobába, midőn Sally itt tartózko­
dott. Még egy jó barátnál is vannak bizonyos 
latárok, melyeket egy férfinak szemmel kellene 

nartani.
— Az igaz, viszonzá nyugodtan Rufus, de 

iá egy férfi ezen határokon nem lépett túl, nincs 
mit mondanunk. Midőn önt utolszor láttam Sally 
a meuházban volt és senki sem mondotta nekem, 
hogy e helyen fogom találni.

kedóset, és virágzását sem az idő viszontagsága 
sem más események nem képesek korlátozni.“

Az élet gyakorlati tapasztalatai ugyanis szám­
talan példákkal igazolják, hogy a legtöbb ember­
nél a dohányzás és szivarozás annyira szokássá 
vált, miszerint ezek étkezés tekintetében takarékos- 
kodnak inkább, sőt nélkülöznek; a jó pipadohányt 
és szivart azonban bárminő áldozattal megszerzik 
és kedélyesen elfüstölik.

Hazánkban, fájdalom, a dohánytermelés és 
kezelés, valamint a szivar-ipar, jóllehet az állam­
nak évenkint legalább 100 millió forintot jövedel­
mezhetne, nemcsak hogy nem miveltetik és ke­
zeltetik kellő gondosság és tanulmánynál, hanem 
a helyett napról-napra azon szomorú tapasztalatok 
merülnek fel és mutatkoznak, hogy e legfontosabb 
világkereskedelmi termény- és áruezikk hazánkban 
vagy a szakértelem hiánya vagy felületes, sőt lel­
kiismeretlen kezelés folytán évről-évre hanyatlik.

rímnek okait, minthogy egyes szakértők előtt 
u&y > tudva vannak és nem titok, e helyütt 
fürkészni és bonczolni nem akarom ; annyit azon­
ban az állam és a közjó érdekében meg kell em­
lítenem, hogy hazánk úgy éghajlatánál mint tala- 
jáual fogva első helyen áll és egyedül van hivatva, 
a dohány termeles es szivar-ipar terén a világ bármely 
államával versenyezni.

Mutasson valaki egy országot, a melynek ég­
hajlata és fbldtermékenysóge hazánkéhoz hasonlít­
ható volna ? — Hol esik tavaszkor meleg eső ? 
Azon eső, melynek értékét az egykori magyar pór, 
földesnráva! Bécs városát körül járván és megte­
kintvén, legigazabban a birodalom fővárosánál többre 
becsülte ! — Hol és melyik országban vannak me- 
leg éjszakák, a melyek áldásos és jótékony har­
mata minden terményeinknek, gyümölcseinknek 
úgy a szarvas és szárnyas állatok húsának Ízletes 
jótulajdonságot, illatot és zamatot kö csönöz ? — 
Ez állítás igazolására szolgáljon azon bebizonyított 
tény, melyszerint a tokaji aszuborhoz hasonló ital 
és a magyar búzából őrlőtt lisztláng a széles vilá­
gon nem található. Ezen termény nyel és áruczikkel 
csakis hazánk van megáldva.

Mindezen imént említett bor- és búzaterme­
lésünk azonban legtávolabbról sem lenne képes 
észszerű és tanulmánnyal párosult dohányterme­
lésünk és szivariparunk évenkinti jövedelmét meg­
közelíteni, mert egy katasztrális dohánytermelő 
hold fold melyen azonban tiz, legfeljebb 12 mázsa 
dohánynál többet termelni nem szabad, a mellett, 
hogy a dohány mázsájának vételára 50 forintra 
íugna, az ezen dohány mennyiségből szivarrá 
gyártott áruezikk, ha ennek egyes darabja csak 
5, 6. 7 és 8 krajezáron árusittatnék el, 5, mondom 
ötezer o. é. forint tiszta jövedelmet biztosit az 
államnak vagy az illető termelőnek, illetve ipa­
rosnak.

Ezek ^ folytán önkéntelenül azon kérdés me­
rül fel: található-e széles e világon arany, gyé­
mántbánya vagy más üzlet, melj ily óriási jöve­
delmet képes volna felmutatni. Ezért igyekeznek 
a külföldi szivargyárosok és kereskedők ^ elhitetni 
az évenként megjelenő dohánytermelési és szivar­
gyártási folyóiratok és az erre vonatkozó müveik 
áltál azon hamis tant, hogy a magyar dohány 
zamata és illata mily kitűnő és mily Ízletes, ha 
pipából szívjak: ellenben a kétségbeesésig küzde­
nek azon téves állítás bebizonyítása czéljábol, hogy 
hazánk dohánya kitűnő jósága daczára szivarnak 
egyátalán nem használható.

Jizen balga és csakis önző érdekek folytán 
keletkezett, minden józan észszerüséget nélkülöző 
humbug annyira gyökeret vert és hitelre talált há­
zán Is ban is, hogy az illető minisztérium szakértő 
hivatalnokai: „Dohánytermelés és kezelés“ czimü 
nyomtatásban is megjelent müvecskójében a 
magyar dohány versenyképességéről elmélkedve 
azt állítják, hogy mi magyar állampol- 
gárok rutul csalódunk azon fel­
tevésünkben, hogy dohányunk 
valaha a tengerentúli dohányok­
kal, úgy mint a nyugatindiai szi­
getek, Amerika nehány államai 
Java Manilla és a többi dohány- 
ía. í,a.\v a * képes lenne a versenyt 
k í á 11 a n i.

Ezen minden észszerű és gyakorlati jelleget 
s igazságot nélkülöző téves és csak is tudatlanság­
nak vagy perfidiának nevezhető állítás kilencz 
évtói fogva (1870. jelent meg t. i, a miniszíerium 
említett munkálata) a mai napig is fentartja ma­
gát, miután tudtommal annak ellenkezőjét dohány­
termelőink és szakférfiúink egyike sem vállalkozott 
bebizonyítani.

Én részemről, a mennyiben ez igénytelen 
czikk megírását és közlését csakis tárgyilagosan 
szándékozom az olvasó közönség tudomására jut­
tatni, egyelőre tartózkodni fogok minden ezáfolat- 
tól, de a fent említett hazám dohány termelő pol­
gárainak arczcsapásul odadobott elméleti mon­
datra : hogy ezek az amerikai államok dohányfa­
jaival soha sem versenyezhetnek, viszonzásul meg- 
jegyzem, miszerint erős hitem és szent meggvő- 
ződésem, hogy hazánkban az ez évben (1879.) ter­
mett dohány, természetesen ha észszerűen és ta-

— On eltávozhatott volna, midőn itt látta. Ön 
beszélgetett vele. Ha ön Regináról szólott

— En egy szót sem szólottám Regina kis­
asszonyról. On fel van indulva Amélius, várakoz­
zék egy pillanatig és csendesüljön.

— Mit tartozik ide kedély hangulatom ! Én! 
tudni akarom, hogy mit beszélt ön Sallyval. Kü­
lönben, tőle is megtudhatom. A közbeneső ajtójá- 

ment és kopogott.
— Jöjjön ki, kedves gyermekem, szólásom 

önnel.

hoz

van
Alig hallhatóan a következő feleletet nyerte:
— Nagyon fáj a fejem Amólius, nagyon ké­

rem, hagyjon egy pillanatra egyedül.
A fiafal ember Rufushoz fordult, halkan 

beszélt, de szemei csillogtak; dühösebb volt mint 
valaha.

Jobb volna ha ön elmenne, szólt; én 
sejtem, hogy ön miként szólott vele; tudom hogv 
mit jelent fejfájása. Minden ember ki e szegény 
kis teremtés ellen vét, az én ellenségem. Én láb­
bal taposom a világ előítéleteit, melyeket oly em­
berek mint ön tisztelnek. Soha sem létezett bájo- 
sabb leány, mint Safiy. Boldogsága, kimondhatat­
lan becses előttem. Épen most bizonyítottam, ho<ry 
az én szememben szent. Most voltam egy derék 
nőnél, ki majd kijelöli neki az utat kenyeret becsü­
letes módon keresni.

A rágalom nem fogja öt elhervasztani Ha 
ón, és önhöz hasonló emberek talán azt hiszik 
hogy én képís volnék őt a világba kitaszítani.’ 
vagy valamely börtönbe zárni, mely menház nevet 
visel, nag) on rosszul ismerik természetemet, és 
érzelmeimet. Nézze, az uj testamentumot vette, 
u aszta on feküdt és a könyvet Rufus szeme 

elé tartá, — nézze csak az én elveim és én meer 
nem tagadom!

Rufus kalapját vette.
— Kedves fiam, ha ön nyugodfabb lesz, saj­

nálni fogja azt, mit az imént egy jó barátnak 
mondott, ki szereti önt, Én részemről nem nehez­
telek, ön azon időt juttatta eszembe, midőn együtt 
voltunk a hajó fedélzetén, tudja azon pillanatot 
midőn a szállásmester a kis madárra akart lőni. 
Ön kibékült vele, most is a fogadóba fos 
velem kibékülni. 5

(Folytatása következik.)

jönni,
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nulmánynyal párosult gondossággal csomagoltatik 
és kezeltetik (nem a régi, de egészen és gyökere­
sen átalakult uj rendszer szerint) már a jövő év­
ben, két év múlva pedig minden bizonnyal, jóság 
és minőség tekintetében legalább ötszörös értékben 
megfogja haladni az elmúlt; években termelt, de 
roszul kezelt doháytermóseket. — Nem fog pené­
szedül sem rothadni; igy dohos izt sem kap, a 
helyett egészségessé, ruganyossá stb. válik, oly 
mértékben, hogy abból legizletesebb és legillato­
sabb szivarokat gyárthatunk.

Ezen nj kezelési és csomagolási stb. rend­
szer sajtó utján igy elméletileg nem, a helyett 
csakis gyakorlatilag magyarázható meg, mintán az 
eljárás, illetve művelet érvényesiféséhez legalább 
két vagy három font három részben vagy egész­
ben megszáradt dohánylevél szükségeltetik.

Azon reményben, : hogy az állam és közjó 
érdekében minden értelmes dohánytermelő és szak 
értő lehető szigorral és értelemmel párosult érte 
kezéssel fogja sajtó utján megbírálni s igy vagy 
helyeselni vagy megezáfolni ezen igénytelen és 
talán illuzizeak nevezhető, azonban az amerikai 
Egyestilt-Allamok szivargyáraiban és dohány­
termelési telepeiben 4 év alatt a gyakorlati 
életből merített tapasztalataimat — befejezem 
e közleményt, azon ígérettel, miszerint a jövő 
czikkemben minden kérdésre felelek, dohány- 
termelésünk és szivari-parnnk hanyatlásának ezá- 
íolbatatlan okait érvekkel támogatva kimuta­
tom, jelen közleményem jelen állításait pedig 
gyakorlatilag és számtanilag indokolom és földerí­
tem és azonkívül a dohánymag elvetése, a plánták 
ültetése és ápolása, úgy a dohány törés és szárítás 
tekintetében szerzett tapasztaltaimat kivonatosan 
az olvasó közönség tudomására juttatom.

íme egy kis kimutatás számokkal :
1. Egy régi mázsa dohányból rendesen 8000 db szi­

var gyártható, minthogy a dohánylevél vastag erei és a hul­
ladék 20 százalékban szivarnak nem dolgozható fel;

2. Tizenkét mázsa dohányból tehát 96.000 db szivart 
nyerünk ;

3. E szivarokból dbját 5, 6, 7 ás 8 krjá- 
val számítva, az általános brutto bevétel ki­
tesz

4. a dohánylevél vastag erei és hulladék 
mennyisége 240 fontra rngván, ennek fontját 
20 krjával számítva

Összes brutto bevétel
Kiadás:
1. Tizenkét mázsa dohány 50 forintjával 

számítva tesz

órákig tartott s cs k nehány vettetett el mint idő 
szertitlen vagy egyelőre kivihetlen. Ellenben má­
sok köztetszéssel fogadtattak, igy a cognak gyár­
tására Ungar felajánlotta, hogy bárkinek kész 
felvilágosítással szolgálni s a vinczellér képezdében 
s máshol is nyilvános előadásokat tartani. Szüksé- 
gét látta a szakosztály annak is, hogy boraink 
okszerű kezelése, a szőllőmüvelés stb.-ről oktatások 
tartassanak, mennyire azok kívánatosak volnának az 
iskolákban. A kongresszusokra nézve tett aján­
lat szinte egyhangúlag elfogadtatott s az után­
zás végett a kellő lépések megtétele elhatá­
roztatott. Más pontok, igy: a szeszfok kisza­
bása s a visszatérítés, mivel ez sok bajjal járna 
s pl. a mustnál a szesz még nem is lévén kifej­
lődve, a tokaji bornak orvosok általi ajánlata 
mint sok akadályba ütközők későbbre halasztattak. 
— Ezután a Budapesten tartandó orsz. borászati 
kongresszusra rt egválasztattak: Fromm Antal, 
M u d rony Soma, Borszéki Soma, D ivi a cky 
János, Ungár Ignácz, Mocznik L, Weisz 
Lajos, Szeberényi Sándor, Weitzenfeld 
Jakab, Lápossy Peren ez, Adler Károly, M ud 
rony Pál és Freeskai János urak. — Vé­
gül Frommer bemutatta br. Kemény István 
csombordi risling, és muskatály borait, Both 
B. aradi borszesz — törköly és seprő pálinkáit és 
Szebényi 1868. és 1874-beli must zamatn édes 
borait. A vélemények Írásban fognak az illető be­
mutatóknak megküldetni. Az ülés 3/49-kor ért 
véget.

részvéte folytán megszilárdult. Körülbelül 5000 
mm. heti forgalom mellett az árak mmázsánként 
o c .f „ ®melkedtek és zárul takarmány áru 
65°-6,75 frt, maláta áru 8-8.50 frt, ser- 
főzdei 9.7o, készpénz mellett.
1 L vo^ szállítva, a kereslet meg­
lehetős élénk volt, az irány meglehetős szilárd és 
az árak körülbelül 5000 mm. hetiforgalom mellett 

3ß ~dak maradtak. Az irány szilárd, az ár 
o.iu—b.do frt minőség szerint készpénz mellett.

... RfPCzeben gyenge volt a forgalom, az árak 
szilárdak.
, Határidőüzlet. Búza a hét elején stagnált 
és a következő napokban inkább lanyha volt, de 
zárlatkor emelkedő irányt követett és tavaszra 30, 
őszre 20 krral magasabb, mint nyolcz nap előtt; 
ílr-n5eri m4) "jininsra 10 krral emelkedett e héten. 
Minden egyéb csekély forgalom 
változatlanul maradt.

Búza

mellett teljesen

tavaszra 14.60-on indult meg, átmeneti­
leg visszaesett 14.40-re és zárul igen szilárdan 
14.80—14.85-ön; észre 13.50-en indult meg, visz- 
szaeeett 13.35-re és zárul igen szilárdan 13.70

6240 frt.

48 frt.
6288 frt.

2. Munkabér 96.000 szivar gyártásért
3. A csomagolás és dobozok ára

600 frt. 
320 frt. 
320 frt

Összes kiadás 1240 frt.
J e g y z. Ezen számlagos kimutatás szerint tehát egyet­

lenegy megyéje hazánknak, ha annak 200.000 hold földjét 
dohánynyal beültetjük és a nyert dohánymennyiséget szivar- 
nak dolgoztatjuk, illetve gyártjuk fel egy milliárd o. 
e. frt jövedelmet hoz az országnak. x. y

Borászat.
Kormányintézkedések a phylloxera 

ügyében.
- Szilágymegyébe kebelezett P e ér község ha- 

tárabeli szőllőkben a phylloxera vastatrix föllépte 
mintegy 26 holdnyi területen minden kétséget ki­
zárólag konstatáltatván, a foldmivelés-, ipar- és 
kereskedelemügyi m. kir. miniszter, egyetértőleg 
a belügyminiszterrel, a Peér község határabeli 
összes szellőkre a legszigorúbb zárlatot rendelte el; 
mely zárlat következtében az említett összes szől­
őből úgy a sima, mint gyökeres szőllővesszőknek 
szőilőgyümölcsnek vagy szőlőlevélbe csomagolt tár­
gyaknak, nemkülönben az ezen szőllőkben levő min­
den fa- és cserjenemü ültetvényeknek kivitele meg­
tilt atik. 6

Borászati értekezlet
Az orsz. magyar iparegyesület 

szeszes italok szakosztálya tegnap 
délután 5 órakor egyikét tartotta a legfontosabb 
üléseinek Fromm A. elnöklete alatt. Elnök 
ülést megnyitva, felhívja a szakosztály ügyeimét 
jelenlegi vasúti árszabályzatra s indítványozza, 
hogy tekintve az idei jó termést ez nagy akadályt 
log képezni a külföldre! kivitelre, kéri, terjesszen 
lel a szakosztály e tárgyban egy kérvényt a kor­
mányhoz, melyben a vasúti árszabálynak a bor­
kivitelnél a gabnára nézve tett kedvezményben!
részeltetesét — azt fölötte szükségesnek tartván_
kérelmezze. A szakosztály az indítványt egyhangú­
lag elfogadta és magáévá tette. Ezután a következő 23 
pontba foglalt indítványt terjesztette a szakosztály elé • 
Indítvány. Mondja ki a t. szakosztály határozati- 
lag azt, hogy a kormánybiztos ur által előterjesz­
tetteken kívül a hazai borászat előmozdithatása 
fejleszthetése, felvirágoztathatása, haszonhozóvá te­
hetőse czéljából még a következők mnlhat- 
lanul szükségesek: 1. A kereskedelmi minisz­
tériumban egy külön szőlészeti, borászati 
pezsgő, cognac, borszesz és boreczet gyártási szak­
osztályunk felállíttatása. 2. A szőllötetünek (phyl­
loxera) ellen (állam képes szőllővessző fajokból az ál­
lami szőllőkben szőllővessző iskoláknak rögtöni fel­
állíttatása és az ily szőllővesszőknek ingyenes ki­
osztása. 3. Budapesten egy borkisórleti állomás fel- 
álhtása. 4. Budapesten egy bor és szeszitali tőzs- 
(lének felállítása, o, Budapesten bor és szeszes itali 
közraktárak építése. 6. A regale jognak a váro­
sokban oktroi-jogra átváltoztatása. 7. A bor és 
szeszesital! évi termésnek a borvidékeken s éven- 
kmt az év végéig összeállitlatása és a konzulátu­
sok utján a külföldnek köztudomásra hozatása 
\ A pezsgőgyártás fejiődhetésének útjában álló 
akadályok elhárítása. 9. A cognak és borszesz gyár­
tás meghonosithatásának útjában álló pénzügyi tör­
vények rend eletek és e járások megváltoztatása 10 
A transitó pinczei jognak minden magyar állam­
polgárral kiterjesztése. 11. Borvámoknak borvi­
dékenként! évenként Őszszel a kereskedelmi ka­
mara Alta.i tartása. 12. Országos borászati 
szeszes itaii kongresszusnak évenkint 
évben más borvidéten tartása és

— A phylloxera behozatalának meg­
akadályozása czéljából a pénzügyminiszter ur vala­
mennyi m. kir. pénzügyigazgatóságokhoz és vám­
hivatalokhoz a következő körrendeletét intézte: A 
phylloxera nevő szőlőpusztitó rovar újabban Felső- 
Olaszországban is mutatkozván, tekintettel azon kö­
rülményre, hogy e rovar behurczolása nem csak 
gyökeres és. sima szőlővesszők, hanem a szőlőtőke 
egyéb részei és a levelek által is eszközölhető; a 
rovar behurczolásának lehető akadályozása czéljá­
ból, 1875. évi január 3-án 60.233/74. szám alatt 
kelt rendelet kapcsán, a foldmivelés-, ipar- és ke­
reskedelemügyi m. kir. minisztériummal egyetértő­
leg gyökeres és sima szőlővesszőnek, rózsának, le­
veleknek, száraz vagy friss állapotban, legyenek 
azok bár csak csomagolásra is alkalmazva, úgy a 
szőlőtőke bárminő egyéb részének, — a szőlőfür­
tök kivételével — külföldről való behoz-tala további 
rendeletig legszigorúbban tiltatik.

* Újvidékről Írják nekünk; Az idei must ára 
átlag véve 6 -10-ig kelt. A bot termelők az eladásban 
tartózkodók s iparkodnak tavali készletükön túl 
adni, a miért is a tavali fehér és vörös borok ára 
egy magaslaton áll, mert a minőségre nézve az 
idei terméssel nem állja ki a versenyt. A napok­
ban egy briinni borkereskedőház megbízottja ösz- 
szejárta a szerémi szőlő vidéket s nagy bevásárlá­
sokat tett különösen fehér borban, melynek liter­
jét hordónként 5—10-ig vásárolta.

— A bortermés déli Oroszországban az idén oly ki­
tűnő volt, hogy most o:t akóját 30—70 kopekéval — 40 
krtól egy írtig — árulják. Pedig tudvalevőleg a délorosz bor, 
kivált a kinti nem rósz ital!

* Phylloxera. A római cs. és kir. követség- 
1 a foldmivelés, ipar és kereskedelemügyi

magyar kir. minisztériumhoz érkezett jelentés sze­
rint, a phylloxera nevű szőlőpusztitó rovar Olasz­
országban Lecco kerületbeli Valmadrera és Monza 
kerületbeli Agrate-Brianza községek határában 
fekvő szőlőkben konstatáltatok.

Kunszentmiklós, okt 6. (az „Egy et é rté s“ tudó­
sítása.) A szüret most már átalában megkezdetett nálunk, 
középszerű termést várhat, a ki szőlejét jól művelte, minő­
ségre a gazdák a múlt évinél jobb bort reménylenek, heti­
vásáraink több mint három bét óta nagy mennyiségű szőlős 
kocsikkal voltak ellepve, mert e vidéken az a szokás, hogy 
a szőlőt véka számra adják el a gazdák 60-70 krért; és 
igy egy akó bor kerül 1.80—2.10 krba. Különben hektoli­
terenként 5 írtért jó érett egészséges szőlőből szűrt mustot 
lehet kapni. Atlagvéve piaczunkon eddig mintegy 1000 
véka szőlő adatott el. Gyümölcs semmi sincs.

• J®n8er' bánáti október—novemberre 670- 
en indult meg, felment 6.80-ig és zárul változat­
lanul 6.70—6.75 ön; május—júniusra 8.10-en in­
dult meg, esett 8-ra és ismét felment 8.25-re 
mire újra lanyhult és leszállt 8.07 '/2-re, és végre 

-ni szilárdon 8.20—8.25-ön.
Zab tavaszra változás nélkül zárni 6.40— 

6.45-ön, őszre 8.15-8.20-on.
Lisztüzlot. (Az „Egyetértés“ tudósí­

tása.) A múlt bét alatt végbement üzleti forgalom 
s annak minden mozzanata nem egy irányban kü­
lönös érdekkel birt az érintett körökre nézve Elő­
ször is az Amerikában történt további árfelszállitás 
az üzleti világ figyelmét újból vezette ama távoli, 
de bennünket igen közelről érdeklő árlejtésekre. 
Az árak augusztus hó óta bizony jó magas fokkal 
szálltak, de a ki a létező viszonyok tekintetbe vé­
telével megfontolja, hogy mai nap a búza- és liszt­
árak megszabása tulajdonkép csak az amerikai ter­
melő és üzérkedő . kezébe adva van, a ki tudja, 
hogy az uj világrészben mennyire értik a nekik 
jutott előnyös helyzet kiaknázását, — az előtt nem 
szenvedhet kétséget, hogy további, még pedig igen 
jelentékeny felszállások a közeli jövő eshetőségei 
közé sorozandók. A második körülmény, mely a 
forgalomban, különösen a hét végén feltűnt az 
hogy a belföldi vevők ismét élénkebben érdeklőd­
tek az alsóbb hsztfajták iránt, a minek következ­
őd.^11* számos azonnali szállításra, valamint 
határidőre szóló kötés jött létre, habár konstatál- 
n.u“5 “el]> h°gy a malmok későbbi szolgáltatások 
elvállalására nézve egészben véve nem igen haj­
landóknak mutatkoztak. A kivitel Angliába e hé­
ten is szép eredxénynyel folytattatok; éjszaki 
Németországgal a közlekedés szintén élénk volt, 
holott Németország déli részei ezúttal is teljesen 
zárva maradtak előttünk. Mind a létező lisztfajták 
árai 40—50 krral emelkedtek. J

n .^0,rPára nézve a kereslet változatlan árak 
mellett korlátolt maradt.

Átlag következő 
végén :
frt 24 30 23.70 22.80 22.20 21*50 20 40 líso J.TO 17 40 1450 
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árak jegyeztettek a hét

idényre csak a legközelebbi 14 nap alatt lesznek 
meghatározhatók. Kávéban az utóbb említett ár­
emelkedések fentartották magukat s egyelőre egy 
további emelkedésről sincs tudomás.

Rizs, fűszer, és déli gyümölcsökben a múlt 
héten jelentett árak irányadók. Jegyeztetik: Czu- 
kor I. finomított 46 frt, II. 45.50., III. 44 50 
Pilé 42.50. ' ‘

Kézmüáruk. Az üzlet e héten különösen téli 
ezikkekben a hidegebb időjárás következtében, va­
lamivel élénkebb lett; vevők ugyan csekély szám­
mal jelentek meg, de érkeztek megrendelések, mely 
még mindig adtak munkát. A pénzbehajtás sok 
kívánni valót hagyott hátra.

Sertésvásári jelentés. (Az első magyar ser- 
tóshizlaló intézet s előlegezést részvénytársulat je­
lentése.) A hűvös időjárás folytán az üzlet kelle­
mesebben folyt le s a kelet nagyobb volt; az árak 
ugyan nem javultak, minthogy azonban a felhaj­
tás messze elmaradt a szükséglettől, a raktári ál­
lomány több mint 5000 drbbal csökkent, minek 
folytán a hét végén szilárd hangulat állott be s 
jegyzett árakkal nehezen -lehetett boldogulni. Kö­
tés történt egy tétel sertésben 45 krral 1880 évi 
február hóban szállítandó.

D e b reczeni vásár okt. 10. Több mint 
15.000 drb sertés volt a vásáron, nagyobbára rósz- 
szül hizlalt marha, • mely nagyobb részben el is 
adatott, egy pár V/r és 2 évesek 22—35 frtot, egy 
pár ezidei malaez 8—10 hónapos 10-18 forintot 
értek el.

Jegyzett árak: magyar 280—340 klar. 
381/2—39y4 kr„ 200-250 klgr. 41—42 kr., 140 
—180 k. 42—44 kr., szerbiai könnyű 391/,—40'A 
kr., nehéz 37 y2 kr., oláh könnyű 41—43 kr, tüs­
kés 39 y2—40'/4 kr., netto súlyban.

Takarmány árak: tengeri készlet 6.80 
kr., árpa 6.60 kr mmázsánkint raktártól.

Helyben marhaállomány: október 
3-áról maradt 69.540. Felhajtatott- Alsó­
dé“, 3830 drb’ Erdélyből 360 drb, Szer­
biából 340 drb, Oláhországból 2650 drb, magy 
éjszaki vasút 610 drb, 7790 db, 77.330. * 
ír- uE1í/?Ínat<^: Eelső-Magyarországba *380 drb,

? í’,Kk,!040 drb> Bodenbachon
Ő 375l° drb’ Enftkán át 1110 drb, Stuttgart és 
Mainzba 610 drb, Összekötő vasúton 360 drb Bu- 
daPesj\ fo,gyfztás 2280 drb, Kültelki fogyasztás 
120 drb, 13.100, marad állomány 64,230 drb A 
részvény-szállásokban hever 11.460 drb
, v Ef,e.sdai váaár °/io- A vásáron' volt 511 
drb vidéki s 522 drb magyar sertés; azok 55—57 
Pfg., ezek 46—48 Pfg. értek el.

Budapesti áru- és értéktőzsde.

Gabnatőzsde.
— okt. 11.

B u z a ma is gyengén volt kínálva, a vé'el- 
kedv úgy a malmok, mint főleg a privát specu- 
laezió részéről igen élénk s az árak körülbelül 
8000 mm. forgalom mellett 10-15 
sabban zárulnak.

árfolyamot lásd tőzsdei táblá-A hivatalos 
zajunkon.

Esti tőzsde.
A tőzsde igen élénk és emelkedő irány mel­

lett indult meg. Osztrák hitelrészvény kezdetien 
288.70—269-en állott. Külföldi magasabb jegyzé­
sek következtében emelkedett 269.30 - 269.70-;» 
és maradt zárlatkor 270.30—270.40 en. 8

Magyar aranyjáradék kezdetben 95 15, emel- 
kedett 95.30- 95.35-ig és maradt zárlatkor 95 50 
—95.55.

Legújabb gabnaátlagárak Ausztria- 
Magyarországban.

— okt. 30

Zab. Tengeri 
.612 6.65 

7.50

Méterrn ázsánkint.

Budapest
Eperjes
Komárom
Soprony
Pápa
Szombathely 
Székesfehérvár 

N.-Szombat
(per. mm.)

Búza.
13.10
11.00
12.00
12.80
11.60
12.40
11.70

8.82

Rozs.
8.42
8.50 
8.00 
9.55 
8.00 
8.40
7.50 
5.52

Alsó-Ausztria. 
Hektoliterenként. 

9.46 6.73 
9.96 — .-

Gross-Enzersdorf 
Korneubnrg 
Krems 9.68 6.71
Leopoldau 9.66 6.66
N tulangbach 9.76 6.72
Scheibbs. 9.66 6.04
St.-Pölten 10.60 6.44
Stockerau 8.72 6.74
Unter-Ganserndorf 9.54 6.32

Árpa.
8.55
7.00
6.70
9.00
8.00
7.80
6.80 
5.53

4.17
8.94
4.80
5.41
5.16
5.36
5.03

5.00
5.50
6.40
5.80
6.10
5.80
2.71

3.57
3.18
3.40

2.80
2.80
3.36
3.60

5.50
7.00
7.40
7.30
5.90
5.76

4.35 -----------

100 kilo

nek.

és
és minden

,. , , . -----  erre miodenki-
a ki e haza borászata iránt érdeklődik me»- 

>aZ<Tfi világos^'Jelentéssel, hogy minden 
érdeklődi) férfiú eiie hivatalos, s a vasúton 03 gőz­
hajón a kongresszusra és vissza utazás alkalmával 
a legnagyobb előnyökben fog részesülni. — 18. A 
(óvárosban borból készült eczetgyártás, pezsgő, cog- 
Bak 63 bo™z- foyábbá eognakból és valódi bor- 
szeszből készített likőrök gyárthatá-TÍnak utjáran álló 
akadályok elhárítása. 14. A mai kor szellemének és a 
hazai viszonyoknak megfelelőig a szőllőhegv-rendó- 
szeti szabályoknak mielőbbi életbe léptetése. 15 A 
borvidékem népiskolákban az okszerű szőllőszet 
borászat pezsgő, cognak, borszesz és eczetgyár- 
tásnak eloadasa. — 16. A kereskedelmi szerződé­
nek kötésénél a külföldre viendő bor, szeszesital! 
^s boreczeti vamok leszállítására a kormány ko-
wttilt\tö”kedjée‘j.17‘ A fogjaazfosi adónak és 
pótlekoknál, szeszfok szerinti kiszabása, beszedéssel
úgy az áJanu, mint a községi pénz ár részére és 
szeszfok szerinti vissza térítésére. 18. A vasúti és 
gőzhajózási armbályoknak a bor és szeszesitalok 
szálhtásána-i mérséklésé. 19. A cement hordók út­jában álló.akadályok elhárítása és meghonosító - 
20. A szőllobirtokra is kölcsönt adó intézet felálP- 
tása. 21 A pezsgő, cognak, borszer, és boreczet — 
a eognakból és valódi borszeszből liquer készítő ui 
gyáraknak az épült házak közzé számítása és adó- 
mentességbeni részesítése. 22. A fővárosi kövezet 
ílJiánAÍk'dvám,^nak a borra és szeszes italokra 
hAvtilí eszállása’8 ha khetséges az ebbeli
bevétel nélkülözése úgy e vám végleges eltörlése. 23.

h? ye,U al orvosoknak tokaji bor rendelése 
fe^Z-ekn*ek tokaj‘ bor tartása végett! kor­

ma nyi intézkedés. A vitatkozás e pontozatok lelett

A frnnczia borpiaczrdl.
Pária, okt. 7. Az utolsó két hét időjárása igen ked­

vező volt, ismét szép es meleg napjaink voltak és ha az 
éjek nem lennének oly igen hűvösek, még remélhetnék a sző­
lők javulását.

Déli departementjainkban a szüret mindenüt teljes 
folyamatban van. J
, , ä Hérault-departementban félig már leszüreteltek és a
termés még kielégítőnek mondható. Ez áll különben az egész 
déli h rancziaországról, mely e tekintetben ez idén kivé- 

kép6z.
Bordelaisban, a Dordogne és Charenteben az érés na- 

gyon egyenetlen, a szőlőnek még mindig hiányzik ezukor- 
^ /Sy a legjobb ejetben is csak középminőség re­

mélhető E jelen ékeny bortermelő vidék idei termését egy 
átlagos termés felére becsülik. Az ország belsejében csak elv 
harmad átlagos termésre számítanak. ^

A kereskedelmi forgalom a le'gutolsó héten igen élénk 
Í«7B Bi,- Í M,Sían J^tikeny kötések történtek, különösen
fé8ré82400bfr=nLaUrE atdatt°H 1878'lkl Chateau, Lerville. Poy- 
t: frlnkí Constant-Bages, Premier Bourgeois Panil-

frank’r,Lugagnac-Clauzet, Vertenil 600 frank Graves 
frank’ Chateau-Dehesae-Delisse, Blanque- 

fort 650 frank, Degranges-Tauzin, Blanquefort 650 frank 
Be Prienre 0 Lavner, premier Bourgeois, Slave 60t) frank’ Cbateau-Gombauít, Coteet Palás St. André 550 franb. Ufón 
-* Pierre des-Monls, Petites Graves 525 frank.

ÁGironűeban több kötés történt 350 - 380 frankon 
kínom ó bor igen kedvezőit, de rendkívül drága Bourcoe- 
neban -0-an remélik megkezdhetni a szüretet. Miután jó ter­
mesre egyáltalán nincs kilátás, az arakban tartós a hau

12.20 4.70 37707
u a ,uJán, ö:Szsuly tiszta súly gyanánt.
Kender. (Kaufmann Lázár és fiai jelentése 

az »E g y e t e r t é s“ részere). A kenderüzletben 
meg mindig tapasztalható a hetek óta ura'kodó 
nyomott hangulat, úgy, hogy a lefolyt hét üzlet­
menetéről nincs jelentékenyebb jelenteni valónk

E tarlós mizériák daczára az árak a múlt 
hethez kepest sem ham atlottak, mit szívesen te­
kintünk egy lépesnek a javuláshoz és a tulajdono­
sok a múlt heti jelentésünkben közölt árak mellett 
adhatták el azt, a mi eladható volt.

A külföld mindeddig míg erősen ignorálja 
piaczunkat es ugyanez, ha talán valamivel kisebb 
mérvben is, mondható a birodalom másik részé­
ről is.

Hüvelyes vetemények. A forgalom mindin­
kább^ növekedő élénksége mellett a forgalom bizo­
nyos ezikkekben igen nagy volt. névszerint •

Bab igen sok vásároltatott emelkedő árak 
mellett a, külföld részére, legalább 300 mmázsa 
adatott el e héten; különösen keresett volt a barna 
bab; vétetett fehér nagy bab 10.75-11.00, törpe 
bab 12 12.50, barna 11.75—12.00, régi áru nem 
igen részesült figyelemben.

Lencse csendes, rovarnélküli áru 
fordult elő, miért is gyenge volt 
az üzlet.
imk fS-íim1’“ “lély rolt a s,4m“s:

Köles nyers igen keresett, általában nagy a 
csalódás, mivel nagyobb szállításokat reméltek 
miért is . . - .

13
mr. 76 k. 

mm. 75 3 k. 
75 k. 13.25, 

74 k. 13.25, 200

200

k. 100

nem igen 
e czikkben

krral maga-
... „ Az irány emelkedő. Hivatalosan
kővetkező kötések jegyeztettek:

_nB,uza Tiszavidéki: 100 mm. 77 k. 
frt 70 kr, 100 mim. 77 k. 13.35. 200 
13.45, 400 mm. 76 k. 13.70. 200 
13.20 300 mm. 75 k. 13.40, 300 rom 
100 mm. 74 k. 13.10, 200 
mm. 74 k. 13.10.

Fehérvári 500 mm. 76-5 k. 13 60 
Pestvidéki 200 mm. 76'2 13.40 

mm. 76 k. 13.25, 300 mm, 74-5 k. 13 25.
Bánáti 300 mm. 75 2 k. 13.40. 200 mm

k° 12 A^inn100 To l4 kl 12 65’ 100 73 8
h)12/6^: 1°° mm. 73 k. 12.65, 100 mm. 72 k. 
12 frt 6.) kr.

Eszakmagyarorszáei 
12.90, 100 mm. 76 2 k. 12 85.

A kötések 3 havi időre történtek.
, „ , Rozs igen szilárd; eladatott 500 
középminosegn áru 9.10, készpénz mellett.
, , Tengeri szilárdabb; eladatott 500 mm. 
bánáti 6.70-en, készpénz mellett.

. Zab szilárd; eladatott 800 mm. bács­
ra ellett 0° °n’ 800 mm‘ prima 6'35> készPénz

Határidőüzlet. Búza emelkedő; tavaszra s 
tegnap délelőtti zárlathoz képest 15, őszre 20 
krral magasabb, tengeri máj.-jun.-ri 7.50krral 
magasabb ; egyéb változatlan.

Délelőtt eladatott.
14 B“za taJ^zra 2500 mm. 14.65, 2500 mm. 
14.75, őszre 2500 mm. 13.65.

Tengeri máj.—jun.-ra 8.20.
Délelőtti zárlat:

Búza tavaszra 14.75—14.80, őszre 
-13.75.

Tengeri okt.—nov.-re

Bécs-Ujhely 10.00 6.00 5.00 
Felső-Ausztria.

3.00 5.40

Kirchdorf 9.62 6.28 6.35 3.38
Mauthausen 9.28 5.32 5.10 2.64
Steyr 9.34 5.46 5.05 2.62
Wels 8.30 5.50 

Steierország.
5.35 2.40 6.29.

Grácz 9.44 6.12 
Karintia.

7.36 3.15 5.23

Feldkirchen 8.18 5.44 5.36 2.80 5.13
Kappel 8.54 6.10 5.49 2.68
Klagenfurt 8.73 5.80 5.34 2.64 5.40
Villach 8.80 6.00 5.40 3.40 5.60
Völkermarkt 8.30 5.30 5.50 2.80 5.20
Wolfsberg 9.32 5.20 

Krajna.
4.50 2.92

Laibach 9.10 5.85 4.55 2.93 5.20Budolfsverth 8.00 — 
Tirol.

— .— 2.30 4.60

Bozen 11.10 8.05 
Csehország.

—.— 4.17 7.45

Leipa
Búza. Rozs. Árpa Zab. Tengeri.
9.00 6.20 6.20 2.90 _

Jicsin 7.16 6.07 5.53 2.87

mm. 766

mm.

Leitmeritz
Leitomisehl
Netolic
Neubidschow
Pisek
Prága
Pribram
Eeichenau
Saaz

Brünn
Gaya
Leipnik
Meseritsch
Müglitz
Neutitschein
Olmütz
Prossnitz
Teltsch
Weisskirchen
Znaim

Jauernig
Olbersdorf

Lemberg
Tarnopol

Csernovitz
Sereth

8.97
8.50
8.52
7.74
8.16
9.20
8.25
8.15
9.02

6.72
5.45
6.16
6.16
5.34
6.25
6.10
5.88
6.88

Morvaország. 
9.03 6.93
9.00
9.20

10.10
8.37
9.74
8.40
9.20

9.89
9.55

6.10
6 40
7.25 
6.10 
6.85
6.25 
6.60 
5.56 
7.12 
6.52

Szilézia.
8.00 6.70 
7.60 6.35 

Oaliczia. 
7.01 4.30 
7.35 4.90 
Bukovina. 
6.47 4.37 
6.27 3.60

6.51
5.00
6.30
5.05
5.55
6.00
6.20
4.57
6.89

5.94
5.60
5.64 
5.80 
5.60 
5.49 
5.25 
6.24 
5.13 
5.38 
5.59

5.65 
5.35

3.75
2.69

3.35
2.65 
2.45 
2.78 
2.64 
3.44 
3.30
2.36 
3.32

3.18 
3.10
2.66 
3.20 
2.86 -

3.19 
2.75 - 
3.00 - 
2.50 - 
2.90 - 
2.93

3.20 - 
3.12 -

2.29 -
2.20 -

2.00
1.60

5.10

6.50

7A0

4.71

3.15
2.97

13.65

Üzleti heti szemle
Budapest, okt. 11. 

Gabiiaözlet. (Sí au bér és Spitzer terméuybizo 
mányi üzlet Jelentése az „Eg y e t ér tés“részére.) 
A gabnaszállitások e héten is meglehetős bőven 
érkeztek s ez egy részről az itteni magas áraknak 
köszönhető, másrészről pedig azon körülménynek 
tulajdonítható, hogy most siet mindenki árujának 
expedicziójával, mig be nem á 1 az őszi esőzés és 
járhatlanná nem teszi az utakat. Első sorban erős 
volt a szállítás
r, B“zában és ? találatok is meglehetős jók 
voltak Tulajdonosok mindjárt a hét elején fölemel-
uiffri61, melyeket azonban malmok nem 

voUak hajlandók megadni, állítólag azért, mert a 
hsztkereslet mar nem oly élénk, mint volt. — az

,8,z.ilárd. irány mellett stag- 
náltak, de a hét vége fele, midőn minden külföldi 
dontu piacznal ismét magasabb árakat jeleztek 
es a pnvátspekuláczió is részt kezdett venni a vá­
sárlásban az üzlet megélénkült, az irány emelkedő 
f3 az^ak korüIbeläl 80.000 mm. forgalom mel- 
lett In„ 20 krral magasabban zárulnak, mint 8 
nap előtt Figyelemreméltó, hogy a lefolyt héten 
3 “fgy°bb mennyiségű búza raktározhatott el és

kedS ráf lIuSb“: gí ”éí jeto«8»,írem«l-

... Bozs a fofolyt héten is gyengén volt szál- 
htva, de az; üzlet e czikkben igen élénk volt. A 
kereslet igen élénk, a kínálat ellenben gyenge. 
Az irány emelkedő és az árak körüibelö 10000 
mm. forgalom mellett 50-60 krral magasabban 
zárulnak; zárul 8.90—9.35 mm.-ként kész pénz 
mellett minőség szerint. F
mo,„Jen9®rl a hét eleJ‘én lanyha volt, ily irányú 

naajdnem egész héten. Zárlatkor megszi- 
a nélkel’ b°gy ára változott volna. Zárul

6 7&7*mfa??ar tálu 6-55-6-60- bánáti 
mázsa fonnton- A heti forgalom 600 méter-

ArPa a, hét elején lanyha és elhanyagolt 
volt, zárlat felé azonban a privat speculatió élénk

miért is minden érkező árumennyiség men drá»a doA 8 c t-rnov;‘.re ”.70—6.80, nov. 
6r7™-7ett aZ0Dnal megvásárolt,tik. - Irimtára I 8 fri ^Tr 6'9°-7, májU3~)umusra 8 frt 20

Köleskása ennélfogva emelkedik s kerestetik.
Ar 10.75-11.25 zsákkal együtt. — A forgalom
aZk z an nem ]8en terjeszkedhetik ki, mivel hiány- 
zik »ru.

Muharmag kevésbé keresett 6.25—6.75. 
Bükköny el van hanyagolva 6.25—7 
Leniig kerestetik, 13.25-14 írtjával szive- 

sen fizettetik. A készlet helyben igen csekély s 
eladások csak állomástól eszközöltetnek. 
n „ .Kendermag ból már uj áru ajánltatik. 81/,— 
9 írtjaial történnék vásárlások. Ez azonban még 
nedves áru, elszállításra azonban örömestebb hasz­
nál tátik ó-áru.

Mák igen keresett, a készlet magyar áruban 
Jassankmt e fogyott s most külföldi árura leszünk 
utalva. Szürke mák 25—27 frt, kék 30-34.
zii iD!,S.ZnÓ,Zo3w 6 héten kissé gyengült. Hordó 

nékul 44—43V2, prompte áru 47—48 frt.
... ^a*0,ltna’. fsendes; asztali szalonna füstölt

on V-, if • rt’ kenyer és paprikás szalonna 38 
—39, vidéki szalonna 48—50.
. , 8zel2 ,e,bét folyamán emelkedő irányzatot
követeti, haba,r ez az árakban nem is nyilvánult. 
Újabban czisz.ajtaniai számlára a délmagyarországi 
piaczokon nagyobb tételekben történtek kötések s 
helyben finomítók is vettek prompte árut, anél­
kül azonban, hogy elegendő mennyiségre tehettek 
volna szert. Jóllehet Temesvár s Aradon 30—401/, 
követe tetett, mégis csak következő árak jegyez-
ÜGIOK •
o.) rnSzo|z7?a^,ban ,ol2/3 frt, szesz fogyasztásra
F'5?-o3A7r°’ tzesz eleszt0 éru 33.50, szesz raf- 
nnade 34.75.

,, Szilva szilárd boszniai hordó 33.50-34, zsá­
kokban 32.50—33.

áru I 8 frt 25 kr.
Zab tavaszra 9.90—6.95, őszre 6.15—6.20. 

A déli tőzsdén
meglehetős szilárd volt az irány, de kötés nem

mm. 14.65 terhelt 
14.80; őszre 2500

El-

kötle-
mm.

-53

Gubacs lanyha magyar I-a 12—13 frt. 
Borkő (termész) fehér I-a 60—62 II-a 
frt. 52
Méz csendes sárga csurgatott 31.50—32 fe­

hér csurgatott 3B—34 frt. ’
Ryar™atáruk. Azon körülmény folytán, hogy 

az u olsó héten a forgalom s külföldi vevők meg­
jelenése csekély volt, az üzlet is jelentéktelen. 8 
iAionfia .czukor“2|etben a beérkezett ellentmondó 
írfnté'ekzk°Vetkeztében' melyek a répa qualitativ 
eredményére vonatkoznak, nagy feszültség uralko­
dik, s ennek tulajdonítható egyszersmind a Fran- 
minekShS hozzank beérkezett hausse jelentések, 
Sl -fferS czukor f'A, finomított egy

forinttal csökkent. Az árak a következő üzleti

jött létre.
A délutáni forgalom

berlini magas ,bb árfolyamokra igen élénk 
adatott:

Búza őszre 2500 
vél mellett, 2500 mm.
13 frt 70.

Tengeri május—júniusra 2500 mm. 8.20.
Az esti zárlat

meglehetős szilárd. Búza tavaszra 14 80 — 14 85 
őszre 13.70-13.75. ' ’

Tengeri okt.-nov.-re 6.70-6.80, novem 
bér deczemberre 6.95-7.05, május-júniusra
8.20- 8.30.

Zab tavaszra 6.90—6.95, őszre 6.15—6.20.

Terménytőzsde.
Terményekben gyenge a forgalom • 

boszniai hordóban j8.75-ön köttetett 
grammkiut.

szilva 
56 kilo-

Értéktőzsde.
, , te8naP beállott kedvező irány ma további 
haladást tete különösen keresettek befektetési pa­
pírok, melyek magasabban is zárulnak. Üzérkedés! 
papírok közül osztrák hitelrószvóny 1 írttal ésma- 
gyar hitelró-zvénv 2 frital magasabban zárul teg- 
naphoz kepest. Vasút ik szinte magasabban zárul­
nak. Helji papírok közül közúti vaspálya 294 
pénz míg pesti biztositó 108.50 áru. Malmok 
lanyhák. Váltók és valuták szilárdak, az

elötözsdén
26980 SK8ZVény -ínT, eífectiy) 2 68.80-
269.80-269.50, aranyjáradék szállításra 
közúti vaspálya 292, pesti biztositó 
köttetett,

95.25, 
109.50-en

déli tőzsdén

Az értéktőzsdékről.
- Az „Egyetértés" tudósítójától. -

Budapest, okt. 11.
a párisi tőzsde hangulata és iránya e héten 

is befolyásolta az európai tőzsdéket, mert rövid 
idő óta a pár si ragadta magához a vezérszerepet. 
Az európai tőzsdéi egészen a szerint irányozzák 
üzleti forgalmukat, a mily hangulatról és irányról 
Párisból tesznek jelentést. A hausse-napjait e 
héten lanyhaság és indiszpoziczió váltották fel és 
a mi tőzsdénk is követve az általános hangulatot, 
a lanyhaságnak a hót közepén túl az árfolyamok 
folytonos esésével adott kifejezést.

A párisi és a többi tőzsdéről jelentett lany­
hább árfolyamokon és forgalomcsökkenésen kivül, 
tőzsdénkre a helyi viszonyok is befolyással voltak, a 
többi közt különösen az, hogy a múlt héthez ké­
pest nagyon megapadt a pénzkészlet. Ez utóbbi 
körülmény különösen a nagjobb forgalom kifejlő­
dését akadá yozta meg, és a kínálat aránylag
sokkal nagyobb volt, mint a létrejött kötések 
számi.

Üzérkedés! papírok és járadékon kivül ma:d- 
nem az összes papírok alá voltak vetve a kedve, 
zőtlen hangulatnak.

I A forgalom meg volt szorítva és ha egyes 
papírokban, mint közúti váspálya, malmok- és 
vasúti részvényekben volt is esetenként élénkebb 
orgalom és kereslet, az csak igen rövid idrig tar­

tott és az előbbi hangulat ismét túlsúlyra jutóit.
A hét vége felé azonban kedvezőbbé vált a 

hangulat és főleg azért, mert Párisból, merre in­
nét az egész figyelem irányul, élénkebb üzleti for­
gómat jelenteitek. E hausset jelentő közlemény 
a tőzsdét kissé felvillanyozta, és az árfolyamok va­
lamit visszanyertek abból, a mit a hét közepéi* 
vesztettek. °

A tőzsde három főjátékpapira, e hót elején 
az esti tőzsdéig, melyen beállott a lanyhaság ig-n 
élénk forga’omnak örvendett és árfolyamuk a hét 
elején sem különbözött a múlt heti zár ati árfo­
lyamtól.

Magyar arany járadék 95.50 en in-

tett. Birodalmi márka * 57.82V^öfstön ^köti | és zárul 255.50-256“ ottfrTk "TitThL z-
í ény szinte a múlt heti

tetett.
árfolyamon 268.50-pq

indult meg 
266-266.E 

Váltó] 
ellenben mi 

A hél 
kező k ö t é 
Magy vasúti 

„ 1869. ’ 
. aranyjái 
95.35,

Magy sorsjeg 
Szőlödézema 
Magy. foldteh! 
I. m. iparban! 
Concordia ma 
Pannónia 850 
Luiza malom 
Viktoria malo 
Pesti uizt. táj 
Erdélyi vasúti 
Kassa-oderkeij 
Pesti közúti 

294.52
Osztr. államvg 
Pesti első haj 
Ganz-féle vas 
Pesti könyvnjj 
1. m. serfözőíj 
Kőbányai tág] 
Magy. földhit 
Lloydépület 
Oszt.-magy. s| 
Ném. bir. má 

A leid 
tékek hivatl

Magyar 120 
„ kel va 
„ sorsjeg 
„ aranyja 
„ fiildtehl

„ orsz. ja 
(100 frt) 51 

Magy. szőlőd# 
forint)

Magy. kir ka 
hónap 100 I 

Osztrák állami

, aranyjái 
Pestváros "köb 
Ált. magy.

„ „ hiti
Angol-osztrák 
Budapesti ?pa 
Osztrák hitéül 
Osztrák-magyi 
Első magy.' i] 
Pesti kereskec 
Pest-budai ke 
Első magyar 
Pannónia vis: 
Unio-viszontb 
Pesti biztosit! 
Concordia 
Eiső budapes 
Erzsébet mali 
Henger 
Lujza
Molnárok és

Pannonia-mal 
Viktória-malo 
Alföld-fiumei 
Báttaszék-don 
Északkeleti vi 
Erdélyi vasút 
Kassa-oderber 
Osztrák állam1 
Budai hegyi 
Pesti közúti 
Országos közp 
Pesti első ház 
Budapesti főv 
Pest-külvárosi 
Alagút
Franklin-tirsi 
Ganz-féle vasé 
Gsehwindt-féli 
Gyapjú mosó 
Athaeneum ke 
Dräsche-féle 1 
Salgó-tarjáni

Sebliek-fele 
Első magyar 
Sertéshizlaló

Kium és esi 
nyai tégiaj 
M. foldh. int zíj

Pesti keresk. 
Kisbirtokosok 

7 száz.
Budapesti lár 
Oszt. hit. int. 
Lloyd és tőzs 

száz.
Csász. kir. ara 
8 frankos ara 
20 frankos ar; 
Váltó német j 

„ Pausra 
„ London

Tőzsdé 
rozták a pá 
Itt elvo tak 
spekuldtióna| 
egy erős reá 
ezia járadéké 
papírok isme 
mi tőzsdénk) 

A tőzsq 
hangulat, 
legélénkebb 
jó hangulatai 
dékre is és 
ben befolyás^ 
tökéletesen 

A bécsi 
kénytelenül 
honnan meri| 

Egyéb
ban a németi 
merülő ujablj 
győződve, 
véd- és daezl 
fenntartására! 
emberek is, 
zelebb csalni 
talmak hadsl 
kai ok a tról 
vező befolyáí 
ügyi helyzeti 
lenyngodnékl 
heti, ha tndf 
lesz állítva 
meggyőződé^ 
gyökeret ver 

A tőzsd 
táblázat nyuj

Hapirjáradék 
Osztrák aranyjJ 
Magyar aranyjq 
Anglobank . 
Osztrák hitelré 
Magyar hitelré 
Osztrák-magyar 
Gőzhajózáei réa 
Tiszai vasút rét 
Váltók Londoni 
20 frankos

— Az
szakosztálya 
kor a fővárod 
engedett hely 
e?) ülést ta 
zámmal ré



tőzsdei táblá-
esett egész 264-ig, zárul

Védő irány md- 
Ivény kezdeti ea 
ágasabb jegyzé- 
130-269.70-:» 

1 en. ''
ín 95 15, emel. 
[zárlatkor 95.50

Ausztrla-

— okt. 30

• Zab. Tengeri 
1 612 6:65 
1 5.00 7.50 
1 5.50 5.50 
1 6.40 7.00 
1 5.80 7.40 
1 6.10 7.30 

5.80 5.90 
2.71 5.76

3.57 
14 3.18 
|ö 3.40 ■

2^80 - 

2.80 - 
3.36 - 
3.60 -

3.00 5.40

3.38 - — 
2.64 —
2.62------- -
2.40 6.26.

3.15 5.23

2.80
2.68
2.64
3.40
2.80
2.92

5.12

5.40
5.60
5.20

2.93 5.20 
2.30 4.60

4.17 7.45

Zab. Tengeri.
2.90 -

3.18 
3.10 
2.66 
3.20 
2.86
3.19 
2.7 o 
3.00 
2.50 
2.90 
2.93

3.20 
3.12 -

2.29 -
2.20 -

2.00
1.60

5.10

6.50

7.40

4.71

3 15 
2.97

B3t, okt. 11. 

|cya e héten 
mert rövid 

ezérszerepet. 
irányozzák 

és irányról 
6-napjait e 

|ctták fel éa 
hangulatot, 
árfolyamuk

inteti lány­
ién kiről, 
pl voltak, a 

léthez ké- 
üz utóbbi 
:m kifejlő­

di aránylag 
tt kötések

|i?öí majd- 
a kedve-.

ha egyes 
halmok- és 

élénkéin 
id-dg tar­

ára jutóit, 
hbé vált a 

I nerre ia- 
I üzleti for- 
pözlemény 
[vamok va- 
{ közepéig

Kiét elején 
hság, ig-n 
hűk a hét 
r ati árfo-

pö en in- 
j-ig és zá- 
I hitei- 

153.50 ig 
[elrész- 
í68.50-en

indult meg és miután 
266—266.50-en.

Váltók nem szenvedi k változást, valuták 
ellenben mérsékelt emelkedésnek örvendtek.

A hét folyamában eftectiv szállításra a követ­
kező kötések fordultak elő:
Magy. vasúti kölesön 113.

„ 1869. keleti vasút kötv. 73.45.
95 3ajaD^áradék ‘5"50; 9540> 95.15, 95.30, 94.62 f/, 95.-25,

Magy sorsjegy kölesön 103.50. 104.50.
Szölédézsma vált kötv. 90 %.
Magy. fóldteherm. kötv. 90.5v.
1. m. iparbank 128.
Concordia malom 565—570.
Pannónia 850.—.
Luiza malom 282.
Viktoria malom 510.
Pesti bizt. társ. 108.50, 108.25.
Erdélyi vasút 106.75, 107.25.
Kassa-oderbergi vasút 113.50.
1>e3‘í,kciLzuti vaspálya 285.-, 286.—, 289, 2S0.50, 291, 294, 

294.52
usztr. államvasut 234.75.
Pesti első hazai takarékpénztár 2760.
Ganz-féle vasöntöde 348, 352. 370.
Pesti könyvnyomda 570.
1. m. serfőzőre 532.
Kőbányai téglagyár 80.
Magy. földhitelintézeti záloglevél 1019».
Lloydépület 84 >/,.
Uszt.-magy. 8 frtos arany 9.30, 9.32’/,, 9.33, 9.34.
Nem. bir. márka 57.67%, 57.80, 57.821/,, 57.85.

A lefolyt tőzsdei hét elején és végén az ér­
tékek hivatalos jegyzése a következő :

okt. 4. okt. 11.

256 50 255.50
135.50 135 -

40.50 40.50
267.50 266.-
838.- 835.-
125- 128.-
604.- 604.-
72- 72.-

2850.- 2850.-
840.- 840.-
140.- 140.-
109.- 108.—
565.- 570.-

1510.-:1510.-
280.- 284.-
780.- 780.-
286.- 276.—
340- 335.-

+ 4-

280.- 280.--------

Magyar 120 frtos vasúti kölcsön 112.25 113 25 
„ kel vas. elsöbbs. kötv. 1876 75.40 75 —
„ sorsjegy-kölcsön 100 frtos 103.— 104 50 
„ aranyjáradék-kötvény 94.40 95Í30
* földtehermentesitési kötv. 89.75 90.—
„ » „ erdélyi 86.50 87.’—
„ orsz. jel. úrbéri váltó kötv.

(100 frt) 5% 85 - 85.60
Magy. szőlődezsma vált. kötv, (100

forint) , 80.25 90.25
Magy. kir kamat, pénztárjegy (6 

hónap 100 frt) 100.— 100.—
lisztek államadósság papírban 68.— 68.25

- „ ezüs ben 5% 69 — 69.50
, aranyjáradék 4 kamat 80.76 80.75

restváros kölcsöne 6 száz. 95.25 99 25
AH magy. municipals hitelbank 155.- 155.— 

„ „ hitelbank
Angol-osztrák bank 
Budapesti íparbank 
Osztrák hitelintézet 
i isztrák-magyar bank 
Első magy. iparbank 
Pesti kereskedelmi bank 
Pest-budai kézmüvesbank 
Első magyar biztositó társaság 
Pannónia viszonbizt.
Unio-viszontbiztositó 
Pesti biztosító intézet 
Concordia malom 
Első budapesti gőzmalom 
Erzsébet malom 
Henger „
Lujza „
Molnárok és sütők malma

I, „ „ Ifi. kib.
Pannonia-inalom 
Viktória-malom 
Alföld-fiumei vaspálya 
Báííaszék-dombovár-zákányi vas.
Északkeleti vaspálya 
Erdélyi vasút 
Kassa-oderbergi vaspálya 
Osztrák államvaspálya 
Budai hegyi vaspálya 
Pesti közúti „
Országos központi takarékpénztár 
Pesti első hazai takarékpénztár 
Budapesti fővárosi takarékpénztár 
Pest-külvárosi takarékpénztár 
Alagút
Eranklin-társulat 
Ganz-féle vasöntöde 
Gschwindt-féle szeszgyár 
Gyapjú mosd és bízom, első magy.
Athaeneum könyvnyomda 
Drasche-féle kőszén és téglagyár 
Salgő-tarjáni kőszénbánya 

„ vasöntöde ‘
Sehlick-féle „
Első magyar serfőző 
Sertéshizlaló
Spodium és csontliszt gyár 
Kőbányai téglagyár 
M. földh. int. zál. levél 5‘/2 % papír 

„ „ 5 % arany
Pesti keresk. bank zálogl.
Kisbirtokosok föld. hit. int. ziel.

7 száz.
Budapesti lánczhid elsbbs.
Oszt. bit. int. sorsjegyek 
Lloyd és tőzsde épület elsőbbe. 5 

száz.
Csász. kir. arany 
8 frankos arany 
20 frankos arany

különbség 
frt kr. 

+ 1-
------ .40
+ 1.50 
4—.90 
4-25 
H—.50

+-.50

H—.25 
-I—.50

1440- 1410.- -30.-
510.-• 505.- — 5.—
137.- 137.-
120 75 122.50 + 1.75
128.- 129.- + 1.-
106501 107- H—.50
113.25 114.- +-.75
266.- 264.50 - 1.50
90.- 90.-

248.50 294.- + 9.50
108.50 108.75 —.25

276).-:2775.- +15.—
■ 384.-■ 388.- + 4-

50.- 50.-
99.501 99.50
115.-- 115.-

345.- 370.- +25-
272.- 272.-

, 156.— 156.-
400.— 395.- - 5-
66.— 66.-

102.- 102.—
95.- 95.-
80- 84.- + 4-

534.- 534-
163.- 163.-
245- 245.-
78- 83- + 5.—

100.— 101.25 + 1.25
r 110.- 111.- + 1.-
101.25 101.— ------25

86.- 86. -
99.- 98.-

168.- 167.50 ------ .50

82.50 84.- + 1.50
5.57 5.57
9.31 ’/a9.32

, , . 9 317,9.32
\ alto német piaczokra (100 márk) 67 — 57 20 

r Vausra (100 frank) 46.15 46.30
n London (10 font sterling) 116.80 117 10

+- •—h 
4—.—*/i
-I—.20 
-1—.15 

+-.30.

Bécs, okt. 10.
Tőzsdénkét a lefolyt héten némileg allarmi- 

rozták a párizsi jelentékeny árfolyam ingadozások. 
Itt elvoltak különben készülve, hogy a párisi vad 
speknldtiónak nem lehet más eredménye, mint 
egy erős reaktió, de miután a hét vógefelóa fran- 
ezia járadékok is jobb alapra fektettetett, elsőrendű 
papírok ismét visszanyerték előbbi álláspontokat, a 
mi tőzsdénk is visszanyerte teljes nyugodtságát.’

A tőzsdén sokkal hamarább állott be a jobb 
hangulat, mint azt remélték és minden téren a 
legélénkebb forgalom fejlődött ki. A mi tőzsdénk 
jó hangulata csakhamar átragadt a külföldi tőzs­
dékre is és a berlini és frankfurti tőzsdék kezdet­
ben befolyásoltattak a párisi hirek által Később 
tökéletesen a mi tőzsdénk befolyása alatt állott ;k.

A bécsi tőzsde e kitűnő dispozicziója ön- 
kénytelenül azon kérdésre jogosít, hogy a tőzsde 
honnan meriti a bizalmat.

Egyéb ok nincs, mint politikai. így első sor­
ban a német-osztrák barátságról minden nap fel­
merülő újabb hír. A tőzsdén erősen meg vannak 
győződve, hogy Ausztria és Németország közt 
véd- és daczszövetség jött létre az — európai béke 
fenntartására. Vannak a tőzsdén olyan jámbor 
emberek is, kik még azt is elhiszik, hogy legkö­
zelebb csakugyan szőnyegre kerül az európai ha­
talmak hadseregeinek leszállítása. A másik politi­
kai ok a trónbeszéd, mely úgy látszik elég ked­
vező befolyást gyakorolt a tőzsdére. Csak a pénz­
ügyi helyzet zavarja kissé a tőzsdét. Szívesen be­
lenyugodnék a tervezett tőzsde-adóba, viselné ter­
heit, ha tudná, hogy ezáltal végre-valahára helyre 
lesz állítva az egyensúly az államháztartásban. E 
meggyőződés azonban eddigelé még nem tudott 
gyökeret verni tőzsdénkén.

A tőzsde e heti mozgalmáról a következő 
táblázat nyújt egy kis képet:

Okt. 3.
Papirjáradék .......... 68.05
Osztrák aranyjáradék ................................ . 80.90
álagyar aranyjáradék................................. .* 95A5
Angiobank.................................. ..... 135.80
Osztrák hitelrészvények.................................. 268.50
Magyar hitelrészvények ............................  256.75
Osztrák-magyar bank .................................. 840 -
Gőzhajózási részvények . ............................. 690.—
Tiszai vasút részvények.................................. 206.50
Váltók Londonra , . 116 75
20 frankos J 9 3Ö

okt. 9.
67.95
80.65
94.65 

133.20 
26430 
253 50 
835.- 
589 — 
205.50 
117.05

9 3ls

Iparügyek.
— Az orsz. magy. iparegyesölet gyáripari 

szakosztálya hétfőn f é. október 13-án d. u. 5 óra­
kor a fővárosi iparosok körének ez alkalommal á‘- 
engedett helyiségében (Ferencziek hazára I. eme- 
ey tart, melyen a tagok lehetőleg teljes 
zámmal részt venni kéretnek. Tárgyak: 1. A 
zakosztál/ újjáalakítása, elnök, alelnök és választ-

választása. 2. Működési programra iránti 
intézkedés 3. A törvényhozás iránti intézkedés. 
4. A tagok netaláni indítványai.

™a9yar egylet és a szókesfe- 
héryan kiállítás. Zichy Mihály a következő le­
velet intézte a fhérvári kiál'itás ügyében a párisi 
magyar egylethez:

Tiszte.'t egyleti tagok! Visszaemlókeztetem a 
tiszt egy i. tagokat, a székesfehérvári kiállítás meg­
küldését tárgyaló közgyűlés alkalmával tett nyi­
latkozatom,'a: Mint. elnöke az egyletnek ellenzem 
de mint annak tagja ha'árazottan mellette vagyok’ 
Visszaemiekeztetem a t. egylet tagokat azon i ősz 
hirrkre gyanúsításokra, melyek elterjesztésével 
ingyeink, egyletünk kifejlődését akadályozni, kor- 
mányunk bizalmatlanságát irántunk felébreszteni 
törekedtek. Ezen rágalmazásokat mi egy fényes 
f?,aS^.sa leverhettük, a mire a székesfehérvári 
kiálhtás a legszebb alkalmat nyújtotta. Ezen meg­
győződés vezérelt engemet és az egész egyletei 
mikor a kiállítás megküldését nagy anyagi áldozat 
me.lett is megszavaztuk. Ha az erkölcsi eredményt, 
™^egyIetünk kollektív-kiállításának, azonfelül 
kiálhtó tagjainknak majdnem kivételnókiili külön 

1 tekintjük, akkor meglehetünk gyö- 
zódve, hogy győztesek vagyunk, hogy ellenségein­
ket lefegyvereztük és utódainknak meghagyjuk 
az, ez alkalommal kivívott bábérjainkat. A mint 
mar anyagi tekintetben biztosítottuk egyletünk 
lenállasát, úgy erkölcsi szempontból is ennek 
hasznos voltát bebizonyítottuk. Az e küzdelmek­
ben résztvevő tagok, mint valóságos alapitól ezen, 
ha még nem is kellő módon pártfogolt, de teljes 
értelmében elismert egyletnek maradandó emléket 
hagynak az egylet jövő képviselőinek. Ezek majd 
nyugodtan élvezhetik a mi fáradságunknak gyü­
mölcsét és hálával fognak emlékezni elődeik haza­
fias áldozataikra és követni is fogják ió pél­
dánkat, ^ J F

Ezen eredményt nagy áldozatokkal vívtuk ki. 
Számításainkat felülmúló váratlan költségek 

ezen áldozatot megnagyobbitották. A rosszat nem 
menti ki a rosszabb, de mégis figyelmeztetem önö­
ket olyan esetekre, hol egész országok szigorúan 
választott szakemberekből álló bizottmányai számí­
tásaikban csalódtak, csalódtak pedig a nélkül, hocry 
a mienkhez hasonlítható erkölcsi eredményt’ értek 
volna el vagy az áldozatok enyhítésére annyi kilá­
tásuk 'ett volna, mint nekünk van.

Kinyilatkoztattam azon perczben, midőn egy­
letünk közgyűlése a sz.-fehérvári kiállítás megkül­
dését megszavazta, hogy ezen vállalatra pénzünk 
nincs- /.allalatuilk kivitelére csak a következő for­
rások állottak rendelkezésünkre : I. Az egyletnek 
ajándékba adott összegek; II. a világtárlat bezárta 
után egyletünknek ajándékozott tárgyak eladásából 
nyert összegek. III. Rézmetszetünk kiadványából 
befolyó összegek, azaz sérthetetlenül megtartván az 
egylet tulajdon öt évi fáradságával és áldozataival 
szerzett vagyonát, mi csak a véletlen rendelkezé­
sünkre jutott összegeket használhattuk fel tervünk 
kivitelére.

Vonakodva ugyan, de végtére a bevárható jó 
eredményt féltévé, én is az egyleti tagok akara­
tába beleegyeztem, habár az egylet, reményeinek 
teljes yérmeségében nem osztoztam. Miben csa­
lódtunk. Csalódtunk az olyan biztosan várt ered­
ményben. Kit vádolhatunk azért. Mernénk e ezóit 
az oly remitő csapásoktól sújtott hazánkat vádolni. 
Ugye nem! Vádolhatjuk-e önmagunkat, vagy ki- 
állitott tárgyaink gyarlóságát. Nem, mert akkor az 
item bizottmány jutalom dijjai a nekünk adott ér­
mek ezen feltételt meghazudtolnák. Vádolhatjuk-e 
ezen feltételezhető körülményt, hogy hazánk va­
gyonos nagyurai nem látták kiállításunkat ? Nem 
— ott van tanúsításául az ellenkezőnek vendég- 
könyvünk. Nincs nagy név és nagy vagyon kép-
rrí j-a ,kl nev®t e*)*3e befo Dem irta volna. — 
Vádolhatjuk e azokat, a kik átjárva kiállítási ter­
münkön és tudva mily nagy áldozatokkal állottunk 
hazánk bírálata elé, kíváncsiságukat kielégítve hi- 
degen es rószvótlennl tovább mentek ? Ezeket vá­
dolhatjuk igenis és velük hazánk szenvedő ápol- 
talanul fekvő iparát. 1

Nézzük, lehet-e még jó anyagi eredménye 
ezen roppant áldozatnak. J

Hajlandó lesz-e a magy. kir. keresk. min. 
észrevételeimet elfogadni és az én tőlem aján­
lott modorban az ösztöndíjakat, megadni ezt hi- 
Z .8okai:a megtudjuk. - Ezen megígért 
9°00 frtnyi évi állami segély a mi kiállításunk 
eredménye. Tárgyaink eladásából, azaz a mint ter- 
yezett egy nagyobb ünnepeiyiye! összekötött tom­
bolával kiállítási költségeinket bőven behozhatjuk.
—. M.ost még Szeged város tanácsától füg»
w/i!-inLíy ,iyzetbe jöjjünk, hogy a francziák 
barátságától a legnagyobb részvétét várhassuk. De 
ha várakozásunkban csalódnánk is, még akkor is 
teljes reménynyel nézhetünk talán már Szilveszter 
estéjén vállalatunk végleges és nyereményes befe-
mő»éreLzfdd'f 19 cfatoJÍuk együnk jelszavához 
mó" e két szót — türelem és bizalom '

Érkezett:

Marseillebe
Bordeauxba
Nantesbe
Maneillebe

86.856 mm. 
62. <96 mm. 
27.300 mm. 

212.000 mm.

A megelőző héten: 
54.236 mm. 
18.856 mm. 
15.200 mm. 

116,700 mm.
388.U52 mm.

szilárdak ma­
élénk és e pia-

204.994 mm.
M a r s e i 11 b e a raktári készlet most csak körülbelül 

92.178 mmázsára mg, nyolcz nap előtt még 123.000 mm. 
volt. Az egész héten át a marseiliei piaezon igen élénk volt" 
az üzlet szilárd hangulat mellett, babár az egész forgalom 
csak 1C6.6C0 mmázsát tett, mig a megelőző hátén körülbelül 
255.300 mázsát. A gyenge készletek következtében tulajdo­
nosok visszatartók voltak és ez magyarázza meg a kisebb 
forgalmat.

Bordeauxban és Nantes ben 
radtak az árak, miután a kereslet tartósan 
czunkon a készlet a legcsekélyebb.

Havreban lanyhább volt ugyan a kereslet., de az 
importeurök nem hajlandók engedmények által ellensúlyozni 
a hangulatot, a 212.050 hektoliter, mely e héten e piaezra 
érkezett, kizárólag amerikai áru volt és már régebben el­
adatott. A legközelebbi héten is nagy mennyiségeket várnak, 
miután az utolsó hetekben rendkívüli szállítmányokat indí­
tottak útnak az Egyesült-Államokból szept. 6-tól, tehát egy 
hónap alatt az amerikai expedieziék 8o9 millió hektoliterre 
rúgtak, a múlt év ugyanezen időszakában csak 6.31 millióra 
és igy ez évben a többlet 1.77 millió hoktojiterrel több.

R o z s. E héten élénken kerestetett az effeetiv áru 50 
centimesmal emelkedett, de határidőre 1 frankkal, sőt az első 
négy hónapra 2 frankkal.

Árpa csendes és ára változatlan maradt.
Zab kezdetben lanyha volt, később megszilárdult és 

ugr effeetiv, mint határidei áru ismét visszanyerte múlt 
heti árait.

jedő fogsággal és a kárnak tizszeresóvel büntetik, 
ila-valaki másodízben követi el e vétséget, vagy 
iparszerüleg fizi, az két évig terjedhető büntetéssel

th,eljneg, Tagi országból való kiutasithatásra is 
ítélhető. 9. Az ehtelés esetén a fenyiíő törvény- 
sze nek jogában áll az Ítéltet megsemmi-iteni és 
meghatározni, hogy a hitelezőnek mdy fssze» jár.

*x ív ?fs.z maßy- kereskedelmi egyesület
sz. néző bizottsági ma <1. u. 4 órakrr ülést tar­
tod., melyen elhatároztatott, hogy 300 db eiüjtő
írd8' GuíeZOi b'KCttsá£ tagjai által az egylet iránt 
éideí ődoknek személyesen fog átadatni e»y fel­
hívással együtt a hazai b'jegyzett kereskedőkhöz 
intézve. Ezen gyűjtőivel et a szervező bizottság

e£y bizonyos zárhatáridő 
alatt a gyűjtőktől beszedni. A felhívások és gtflj. 
toiveknek a közönség tudomására hozása czéljából 
az os-zes hazai sajtó megkerestefni ha tároltatott, 
hogy az egylet létrehozásához hatalmas segédkezét 
njujtsa. Végül a gyűjtőitek beszedése után az 
azokat aláírattak egy értekezletre fognak 
vatm, melyen a tc-iábhi 
(áraztatni.

LeonaI
e Ma 1879. október 12-én

n vif/ffflé nagy termében.
• 1 Mutatványok a természet titkaiból a világ: iphíj-vohl, 

mikroskopjaval, 36,000.000-szoros négyzetes na|yitós. 
Kezdete 7 órakor. Vége 9 óra"után.

meghi- 
teendők fognak mégha-

1. 1 N Z t

Dara

Baja, okt. 8. 
Lisztárak: 

0 1
24.50 23.50 23.- 22.— 21.— 20.—

7 sz. 8 S'U 8% sz,

5 6
19.50 18 50

17.60, 16.-. 
Rozsliszt I II

14.- -,11.50.
Hl

14.-
Köleskása

12.- 10.-
II

9.50 8.-

íUarkavásár.
Nagyvárad, okt. 8. FelhajtatottJ: Hízott sertés 1C5 

db, félhizott 280 db, sovány 420 db, süldő 510 darab 
malacz 790 darab, hízott marha 110 darab, jármas 
ökör 240 darab fejőstehén 130 darab, borjú 220 
darab, bivaly 3 db, j u h 1540 darab, 1 ó 850 darab. Az árak 
következők: 1 pár első rangú jármas ökör 342.50, 1 
pár másod rendű 235, 1 pár harmadrendű 140.—, l’pár 
fejős t e h é n 152.50, 1 db 250 kilós v á g ó ökör 116 
frt, 1 db 150 kilós vágó teh én 65 frt, 1 db veresborju 
21.—, 1 darab fél éves borjú 26.—, 1 darab egy éves 
veres borjú 37.50, ldb kétéves 48.—, 1 db h i- 
zott sertés 48.—, 1 pár fél éves sertés 16. —, 1 
pár egy éves 28.—, 1 pár két éves 38, 1 db i g á s 
Ió 100, 1 pár ökörbőr 26.—, 1 pár tehénből- 
23, 1 pár borjú bőr 16, egy pár 1 6 b ő r 7 forint 
50 kr.

Prága. okt. 9, A mai marhavásárra felhajta­
tott 56 db szarvasmarha; az árak következők : Első 
rendű 505 - 680 klgrmig 185—253 írton adatott el, másod­
rendű hiányzott, harmadrendű 345 —390 klgrmig 70—120 
írtig, eladatlanul maradt 4 db. Piaezra került még 387 élő 
bárány, párja 12.50—16 frt, 129 levágott bárány, klgrmja 
35—45 kr, továbbá 44 levágott borjú, klgrmja 59—72 kr, 
18 db sertés, árak kilogrammként: csehországi 45—52 
kr, galicziai 44-50 kr, magyarországi 45—48 kr.

GyapJ«.
Berlin, okt, 8. Ma tartatott meg a harmadik gyarmat 

gyapjuárverés Eladásra került körülbelül 2350 bálna gyapjú. 
A. részvét meglehetős jó volt, a hangulat azonban lanyha. Ve­
vők voltuk belföldi gyárosok és üzérek, Az árak egy ezüst 
garassal alacsonyabbak, mint a júniusi árverésen. Az árak 
következők : super s now white 19—20 ezüst garassal fon­
tonként közép 16>/a—18-/4 garas; scoured és kis snow-white 
14y4—16'/4 garas, fieeces 10—11 garas, greas, sárgás és 
hosszú 7>/4 garas. Mind fontonként. A legközelebbi fokföldi 
gyapjuárverés 1880. jan. 13-án tartatik meg.

Szesz.
Bécs, okt. 9. Utolsó jelentésünk óta szeszben a forga­

lom korlátolt maradt Gabnaáru tegnap 32.25 kron adatott 
el, ma a folyó hóra adatott el ugyan ily áron.

Arad, okt. 9. Az üzlet szilárd. Készáru nagyban 31 
—31.50 hordó nélkül, részletben 32 frt hordó nélkül, 34 50 
hordóstul per 100 liter %.

Gazdasági tudósítás.
(i. S. S.) N.-Kanizsa, okt. 10. (Az „Egyetértés“ 

tudósítása.) Időjárásunk tartósan kedvező úgy, hogy őszi 
földmunkálataink zavartalanul előrehaladnak, mig a vetések 
ilyenkor szokatlan szép állásnak örvendnek.

E földmunkálatok folyamának és a helyenkint már 
foganatba vett szüretelésnek tulajdonítható a behozatal szer­
feletti hiányossága és az üzleti forgalomban felmerülő pan­
gása. De másrészről az idei aratás mennyiségi hiányosságá­
nak következményei egyáltalában már is készlet apadásban 
mutatkoznak — és a lábrakapott magas árjniveaunak még to­
vábbi áremelkedéseket remélünk minden gabnanem szá­
mára.

A küszöbön lévő kukoricza aratás is — ugylátszik__
korántsem elégíti ki az; eleinte hozzákötött r reményeket A 
mennyiség sokat, de a "minőség még több kívánni valót 
enged.

* A magyar aranyjáradék alegutóbbi napok 
alatt figy elemre méltó szilárdságot tanúsított. Mig
zásník1 "zJke1d,es,,érték nagyobb árfolyam ingado- 
.snak volt alávetve, addig a magyar aranyjára- 

dekban a változások aránylag igen csekélyek vol- 
ü es meglehetősen szilárd maradt akkor is, mi- 
szenvedett^bl értek Jeleníékeny árfolyamveszteséget

szánrli Ak direku tariXak újjáalakítása Németor-
i ,z “Syben a P. L. Hamburgból a követ­

lek ÄVÖZli,: F" M és 7-án i,t értekez­
ne? kSíak- aíLÁl,sztl'i,a-Magyarországnak a né- 
ras,luíktŐkiL tFer,m.nel val0 forga1mában érdekelt 
árak sLrfnHha aL°iZ a M "j áfáknak a helyi 
mvLln t -SZavbá j0zása- Mindazon által elhatá- 
raztatott az is, hogy az uj tételek csak a jövó hó­
napban egy Prágában tartandó uj konferenczia ele
hK!tndnek' Időközben a német vasutak kérvényt 
intéznék a porosz: krannányhoz néhány fontosabb 
be- és* kiviteli czikk tarifájának leszállítása iránt.

* Csehország méhészete. Az 1877-iki évben
Pv6 \^{)í\ o2 méh család°t számlábak.
Ez évben eladtak 618 mmázsa viaszt és 6749

Közvetlen forrásból.
Saion-aarnituráka leg"jal,ib minták (Reoais-
iranW/u, sanee-Styl) nagy választékban
kaphatók üzletemben ; az arak, mivel magam vagyok a ké­
szítőjük, a lehető legolcsóbbak, és vevőim által megrendelt 
munkában levők mindig megtekinthetők. Műtermem a váczi 
nouicvard 13. számon van, szemben a templommal.

Tisztelettel
Karner József, kárpitos mester.

Marlenl»a<li Itereszíkfil és Náiidor- 
kfil — JlarieubadÉ kftlsó és ezu- 

lt or káli. — Matloni-féle gieszhiibli 
savanyú viz. gieszhiibli pastilles, pee- 
tóráién és digestives

friss töltésben megérkeztek

MATTOM A|h| és WILLE
csász. kir. |eH| udv. szállító

ÁSVÁNYVÍZ IBI TELEPÜKBEN 
Budai király-keseriiforrások tulajdonosai 

Budapest, Ferencz-Józseftér 3. sz. (Diana-fürdö.)

mm.

Napirend október 12-én.
Napíár. Vasárnap. Kati,.: Miska püsp. Protest.: Szerafin

ínr l! : 3r" ,Gergely P- Nap kél 6 óra 17 percz- 
kor. Nyugszik 5 óra j6 perczkor,

űzetiadmn ^nyitva van a természetiek tára d. e. 9 órától d

Eszterházl képtár nyitva d. e. 9-től d. n 1-ie
°V" TzgyS tart.68''16* " régÍ városházán d' e' 10 órakor 

Honved-egyjet közgyűlést tart a megyeház termében d. e. 9
A bpe8g| cz,Pé®z 8egédek önképző-egylele d. u. 3 órakor a 
i/i í -Duzalka-fele teremlien ülést tart.
KI“9 ieeg™e®z®*a^sSáI0 a vigadó termében előadást tart

Bpesti philologml társaság a Kisfaludi-társulat termében d 
e- IU órakor ulest tart.

Mar.itf1®1"'! festm,ény kiállítás a vigadó termében 
Margitszigeten a katonai zenekar játszik.
Sírsz, i.épzöiiitivészeti csarnok d e y crá’íi d 

nyitva.
Orsz, gazdasági és taitszeriRiizauis 

—4 órák közt nyitva.
Az állatkert nyitva egész cap.

Bui da-pest! oi»:.
Vasárnap, október 12-én.

SESI2ETI S Z IH H Á Z.
Piti PÁL.

felv. Irta John Poole, angolból fordította Csiky Ger­
gely. — Személyek :

Újházi 
Hetényi 
Szigeti I.
Kőrösmezei 
Komáromi 
Halmi 
Vízvári

Kezdete 7 órakor.

V ÁR-SZÍ Bí HÁZ. 
Jeannette menyegzője.

felv. írták Garré M. és Barbier Gy

Vigj. í

Hadry
Frank
Witkerton
Willis
Stanley
Harrv
Pry Pál

Grasp Egresay
Doubledot Pintér
Simon Santha
Eiiz Csillag T.
Mrianna Sántbáné
Subtiené Lendvayné
Phébé Molnárné

5 óráig 

d. i. 10—12 és d 4. 2

VMéhi-piaeeek.
Temesvár, okt. 10. (Temesvári Lloyd.) Búza ui 

73 k. 10.30-10.60,74 k 11.00-11.30, 75 k. 11.50-11.70 76 
k. 11.80—12.00, 77 k. —.— — —, rozs ó 7.80—7 90 
árpa uj 7.00—7.25, z a b uj 5.90 - 6.00, t e n g e r i ó 5.55 
5.65, r e p e z e 6.50—6.60 frt mmázsánként.

Nagyvárad, okt. 8. A tegnap tartott hetivásáron a 
következő arak jegyeztettek : 1 hkt. tiszta búza 1 oszt. 9 36 
2-od oszt. 8.74. 3-ad oszt. 7.40, kétszeres búza 1. oszt. 6 57 
2-od oszt. 6.12, 3-ad oszt 6.68, rozs 1. rendű 6.76, 2. rendii 
5.25, 3-ad rendű 4.76, árpa 1-ső rendű 3.85, 2-od rendű

Hajóforgalom október 10-én.
knfiiftoV fóváros Duna balpartján következő vizi jármüvek
toít™?p Í'WtoTM,klőe "Tite1“ nevü mb. 3000 mm. 
STp,Paiankarol. Luezenbacher Pál mh 546 rneier tűzi­

fával Plavnarol. Csery Mihály 80 mm. gyümölcs, 16 mm
váth'lózcpf l íri-'65/0 hectoli,6r borral Monostorról Hor- 
MihákT/iíhí? mm:. gyümölcscsel Verőczéről. Hénok 
«nit í Ä„4ü mm- gyümölcsösei Verőczéről. Tanos Fe- 

jajbkja 40 mm gyümölcscsel Verőczéről. Stagel Fe- 
lencz mh. uOOO drb koczka és 3000 drb fejkővel Bogdányból.

Kiveaat a hivatalos lap cktób. il-iki számábóí.
frtra 1,AínLrHS6ik rrr f6viír1osban- Széplaky Ludovicza 365 
há v 78 Sff r ^J-ra-.kcr.jbiróság okL 24 - Hubaffy Mi­
hály ,8,000 írtra b. mgatl I—III. kér. jbiróság deez. 10. 
n Árverések ^ vidéken: Tóth János 20 0 frtra b. ing.
frtrl b %Ta-r) °-k 24- - Leonhard Albe t 20,00) 
te a b. inga . Szászváros nov. 10. - Kenesey Cornelia íöO'i
Imre 2000gfrtraSn ®S‘Ba (Ve?zPrém) nov. 15. - Scbandl 
Imre 2000 frtra b. ingat], Szegzard deez. 1. — H-Vámos-
?^,ro fLarros, 32,700 frtra b ingatl. nov. 29. -Hubeit Anna 
l,)vO frtra b. ingat], Jáno-föld (Módos) nov. 15. Bicskev 
Antalné 2100 frtra b. ingatl. Tapió-Bicske (Bpest) okt 2?y 
sáehl oH L2003 50cS.frtra. b- ingatl Kis-Gyarmath (Ipolv- 
S nÜí0' 7v,ííe.S0yií's Istvan 19’70,-> frtra b. ingatl. 
Ant»,:Nr(wi"S/ynt"íIlk- 03 (ttagy-Kikinda) okt. 27. - Mészöly 
Ant!1-2)^ frtr® k- ingatl. Sárbogárd (Sz.-Fekérvár) okt 23^ 

i„i A9fyelan,/D.a 2600 frtra b. ingatl. Mehelán (Temesvár) 
okt. 27. - Feher István 4300 frtra b. ingatl. T-Bicske 
Murit \ ~ Mattyasovszky Rudolf 8270 frtra b. ing.
in„tek ifi »aÍ6gzy2 ok!" 24' - Patkó János 1800 frtra b 
ngatl. Kis-Kore (Eger) okt. 80. — Farkas István 2200 frtra

9ran8f1,' (Nyitra) nov. 24. — Potyondi Pálné
2150 frtra b. ingatl. Heő-Papi (Miskolcz) okt. 29 - Wim­
mer Ferencz 4700 frtra b. ingatl. Alsó-Szétsénke (B-Gyar- 
mst) nov. 14. - Lampel Vilmosné 1700 írtra b. ingatl Bé­
kés nov. 11. - Kormos Ferenczné 2730 frtra b ineati Eger okt. 31. - Török Gyula 132,000 frtra b. ingatl Dut

Vig dalmű 1 _______
Böhm G. Zenéjét szerzetté Massó V.

Jean Zajonghy | Tamás
Jeannette Nadayné | Kis Peti 

Az opera után:
Coppóiia, az üvegszemü hölgy.

Ballet 2 felv. írták: Nuitter és Saint-Leon. Zenéjét szerzetté 
Delibes Leo. Betanította Campilli Frigyes, " ""

Személyek :
Swanilda Weiner J. : Tini™
Ferencz Zsuzsanics E. Coppélius
Hedvig Hansné j Coppélia
Mari Kürti H. j Polgármester
Minka Gundard A. I Pórnő

Kezdete 7 órakor.

Fordította 
Személyek: 
Gonda P. 

Huszarek

balletmester. —

Himrer G. 
Campilli 
Huszarek M. 
Gonda 
Füredinó

arÉp-sziMHÁ®.
BLAHANÉ LUIZA asszony mint vendég

BOKKÁCSCStf.
Nagy operett 3 felv. Szövegét Írták Zell F. és Genée R. 

Fordította Evva Lajos. Zenéjét szerzé Suppé Ferencz

Személyek:
Blakáné L.
Soiymosi

Bokkáesesó
Pietró
Szkaldza
Bea trieze
Lotteringi
Izabella

Komáromi J. 
Sziklai E. 
Kápolnai 
Csatai Zs.

Lambertuescso Együd 
Peroneiio Jenei A.
Fiametta Komáromi M.
Leonettó Bakonyi
Utczai könyvárus Karikás 
Marietta Vasváriné

A harmadik felvonásban előforduló bohóczjáték. Személvei
Pantalone
Kolombina
Brigelio
Polikinella

Komáromi 
Gyöngyösi I. 
Marton 
Büdi

Kezdete

Arlekino Egri
Szkapino Pártényi
Varcsiszsziuo Vasvári

7 órakor.

GSzhaJd közlekedési uimníatd.
i ,®u|l8pe8tr6l Indul: Béeebe naponkint d. u 6 ó 

Mohács ée Zimonyra vasárnap, hétfő, kedd, csütörtök, 
pénteké. 11 ó Orsó vár a-Galaozig vasárnap, kedd- 
péntek e. 11 ó. U j-S z ő n y r e naponkint d u 2 ó D
™,ösl§ Wnkint d- a- 4 ó - Budapestre érkezik"Be,is-
bői e. 8 ó. Mohácsról d. u. 4—5 ó. között.

Helyiközlekedés Budapest éa Tétény között; Buda- 
pestrő! indul d e. 7 ó. d u. 3 ó., 7 ó„ 8 ó. Tétényről 
indul r. 5 ó. 30 p. és 8 ó., d. u. 4 ó. éa 8 ó. — Budauest 
és Budafok között: Budapestről indul r. 66 és7ó 
8 ó. 30 p. és 10 ó., d. u. 2 ó„ 3 ó„ 4 ó„ 6 ó 7 ó és 8 & Tétényről indul r. 6 ó. 30 p. és 8 ó., d. u. 4 ó. es S6

A gabnattzlet helyzetéhez.
A gabnaüzlet a lefolyt héten igen élénk volt, sőt tá­

lán még mozgalmasabb mint a megelőzőn. A jelenté- 
eny haladás, melyet a hausse tett a gabnapiaczoktól 

távol álló körökben és felköltötte az érdekeltséget és emel­
kedő mozgalom megérdemli azok figyelmét is, kik az állam 
gazdasági kormányzatával foglalkoznak. Néhány hó előtt még 
azon nézetben voltak, hogy egy nagy hausse lehetetlen, mert 
Amerika termelése napról-napre növekszik. És főleg az ame­
rikai termelés volt az, mely Bismarckot arra bírta, hogy be­
hozza az uj vámokat. Amerika nagy többletére vonatkozó 
nézet annyira meggyökeredzett, hogy a bausset még most is 
mesterségesnek tartják.
v.ax • keg7.n különben bármint, az üzérkedés most az emel­
kedő irányért rajong. A mnlt héten Észak-Amerika Egye­
sült-Államaiból eiszállittatott Nagybrittaniába 322.000 quar­
ter, a megelőző héten 370 ezer quarter, az Egyesült-Álla­
mok ellenőrizhető raktári készlete majdnem változatlan ma­
radt. California és Oryenbói eiszállittatott Angliába 70.000 
quarter búza. New-Yorkban á jegyzések az utolsó nyolcz 
nap alatt búzánál 11, lisztnél 40 centtel emelkedtek.

Angliában követték leggyorsabban a new-yorki 
áremelkedkedést és az üzlet a magas árak mellett is igen 
élénk volt. Saját terméséből kevés került a piaczokra és a 
mi került az rósz minőségű úgy, hogy a fogyasztók külföldi 
árura vannak utalva.

Franeziaországból is magasabb árakat je­
lentettek és Parisban emelkedő árak mellett élénk volt a 
határidei üzlet.

Hollandiában is igen élénk volt az üzlet, emel­
kedő árak mellett. Nemcsak búza, hanem rozs is élénk ke­

resletnek örvendett. Belgiumban a jelentékeny szállí­
tások mellett is szilárd volt a hangulat és a R a j n a v i- 
d é k e n újra emelkedtek az árak. Délnémetország 
és Szászországban jelentékeny volt a kereslet és egyes 
esetekben magasabb árak is fizettettek.

A franczia gahnapiaczrdl.
... Pária, okt. 7. Mig a megelőző héten a hausse volt a 
független uralkodó gabnapiacznnkon, addig a lefolyt héten 
mar hatalmas volt az ellenáramlat, mi természetesen követ­
kezménye a rohamos haussenak. Mintán azonban New-York- 
ban is csak rövid ideig győzedelmeskedett, a baisse irány 
volt a hausse felett, a hét második felében ismét szilárdabb 
volt az irány es kedvező a hangulat.
V 4 x B.w?.a- Termelők még mindig gyengén kínálják árui­
kat és vidéki piaczainkon e héten is mérsékelt maradt »be­
hozatal. Habár a kereslet sem volt oly élénk, mint a meg­
előző héten, az árak mégis körülbelül 1 frankkal emelked- 1 
tok m. mázsánként. Ellenben a párisi effeetiv piaezon az 
árak körülbelül 5 ) centimesmal estek. Főkikötői piaczain­
kon e héten jelentékeny mennyiségek érkeztek, melyek azon­
ban nem gyakorolhattak nyomást az árakra, mert nagyob­
bá« már mind el volt adva.

3.48. 3-ad rendű 3 frt, zab 1-ső rendü DTS;2-od rendű 240 I T> IzÍelan Juo».2800 frtra b"

« SS üt; ÄSÄ&S SS isryg I ss :*» x<v*>43 í í i.51.- 4l“Bé
kasa 8.30, burgonya 2.50, 100 kilo iángliszt 24 frt, zsem-

p,CS,!nrk‘)i'faneS0 ilb6rt ^Psi-szent-györgyi lakos el-lyeliszt 23 frt, fehér kenyérliszt 22 frt, barna kenyéríiszt 16 
frt, széna fuvarral 2.50, szalma 51.0, szalonna 48 frt I (rész­
let) 5 kilo zsupp-szalma 8 kr, (1 részlet 150 dk.) alom
szalma 3 kr, 1 köbméter tűzi bikkfa 3 frt, .........
cserfa 3 40. 1 kilo marhahús 48 kr.

tölgyfa 2:60,

Baja okt. 8. Az üzletben nevezetes változás nem for-

Aruk métermázsánként.
Szatmár, okt 10. (Nobl Károly tudósítása az „Egyet­

értés reszere.) A külföldi magasabb gabnajegyzések az itteni 
gabnaiizletre is nagy hatással vannak, különösen’finomabb 
tajta búzák igen keresettek. Tulajdonosok az árak emelke­
dése miatt igen visszatartók az eladással, és roppant magas 
árakat követelnek, a vidéki hozatal, a szüret és földmunka 
miatt igen gyenge. Piaczi árak: búza 76", kilogrammos 
kkg?~k2J20, rozs 7 20 7.80, árpa 5,60—6, kukoricza (uj)

k frt> z.al: 4.90—5.20 metermázsánként kötelezettség 
nélkül. Gazdáink sietnek a vetést most eszközölni mert az 
időjárás erre nézve igen alkalmas. Tegnapelőtt különösen ió 
hatasu eső volt.
.. N.-Kanizsa ekt. 10. (Az „Egyetértés“ tudósi- 
tasa.) (labnaaraink 100 klgként: Búza minőséghez kénest 
12 -13 frt, rozs 8—8 50, árpa 8.50—10, k uk o r i c z a 
6—7.50. zab 6—6.25, bab fehér 10.25—10.50. bükköny 
5.50—6 frt. J

Vegyes közlemények,
t Uzsora törvény. Bécsiből írják, hogy W e- 

b e r képviselő tegnap a képviselőházban a kö­
vetkező uzsoratörvényt terjesztette be:

1. Ha hitelüzleteknél a tőkefizetés mellett 
kamat és mellékdíjak is kiköttetettek, akkor, ha 
az adós a kamatokat vagy mellékdíjakat nem ta­
lálja elég mérsékelteknek, ezek biróilag állapíttat­
nak meg. A bíró a kamatokat és mellékdíjakat az 
üzletkötés fenállott hitelviszonyokra való tekintet­
tel állapítja meg. 2. Előre legfőlebb egy fél évre 
vonhatók le a kamatok. A féléven túl levont kama­
tok a kifizetésnél levonandók a tőkéből. 3. Ha a 
kamat nincs megállapítva, akkor 6 száztól! számitta- 
tik. 4. Kőlcsönüzletnél az adós nem köteles nagyobb 
összeget visszafizetni, mint a mennyit fölvett, 5. Az 
említett határozatok kereskedelmi üzleteinél nem 
alkalmazhatók. 6. Ki hitelüzleteknél törvényellenes 
ígéreteket fogad el; továbbá, ki a törvény kiját­
szása czéljából hamis szerződést vagy oly okiratot 
irat alá, mely valótlanságot tartalmaz, valamint az, 
ki egy még csak később adandó kölcsönt beperel 
és végre az, ki oly követelést hajt be, mely az 
eiilitettek közé tartozik, az uzsoratörvény ellen vé­
tett, ha az eset véletlenül nem tartoznék a fenyitő 
törvényszék elé. 8. Hy vétséget 1—6 hónapig ter-

h ingafl Ösécsény (Győr) nov. 26. — SimiaT Dien 
2450 frtra b ingatl. Szeesel (Nagyszeben) nov. 18.

Csődök. Jancsó Albert szepsi-s 
Ion, bej. nov. 30., per. Zayzon Lázár. - Jagemánn Károly 
bpesti 1. ellen, bej. pkL 29., 30., 31., per. Antal Ingnácz. '
e,Pi Jtímesszretfse^ Ládai Gusztáv Joachim beszter- 
czei es Hodmann Amalia kőszegi lakosoknál.
qn WW- vA yes?Prémi m. kir. tvszébkez aljegyző
talzoJgt okt Sid-”' apltVan-V1 klr" ügy igatósághoz ifiva-

Kalaeiz,
I- '"■ni8ztereinck8ég Budavár, gróf Sándor-palota. Hiv 

fogadás szerdán délután 5—6 óráig. F
19A c,H®?.véde,mi minisztérium Budavár, Szt.-Háromság-tér
1,fli ««1"“" 1«-

Ä-SfTm miek“m'-

enzügymIntsztriina Budavár, Sz.-Háromság-íér 324 
ez. Kllogadas, kedd és péntek d. u. 3—4 óráig 6 
„„ Tl:61dJn',v- í?,a,r, 1,keresk. minisztérium Budapesten Fe- 
renez Jozsef-tér Nákó-féle hazban. Hiv. fogadás, szerdán d u 
6—6 óráig. * “•
, Hczlekedésl minisztérium Pest, tükör-nteza 1. sz. Hiv 
fogadás, csütörtök d. u. 5—6 óráig.
, Igazságügyminiszterlum Pest, Deák-uteza 14. sz. Hiv 
fogadás vasarnap d. e. 11 órától d. u. 2 óráig.

A vallás- s közoktatásiigvi minisztérium. Budavár-

Meteorologlai jegyzetek.
A meteorologiai magy. kir. központi intézet időjárás távirati 

jelentései 1879. évi okt. 11-ről, reggeli i óra.

állomás

Bregenz
Prága 
Bécs 
Sopron 
Magyar-Ovár 
Trencsén 
Beszterczehánya 
Budapest 
Szolnok 
Debreezen 
üagvár 
Szathmár 
Nagy-Szebea 
Orsóvá 
Temesvár 
Szeged 
Csáktornya 
Zágráb 
Flame 
Pola 
Lesina

-ä._
771.9-
769.9 + 
767.0 + 
766.1;-- 
766.7,- - 
764.2 - -
763.9 - - 
763.41- -

Se. éi

iránya ' erősség

762.2,- - 6.9,ANy
762.3 
759.2;- - 
760 9 
763.1 
762.7
764.6
762.7 
766.9

országház. Hiv. fogadás szombaton d. u.

A kis lotto húzása

1—2 óráig.

Bécs 11 47 41Grácz 2 12 79Temesvár 9 85 70

CSÁVÓLSZKY LAJ0S
felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos.

Fa h5*at

borult

felhős
borult
eső

borult

felhős
bo:ult

eső
borult

felhős

derült 
felhős 
borait

m á s többnyire kevéssel sülyedetir Szätmart 3 <f mintát * A 
hőmérsék keveset változott. Eső: Bécs 5,'Prága 2 Övár 
1, Trencsén 4, B.-bánya 3, Szolnok 2, Debreezen 2. ümrh. 
var 3 Szatmár 5, Orsóvá 8, Trencsén 3 mm. Délutáni 4 
óra 40 perez és reggeii 3 óra 38 perczkor erős földrengés 
figyeltetett meg, Orsóvá, Oravleza és Temesvár vidékén 
0z,®” Budapesten nappal 8, éjjel 8. A tenger Pola 
mellett fodros, Lesina és Fiume mellett könnyen huilámzó.

Vízállás és Időjárás.

62 
7.4 É 
6.2 Ny 
6 0 Nv
9 5 _
7.4 ÉNy

766.6 +13.5
765.7 +13.9 
765.4+ 15.6,

A megelőző 24 óra alatti tünemények. A 1

Fővárosi vigadd - terem.
Matejko János

„a grümealdi csata“
70 méter hosszú, 5 méter magas

xiagrjr festnaén7ének:
kiállítás».

Naponta reggeli 10 o'rától, délutáni 5 óráig.

Med. uuiv. Dr, Tnrnovszky Jenő,
fogorvos amerikai tanulmányi útjáról vissza­

tért, lakik szervita-tér 1. sz. a.

Névazarint
Méter

11
, n| „ .
11, M.-Szigeteu 
11, Szatmáron 
11. Tokajban .
Ili Szolnokon .
11: Szegeden .
10, Aradon

Nagy-Beeekereken 
L Bezdánnál . 

ill j Verbászon ,
;11 Eszéken .
[11 Barcson . 

Mitrovitzon 
Zimonyban 

,111 Sziszeken 
tllj U-Orsovii

fölött j alatt > '

! 1.61 — apadó
1.31 — apadó
0.35 — áradó
0.38 — apadd
U.46
0.22

*— -
0.76

0.92 áradó
— 0.39 apadó

2.34 — vált.
1.95 — áradó
2.05 — " vált.
0 69 — apadó
— —

m
1.30 
- 1

apadó
n

Változik: ! Időjárás

borult
felhős
esős

felhős
borált

száraz
felhős



A budapesti áru- és értéktőzsde hivatal
___ Ar

frttfi I írtig

IbÉESágl

Itisaav'ddl:!.

es fiáid

Ár

1810
1S.45

12.76
18.30

19.00 
18 80

essndea

IbáwSta! .

I tS3fcfel&afc_W*f8&4gí

18 26 
1869 
18.88

18.*- 
jj 18 40

Ij 18.1# 
18.50 
18.80

fi 19.66 1?65 
I* 18.- 1810

1883 
18 70 
18 90

13.10
13.45

18.ZA 
18 60 
18 88

18 - I 18.10 
18.45 ! 18.66
18.76 I 18.80

1286 I 13*95 
18.26 : 18 35
18.66 I 1865

Zab
Tengeri

Bcpsse .
K§let ‘ ! 
Kendermag

«hard
szilárd

Jj takarmány 
jl égetnlvalő | 
ií «ürfőzdel

bánsági 
; másnemű 

káposzta 
1 bánsági

62—64 7.80 7.90
64-66 8 6,1 10.60
36-40 6 06 6 20

76 6.66 6.70
78 6.60 6.66

nélkül 10.8/8 U.*/8

6 25 6Í60

*

18.30
18.66

134»

Értékpapírok
Allanüdééiig

awn rtáutí kKletón..................................
GöKÍM állUDTUBtl zálogbv. .
Megy. keled raset I. klL..................................
. . , IL klb...................................

kegy. kel reset! dllamkötv. et. . . .
Xegy. Byeternkny-kUksín 100 frt .

• sorsjegy-kOlesSn 60 frt.
}£*’*** •na<7- <Hemk.-kBlee$b r. strL l *>. 6°/,

» » . r. SÜL í ez. 6°/,
U78-ikl a egy. ktr. kincstári ntelr. t es. P/. 
läTddki „ „ , , t es. e°/„

aranytioadék 6»/e adómentes 
» föld teher mentesítési kötvények .
» » » 1867. záradékkal

befizet 180 frt 
s 100 frt
, 800 frt
, 300 frt

i 1

12 80 12 45
12 76 ! 12.86
18 20 18 80

Utúlad árkelet

1 - •

tcőgsrl . ezept—oktdbat 
Május—jun.lS78

6 70- h 6.80-
! fa .t ja 8.20- 8 25-

8Ab . . • tavaszra
őszre A Öá i

6.90 - 
6.15 -

0 95.- 
6 20 -

fepflfe. . sziláid iug.~s.epL M — —
í 1 bánáti. . — s —. — g

Szilva sziláid bosn. hord. p. 84.— á. 84419 zsák. p. 82.50 4.88 — szerb. p. —á. — 
Szesz szilárd régi mdda élesztő, k. n. p. 84 — ára 84.60

9 > af méda és horgonya, p. 81.—, á. 81.50.

111.26 i 118.10

78— 
84.60 
76.— 

104. f0 
103—

95.20
90—
87.60

73.26 
86 — 
76 60 

104 76 
104—

96.60
90.60 
88. -

Értékpapírok
Öa^ fííldtehermentesitésrkötvények temesi"

Utolsó árkclet

1867. záradék k'*1
. * • , erdélyi .
Magv. orez. jel úrbéri válté. kötv. (100 frt) 6% . 
Beőlddéasma válteági kötvény (100 frt) .
Magy. kir. pénztárjegyek 6 hóra .
Osztrák államadósság papírban 5% ....

• , ezüst kamat jan.—juL 6°/0 .
A » „ » » . apr—okt.6%.
Osztrák aranyjáradék....................................................

» w kisorsolással 1860-ból á 600 frt
• , , 1860-ból á 100 frt.
, , , 3864-ből á 100 frt.
, 9 n 1864-ből á 60 frt,

Pest város kölcsöne 1870-ből 6%...................................» , , 1871-bőlg 6. 6°/n . . e .

88— 
37 60 
87—
85.50
90.26 

100—
63.26
69.50 
69.50 
80.76

125.60 
12850 
167— 
156 50 
99.25 
99.25

90.50

68 60 
70— 
70— 
Sl.- 

MŐ 69 
129 60 
168— 
15750 
99.60 
99.60

16—

Vasutak.
Alföld-fiumei...................
Arad-körösvölgy.................
Dáttaszék-dombóvári . .
géli vasút........................
Éjazakkeleti vasút . . .
Erdélyi vasút...................
Kassa-oderbergi vasút . . 
Osztrák állftmvftsnt . .

Vágvölgyi vasút .... 
Osztr. dunagőzhaj. társ. . 
Budai hegypálya .... 
Pesti közúti vaspálya . .

Bankok.
Alt m. munioip. hitelb. . 

9 „ hitelbank . . .
▲nglo-osztrák bank . . . 
Bihari keresk. bank . . 
Dettai tak. és hitel-egylet 
Horvát leszámitoló-bank . 
Iparbank, budapesti . . 
Kisbirt. földh. intézete 
Lipótv. bank rész.-társ. . 
Magy. ált földh. részv. ts. 
Magy. jelzálog hitelb. . . 
Osztr. hitelintézet . . . 
Osztrák-magyar bank . . 
I. magy. iparbank . . . 
Pesti keresked. bank . . 
Peet-budai kézm. bank . 
Sziszek! hitelbank . . . 
„Union" b ink ....

Takarékpénztárak.

500
100
200

Országos központi 
Pesti első hazai

100
1000

266 60 ?5S -
185— i 185 —

4o!ßo 41 »8

$66 - 
685 — 
1*8 — 
604— 

72—

198.75
2775—

109—
2790—

Alagút .............................
Ganz és tára. vasöntöde . 
Gsohwindt-féle szeszgyár. 
Gyapjúm, és biz. t. első m. 
Keresked. test. épülete . 
Köuyvnyom. „Athenaeum“

» Pesti részv. t.
„ Franklin . .

Kőszén és téglagyár . . 
Rima-murányi vasmű . . 
Salgó-taijáni kőszénb. . .

n „ vasöntöde . 
Schlfok-íéle vasöntöde 
Serfőzde első magy. . .
Sertéshizlaló...................
Sóskúti kőbánya .... 1
Spodium és osontlisztgyár 1
Szálloda részvénytársaság !
Tégla és mészégető, újlaki 
Téglagyár, kőbányai . \

Záloglevelek.
Magy. földhit int papír érték

105
400
200
200
210
200
600
160
200

100 _ 
100 _ 
200 l 
600 * 
200 : 200 . 
200 „ 200 s 200 - 200 !

telzáogbank . 
alt földh. részv. táré.

• • 6%arany v. ezüst 50/°
W/a

«Wz

245—

80—

101.25 
96.25 

111 — 
384)0

686 - 
165.-

260—

10! 75 
95 75 

111.60 
89.60

Utolsó árkelet I Osztal 
1879-ra.

Osztal.
!fi78-ra.

Utolsó árkeletárjegyzetei (azonos a P. Lloydéval) október 11 Értékpapírok Utolsó ár kpÉrtékpapírok Értékpapírok

Pest-budai fővárosi 
Pesti külvárosi 
Pa krao-daru vár-k utinjai 
Vas-zalamegyei első

888 - 
60—Biztosító társulatok. Osztr.-magyar bank o. 5.

Pesti kereskedelmi bank 
Kisbirtokosok földhitelintézete

irányzat 100 60 
10L- 
9725 
86

161._ 
101.16 

97 50
Első magy. bizt társ. 
Pannónia viszb. társ. 
Pesti bizt. intézet 
Unió viszbizt. társ

befiz. 800 frt 
800 
100 
300

2860— : 2900— 
840— I 850— 
106.— 108.60 
140— 142— Elsőbbségek

Báttaszék-dombovári zá­
kány! vasút . . . befiz. 200 frt 5°/0 

Dunagőzh. társ. .
Északkeleti vaspálya.

Magy. galloz. vasp 
erdélyi vaspálya 

Győr-sopron-ebenf. vas,
Kassa-oderb. vasat 
Vágvölgyi vasút

„ részk.T1/,0'/!
Budapesti lánozhid . W/ü 
Kőszén és téglagy. köt. 6%
Lloyd és tőzsdeópület SPft 
Stíriai-Horvát fényszéa 

bányászati-társulat

670 
610— 
284 - 
780— 

76 — 
385- 
230— 
410— 
605 -

680
1560— 
283. 
800. 
230 
3 0— 
284— 

1430
6i0 —

137— 137.60

122.50 123 50
200 
300

5% befiz. SCO frt 
5°/e 
5%
Ö°/fl 
„ /c

6%
6%

Molnárók é_

Pannónia 
Viktoria

129— 130.
If 7— ; 107.60 
114 - j 114 60 
264 - 265-

TIT. kib

Különféle vállalatok
99 50 

870— 
272 - 
166 —

Magánsorsjegyek
Osztrák hitelintézet 157.60

Pénznemek,

A. AOamadéMáf 100 frt.

StNilN flUddlr. jsfj. .A-m
• • • 1=6.—SBT.
e i einst Jen—Juli
« . . ípt—ekt

»ststHmL wu-tffl «gen sersj. pp.
. UM-M1 ütfld . .
. ust-wi imh . .
, uee-bdi 600 n , .
. LWe-bdl IN ft , .
, INd-Äl IN ft . . .

Ceee JífsdA 41 lira...........................
JjUnjdssdgl Jelsil.tleTél IN 6 .
Oestó. UiMtui Jegyek IN *
Aany reel# .... . . . .

l. rsidtrtire. lu lil frt py

Csehország! • . . •
Bukovinai . . . . .
Galiczial................... ....
Karin thia . . . . .
Horvátországi . .
Morvaország! • . • .
Alsó-ausztriai . . .
Felső-ausztriai . . ,
Salzburgi . . . ,
Izilésiai ..... 
irdélyi .... 
lájororssági . , g t

Ttroli...................
’eme»! bánság ...

» lS67-Íki sorsolási záradék.
v»gy*r ...............................................

• 1867-1«! sorsc ás! sáradsk.

►bér 10.

íj Pén. Áru

68,10 68.85
II 68.10 68.35

69.60 69.65
II 69.60 69.65

I 12 L— m.'ro
126.75 126—
128A0 119.-
167.60 168—

1 27.- 28—
í! idd.- 144.26

101.— 131.50
80^0 80.96

101.76 108.76
92— 98—
94— 94.60
97—
89— 90—

102.50
104.76 
10176 

97— 
96.50

106.26
102.26

86.50 j 87—
' 99.75 ! 100.50

99—
83— 89—
87.26 87.75
89.60 90.60
87.75 85.26

0. Bit klzkBIotinlk.
Dunaszabályozás 100 frtos . . . 
Magy. vas. kötöz. 110 frt, (800 too.- 
Macjar aranyreate adómentes . ) 
■agy. nyeremény 100 frt ....

• SBőlődésraa-viltság 100 frt .
• kölcsön 1871. 80 millió . .
9 9 1878. 54 millió . .
9 kincstár! atalv. 1874. . . .

Keleti vasúti elsőbbe. 1869 . . .
■agy. áUamkÖL (keleti vasat) 1878. 
Magy. állami kötv. 1878. ar. . 
GÖmörf záloglevél 150 frt ... .
Bózz városi kölesön........................
Bóoo város! kölcsön visz. fia. . .
Eylváreel köszön 100 frt ... .
Tőrök varat! kölesön 400 frt . . .

B. Bankok részvéuysl.
Angot-sostr. bank 200 ftes . 120 frt bei 
Magy. földh. részv. t 200 ftos .... 
Osztr. „ intéz. 200 ftes . . . VU

, hitelintézet 160 ftos........................
Magyar ált hitelintézet 200 frtos . . . 
Alsó-ausztriai leszámít társas. 600 ftor. 
Béosi giró- és pénstáregylet 200 ftos . . 
Osztr. jelsál. bank 200 írt bet. 26®/0 . . 
Magy. ált mnnlclp. 200 frt bet 40*/„ . . 
Osztrák-magyar bank 600 frt .... 
Unió-bank 100 frt ........ .
Forgalmi bank ált 140 frt........................
Bécsi banke "**et 100 frt ......

199—
113.75

95.26
108.40
90—

72.70 
64.60 
75.8 >

112*80 
99.90 
98-60 

20 60

109.76 
114 26 

96 85 
108.60 
90.50

118.10
100.80

20.70

136.80 185 60
149— 150—

265.89
264.76 
800—

66—
180—
885—
94—

118.76 
187.75

265.8 
255 - 
805.-

887—
94.26

119—
188—

E. Klzlekedéil vállalatik rám.
Albrecht ptiy. m M...................
AlISld-flao.l píly. MM ... 
BittMidk-d.mb.Tdr]. • . . . .
Ost», densgdsbiddiiil tin. IN M 
■niébdt píly. rőe írt p. p. ...

. Unei-Bndw.li MM . . 
npetjee-UrnovI (magy. réssr.) . . 
rardinind dunk] pilya ION írt p. p. 
F«r.n«VdM.I-pilya K)0 frt aslat. 
ídea-baroil pilya 100 bt esttel . . 
Kirely-Lajet pilya IN bt. . . . 
Kuu-sd.rb.jgl pilya NO bt . . 
Lemberg-Mornorfotl-jaltif pilyaNt 
Osstrik-a agyar Usyd 10« bt p. p. 
Oiitlik-diiaknyngad IN bt . . , 
lnd.U pilya IN bt esttst i. . . .
Bsd erddly] pilya IN bt ... . 
Ointrik iUaniTMnt-Uisaaig IN bt
Dfli pilya NO bt.................................
DdWisakadnwt ttMs.kMt pilya NO M
Tinái pilya NO bt........................
Bdesl Tramway 1« bt...................
Magyar-gíeterisigl pilya NO bt . 

i í«akkeleti elei 100 bt eattst .
. nyngatl Bdk.slefc-gti.sl N6 bt

F. Ipar te karaik- vállai, rtezv.
Osstrik üt dplMiitsasig »M frl .
Bécsi építő társaság 100 frt ..... , 
Pesti é^tőtársaság 250 frt 40»/, beás. .
Inaerborgf bányatárs. 200 frt...................
Uesingi sörfőzde 100 frt........................
Salgó-taijáai kőszénbáaya 109 frt . . .

186 í0 
123 26 
6 0— 
172.60

2262— 
147 26
176.60
,241__
118.75
187—
682—
129.26
186.60 
106.60 
?63 —
80.50 

100— 
206 60 
205— 
11I.Í5 
129.60 
127 —

68 25
44 75

137— 
122 75 
691 — 
178—

2267. -
147.75 
177 - 
241 28 
114— 

.187 60 
684 —
129.75 
186—
107__
263.26
81—

100.50 
217—
205.50 
111.60
129.50 
127.25

63.75
45.50

*“N*i * w ,1111
•■•.arltaé* rlsib. Mse. MM i i . . 
nmnyk bdesl mm . , , . é

I. ZátaffavaM.
Osstrik IRdklMbt. sere. Pí, sm . .
-^NdbMkVpüTir**

Osstrik jdeitegbánk* 6/,’ '.
Biti eseti, takardkp. P/k N ír 
•Ugyar «dkfttiDt. rffff .

• araaybaa .
e Ws«Hbaak PA«jl ......
• “SS*! «WWW WNTdnytS»
• ktobMakstek kftelfei. PJ, «*•.

S. EHIkbiéfi kltváayak.
ilbfMbt pilya N* bt 91, . . . , . • 
Alfiüd-ttnael pálya KW bt. . , > 
Biiiatsdk-daafc-tíkiayl KW bt . •
Daagiskajdsitl limaiig KW bt Hl, •
Bmrébet* pilya IN bt (•/, /,a«* “/*. • 
Smsdbet pálya IMÍ-k] kibocsát?. P/.ss* 
Bperjaa-taraovl pálya 600 Irt . . , 
í.rdlnáni íssak] pálya 100 bt p. p. . • 

ISO bt a. 6. . .
. , , , 106 bt 6«/. es. .

Ferencs^ tesof pálya 100 bt es. . 
P^os-barc.i pilya 100 bt etHst ....
Károly Lajos pálya KW frt........................
Kassa-oderbargl pálya 5W bt 6“/, . .

Fenz Áru

14).- 160 —

116.50 117.—
100— 100.25

100 76 100.90
100.60
104,40 104 60
101.81
111.-.

—
86— 86.50

78.60 78.75
84— 84. "0
71 60 71 90

105.60 106—
1 96.75 96.25
1 95 60 96—

79 75 80—
104.75 10r»—

1 99/0 100.60
1 105.80 106.80
1 86.10 96.40
1 91— 92—

1U2.75 103.25
! 81.20 81.40

Lem bctg-.setn.-Ja«tyl pálya L klb. 1885. 
• » a . n. . 1887 •

_ a a • . ül. , 1868
Osstrik dssak-nyngatl pálya 100 bt es
Bndoll-pálya 800 bt.................................'
Srdélyl-pálya 100 bt.................................‘
Auampálya 600 bank ............................*

. 187«. kibocsát?........................ ‘
DéU pálya 600 bank.................................•
. , ICO bt 6i/i es. 4M bt a. t. '

Ddl-tiuaknémet 8»ss.fc-pílya 1M bt 5°/' 
„ . ea 100 bt p/«

Titsavidéki pilya 6—........................ ....
Magyar-gieserss. pálya IN bt *»/. es. • 
Magyar-áasakkf’.otl pálya 100 bt R', .
Magyar-nyugati pálya 100 bt H/ , „

u ■agámrilssyik,

HHolfniéiet 160 frt........................
Clary 40 frt p. p.
•DmiagősfcAjózési 100 frt p. p.. . 
Innsbruck városi 20 frt e. é. 
Keglevioh 10 frt p. p. ....
Krakkó! sersjegy-kölceön M frt o. 
Buda vt «ez kölcsöne 40 frt o. é. 
Pálffys írt p. p. ......
Bedőlt alai-itvány 10 frt o. 6.. • 
Szlm 40 frt p. p.. . . . . . . 
Salzburgi dijsorsjogy M firt o. 4 
St-Genels 40 frt p. p., 
Stanisina városi 20 frt o. á. , . , 
Trle$fc> váró« 100 tol p. p. . , , , 

• » M bt 0. ó. ....

84.40
66.25
80.25 
96.60 
86— 
78 75

167.60
164—
119,80
101.70
91.10
91.25
96.25 
76.30 
78—

16'.7ő
37.75

108.50
24.76 
16.60 
19— 
38 25 
85 76
17.50 
48— 
22—
40.50 
25.25

119—
61—

84.60
86.76 
8060 
96.75 
86 30 
74 - 

168 — 
165 — 
12P— 
102—

96-75
76.60
73.50

168 25 
33.26 

104.60 
25.25 
17— 
19.60 
39— 
36.35 
18,- 
41.56 
22.50 
41 — 
25.75 

120— 
63—

Cs. k. arany.............................
Osztrák-magyar 8 frtos araiy
20 frankos arany....................
Tö.ök arany lira....................
Osztrák és magyar ezüst . . 
Német birodalmi bankjegyek

Váltók árfolyama.
Német bankpiaozok 100 márk. 
Amsterdam 100 hollandi írtért 
Brüssel 100 frankért ....
Pária 100 frankért...................
Zürich 100 frankért .... 
Svájozi bankpiaozok • • . 
London 10 font sterlingért . . 
Szentpétervár 100 rubelért . .

WeUstefn It frt p. p. . , 
Wfedfaefcgrlti !»!«►*-

67 80

67 80
Wk

<6.80 
<6 20 
43.20 

U7.10

6.69 
9.34- 
8.84 -

67 90

»7 30
96-7/8
<6*40 
46 80 
46 30 

117.80

•Mtíml 
Mosa 
üTaaJ 
LiauA 

Pátiét a r\ 
dt lil 

PrMtfuif

Válték (8 kára.)
Asutefdamla IN bet frt 
Bfflsseli lOObk . . 
■imát bankplaesek IN a 
Landen 16 lent rterL 
Miláné 100 lba . . 
Mamell lel 00 bfc .
Parts toe bk. . . 
Berten 100 bk. . . 
Prtwrvis IN rnk.1 .

A vataták irfelyama,
C6 arany.............................

■ • recsas . . .
Ofstrzk magyar 8 írt. irány 
10 frankos arany ....
29 márk, darabja ....
Orosz imperiale . • • . •
Sovereigns .............................
Török arany Ura.....
Mária Tcrésia tallér . . .
Egylet! tallér........................
Szüct..............................   • »
Estist rente szelvény , . . 
Német b!r. bankjegy » . ,
Gross papír rubel

96.35

67.20
117.10

46 39

6.57 
6 59

9.32 
11.47 — 

9.68 
11.78 
10.63

67 80 
1.24*/,

96 *:o
57 81 
117.4)

46 40

*».68 
6 60

lí
11.68 

9 64 
11.78 
1064

67 56 
1 26

WALSER FERENCI első magyar gép- és tftzoltószerek-gyára 
harang- és ércz-öntőde,

Budapesten,
erdősor 33. szám,

ajánlia a magas episcopates, ej 
nokoknak, lég fennálló, és 
szellem igényeinek mindenképen megfelel 

berendezett, hazánkban legnagyobb

harang-öntödéjét
jó csengésű, zenészeit összhani 
tok és egyes harangok készít! 
érezből.

Különösen figyelmeztet, a magas kormány 
által szabadalmazott vaskoronáira, és minden 
dörzsöléstől ment tengelágyaira, melyek által a 
harangok forgathatók, ennélfogva a megrepedés- 
től óva vannak, könnyen lódithatók, a harang­
lábat nem rázkodtatják, egyszersmind a hang 
teljes kiterjedését, mélységet és a torony szi­
lárdságát lehetősitik.

Költségvetések és képes árlapok kívánatra 
díjmentesen küldetnek,

harang 
lére le

•esopor-
aomabb

Fär Männer
jeden Alters sehr wichtige Erfin­
dung. — Aertzlich begutachtet und 
empfohlen. — Broschüre und Pros­
pect versendet franco verschlossen 
gegen Einsendung von 30 kr in 
Briefmarken: General-Agent Bu- 
jattn&. in Nürnberg.

Prima laihachl

savanyú káposzta
és

répa

hordókban 25, 50, 10, 150 és 
200 kilos, olcsó árakban kapható
Molses, Charmatz és Neuwirth- 

nél, Lalbachban.

pórisi és berlini divat szerint.
mag,s_uraS.gotMt, tisztelt vevőimnek és . n. é. közönségnek tndomisár, jnttatom, miszerint raktáromban

! té°n.lkek’ kabatok, felöltök és köpenyek

Eibenschütz Sándor
Bi3.d.ap®st, li.at-vazii--u.tcza ^erezicziek-Toazé-ra.

Székesfehérvár NEUSCHLOSZ J. FIAI
Szeged 1876.

Székesfehérvár 1879

Az „nj budapesti kártyagyár“ Józseftér 4.

Díszoklevél.

faáru-

Bice 1873.

UÍKtSEtimÁR k a 
MtZÍM$KI«lLI7ÍiS:l

OOMOMOOOOOtiOOäOOOft Ezer me ezer ember köszöni egészségét fi 
e hires műnek: w

<D

//• ■

ordern érem. Haladási érem.

csász. királyi kizárólagos szabadalmazott
Budapest, Feldunasor 58. szám alatt,

ajánlja nagy választéka

parkétjeit
Folytonosan nagy készlete van száraz, hibátlan tölgyfa amerikai 

padlózatból.
Három évi garantiát nyújt. 

Parkét-lerakóst helyben, mint vidéken jdl és 
_ „. , jntónyosan eszközöltet.

SV* Kívánatra mmtákat és árjegyzéket bel- mint külföldre, legna-
gyobb készséggel bérmentesen küld.

»..„LílI- 8zer«ám- és épületfa szállítást, ács- és asztalos- 
munkakit igen mérsékelt feltételek mellett.

Díszoklevél.

parkét-gyára
; " JT

\ S< . / z z.

;v:
■w

XV. V.X• z
Íx-.X vZ-

Prima porosz
liOiiiscnglöcki szalon-szén

,g rlh “lmhn j S!Í11Ura : : • 81 9 60 kilogramm - 1 vámmfasinként

Com Ouíge.tM.^eszdyírM, a légszeazgyár eredeti áraiban ajánl 

» ^ °f tFa**** »e^ökaég.e
» f-iUlmaiaai leslvérek-féle kőszénbányákból

W mérleg-utcza 3. sx. J
— JE1"1 “e8re”'Äi hel,: S“"d*r: ftoterkeroslredése, 0.lvm-,ér «. oorotoiri-

— ügynökök nem tartatnak,

Az elgyengnlt férfi-erő
(tehetetlenség)

ennek soknemü okai és alapos gyógyítása,
Irta specialista

"WE ZS 3 ÜT.,

gyak. orvos és szülész, az itteni cs. k. katonai főkórházban 
volt osztályorvos, több bel-é. külföldi tndomáoyos és hu­
manitási társulat rendes és tiszteletbeli tagja, és több 

kitüntet s birtok sa.
E mü annál inkább ajánlható, mivel nemcsak az 

elgyen^ült férfierő alapjául szolgáló kór-okokat kimerí­
tően tárgyalja, hanem - a mi a létező müvek 
bármely czim alatt is, egyikénél sincs meg - 
munkájához még gazdag tapasztaláson és 
szigorú tudományos elveken alapuló gyógy- 
el)árásf is csatolt. u vv

..... H m°nka> melyhez még könnyebb megérthetés 
czéljából számos boneztani ábra van mellékelve, mind- 
azoknak is fog tanúságot és segélyt nyújtani, kik kora 
ifjúságokban titkos bűnt vagy kihágásokat űztek s ennek 
követkéz ében elgyengült férfierőben és megrongált ideg- 
rendszerben szenvednek. B

. Kapható a szerző rendelő-intézeté­
ben Budapesten, keronaherczeg Cnri)- utcza 8. sz. I. em. K *

Őszi és téli idényre
ajánlom jól felszerelt gyáramat

őri-, női- és gyermekezipőkben
a legújabb divat szerint

__ _ _ _ Buchwald Elek ezelőtt Perotti
Budapest, koronaherczeg-utcza (uri-uteza) 8. szám.

Fióküzlet: Dorottya-utcza 5 sz.

mLvar ’álten n't ^óg,yIlató®u János-féle maláta-gyógykészitmények az osztrák-
nakíeTezve MaMtetórl! beJe^ze1t /egjegygyel (Hoff János feltaláló arezképa) van­
nak jelezve. Malátakávé és gyermektápliszt 44-szer lett kitflntetve. (Alapittatoit 1847.)

ira 2 frt 50 kr.
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. A legszebb és legjobb
BOT Férfi-r-uHidk

idényre esakis »a™ kaphatók, kivál,képen:

Téli kabátok 
Vadász kabátok
Meaerikoff vizaentes, különleges 
H&lé köntösök . . frttól
ktüfBld^Ävl1*^0^ választék a "legkitűnőbb bel-és 

8Z8b0tt ^ e^g min-

n„,. «BOSSMAim s.

D^dékimZ»zá u! lőcsl-utcza sári árt.
egrendelések pontosan eszközöltetnek

I

16 frttől 
18 frttól 

7 frttól 
16 frttól 
12 frttól

:0

Megnyitási jelentés.
a *■ oz- közönséget értesíteni, 

miszerint újonnan berendezett
© is* "Ül z 1 e t © ixx © t

Budapesten, kerepesi-ut 22. szám alatt megnyitot- 
f^uSonban 6 szakmába szerzett tapasztala- 

aíon hefyzetben vagyok a legújabb 
^m1^obb szerkezetű órák kiszolgáltatásban, va- 

is a L ez. vevőközönséget ré- 
Ä®6« bizalmát kérve, egyuttaltado- 
masara adom a t. katonaságnak, hogy azok ré-
ffamat r? J8T^s°kat fele árban elkészíteni ma­
gamat késznek nyilatkozom.
__ Tisztelettel

Helntz Gynla
« Budapesten, kerepesi-ut 22. szám alatt.

Vidéki megrendeléseket pontosan és lelkiismeretesen eszközlöm

forintért jótállás mellett
egész uj rugonyos hajtó (kntseher) kocsik, va­
lamint minden alakú uj kocsik igen 
jutányos áron állnak nagy mennyiség­
ben eladásra, ezek közt még halottas ko­

csik is vannak.

BOGBÁIT JÓZSEF
raktárában,

Muzeum-körut 10-ik szám
Kocsi-gyár helyiség:

páva-uicza 10. szám. alatt saját házában
BUDAPESTÉIT.

Hálául segélyért
WST mell- és gyomorbajokban. lg

Családomnál az ön összes malátagyártmányai életbeliszükség- 
lette váltak A Hoff János-féle malátakivonat egészségi- sör élvezete 
által nőmnek egy oly ital lett kézhez szolgáltatva, melynek ize oly
Sí, étS kellemeS’ ,h°gy é,n annak egész Európában szokássá vált 
használatában semmi csodálatra valót nem látok, mert annak ize 
sokkal finomabb mint az angol pori éré, s ennél sokkal olcsóbb —
Nőm pompás malátacsokoládéjából is ivott, s be kell vallanom hogy
nnntefóf0kó bir 8Z°? előnynM h°gJ az ember azt még il- 
pontai élvezésnél sem unja meg, s hogy olcsóbb s finomabb izü 
mint a franczia es spanyol csokoládé.
nie 5ÖhÖgé,S ellen ma^taezukorkáxkal kellett volna él-
EkknT ÍLÍhnát’ de ,ez!k n™ voltak önéi, s nem hoztak eredményt.
János Me m!í|V0SUS ,kimondta- h°gy köhögés ellen csak a Hoff effStilhun í‘ima átS?xna-:CZ?korkák segitenek biztosan, hogy 
léket kelí vprm' ma,atakész.ltmények használtatnak, csakis Hoff-
Sä ísií ™ -61

telettefmmdoí“110 S“r’k fellll41iJta»t legmélyebb ti«.
TjAm . mftnché, tiik. tanácsos.
A °5 M u0S flóki,zleíe Budapesten, zsibárus-uteza 7.
Arak. Malátakivonat-egészpégi sör 1 üveg 60 kr, 11 üveg 6 frt 
frt KV 80 írt- - Msl&mkolMé I. ” kilo 2
60 ki i ’ ÍLS 1 fr‘3?.,ir' ‘/.kilo 70 kr. - II. y, kilo 1 f,t 
fin v ’ 1, 1 •, Ü kr- Vs kll° 50 kr. — IH. i/2 kilo 1 frt 'A kilo 
kr° kr’m8v/v35 kr" Malátaczukorkák 1 zacskóval 60, 30 és 15 
k ',~ jMsdátakivonat 1 üveggel 1 frt, kisebb üveg 60 kr. Gver- 
mektápMló malátaliszt 1 frt. — Egy malátafürdő 80 kr, 50 krosTs
Maláta szappan 80 60, 40 és 20 kr. Nagyobb vételeknél megfelel 

arleengedessel. A csomagolás legjutányosabban számittatik.
».iS’kffÄÄ a* ftoj+to» moll-raalátacrnborkák kék

^papirba^bnrkolva. Ezek 30 éves létezesok óta 44-szer lettek magas helyekről kitüntetve.
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gr. Este 
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kil. tehe 
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tér) hg. 
Schawel 
versei 

F1 e n r« 
Starlight

A véded 
manyainak 
legköze'ebb ti 
vény csak hé 
mázni. Ezen! 
Jat fog a ma


